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Sehr geehrte Kundinnen 
und Kunden,  
l iebe Weinfreunde!

„Kein Genuss ist vorübergehend, denn der 
Eindruck, den er zurücklässt, ist bleibend.“ 
(Johann Wolfgang von Goethe)

So flüchtig ein Duft erscheinen mag – die Erin-
nerung, die er in uns weckt, ermöglicht erst die 
Beschreibung des Weines. Werden wir gefragt, 
wie ein Wein denn schmecke, so fällt die Beur-
teilung in Kategorien wie „gut“ oder „schlecht“ 
noch leicht; wenn wir aber charakterisieren 
wollen, suchen wir in den Erinnerungen von 
Duftsequenzen.

Von der Ambition, diese Aroma-Dimension er-
lebbar zu machen, erzählt der diesjährige Um-
schlag unserer Weinliste. Das Arrangement 
von Düften gibt eine Vorahnung des Weinge-
nusses, der Sie in der Flasche erwartet. Und 
ganz nebenbei tauchen wir in die faszinierende 
Welt der Chemie ein: Das Zusammenspiel von 
Phenolen, Alkoholen, Ethylverbindungen, Lac-
tonen, Pyrazinen, Thiolen, Estern und unzähli-
gen weiteren Verbindungen - Schätzungen ge-
hen von bis zu 7000 verschiedenen 
Inhaltsstoffen aus - erzeugt einen einzigartigen 
Eindruck, der letztlich Ausdruck der Kunst des 
Winzers, des Bodens und der Rebe ist.

Bei dem abgebildeten 2021 Riesling No. 1 von 
Markus Schneider erinnern uns diese Inhalts-
stoffe an Zitrusfrüchte wie Limetten, Zitrone 
und Orange, aber auch an Holunder, Ananas, 
Passionsfrucht, weißer Weinbergspfirsich und 
Aprikosen. Da schnalzt die Kennerzunge! 
Dieser Wein feiert mit dem 2021er Jahrgang 
20. Jähriges Jubiläum im BASF Weinkeller und 
wir freuen uns sehr, schon früh das Potential 
dieses Ausnahme-Winzers entdeckt zu haben. 
Jahr um Jahr begeistert sein Riesling unser 
Verkosterteam.

Auf Seite 10 stellen wir Ihnen einige unsere 
Neuheiten vor. Unter anderem neu dabei sind 
in unserer „BASF Exklusiv“- Edition: „Fully 
Charged“ des Kult-Weinguts Immich-Batterie-
berg an der Mosel; „Sans Frontière“, ein Grenz-
gänger im wahrsten Sinne des Wortes von 
Spätburgunderspezialist Friedrich Becker und 
„Crustacea“, eine zupackende Rotweincuvée 
aus dem Weingut Krebs. Diese Weine stehen 
hier stellvertretend für die vielen Neuzugänge 
unseres Weinkellers.

“No pleasure is fleeting, for the impression it 
leaves behind is permanent.” 
(Johann Wolfgang von Goethe)

As fleeting as an aroma may appear, the memo-
ry that it awakens inside us is that which makes 
it possible to describe the wine. If we are asked 
how a wine tastes, it is still easy to judge it in 
categories such as “good” or “bad”; but if we 
want to characterize the wine, we search our 
memories of aroma sequences.

This year’s cover of our wine list explains our 
ambition to make this aroma dimension some-
thing which can be experienced. The arrange-
ment of aromas gives you a foretaste of the wine 
enjoyment that awaits you inside the bottle. And 

Dear customers-  
dear wine lovers,



Viel Freude beim Genießen und 
Kennenlernen der Weine wünscht 
Ihnen Ihr

Wishing you a lot of pleasure and 
a great tasting experience!

Bernhard Wolff
Leiter Weinkeller der BASF 	
Head of BASF Wine Cellar

This year’s cover of our wine list explains our 
ambition to make this aroma dimension some-
thing which can be experienced. The arrange-
ment of aromas gives you a foretaste of the wine 
enjoyment that awaits you inside the bottle.  

And in passing, we will delve into the fascinating 
world of chemistry: The interaction of phenols, 
alcohols, ethyl compounds, lactones, pyra-
zines, thiols, esters and countless other com-
pounds (according to the estimates, there may 
be up to 7000 different ingredients) creates a 
unique impression which is ultimately an ex-
pression of the art of the winemaker, the soil and 
the vine.

In the depicted 2021 Riesling No. 1 by Markus 
Schneider, these ingredients are reminiscent of 
citrus fruits such as lime, lemon and orange, but 
also of elderberry, pineapple, passion fruit, 
white vineyard peach and apricots. Enough to 
get the connoisseur’s tongue clucking! 
This 2021 vintage of the wine will be the 20th 
time that it has been produced. We are very 
pleased to have discovered the potential of this 
exceptional winemaker at an early stage. This 
Riesling has impressed our tasting team year 
after year.

Some of our new features are introduced on 
page 10 of our BASF Exklusiv edition, including: 
“Fully Charged” from the Immich-Batterieberg 
cult winery on the Moselle; “Sans Frontière”, a 
border crosser in the truest sense of the word 
from Pinot Noir specialist Friedrich Becker and 
“Crustacea”, an exciting red wine cuvée from 
the Krebs winery. These wines are representa-
tive of the many new additions we have made to 
our wine cellar.

Begrüßungsworte als Video
words of welcome in a video



Der Weinkeller der BASF wurde im Jahr 1901 
gegründet. In diesem Jahr begann der Direkt- 
einkauf von Wein und Spirituosen für das neu 
erbaute Gesellschaftshaus der BASF. In den 
Anfangsjahren waren hauptsächlich Weine aus 
der Pfalz im Angebot. Heute gibt es ein breites 
Sortiment, bestehend aus Weinen von allen be-
deutenden Anbaugebieten der Welt, das allen 
Weinfreunden offen steht. 
Spezielle Veranstaltungen wie z.B. Weinpro-
biertage, kulinarische Weinproben oder Wein- 
kollegs vermitteln interessantes Wissen über 
das Zusammenspiel von Wein, Speisen, Ge- 
nuss und Lebensfreude. 

Der Weinkeller der BASF bietet Ihnen:
	� Eine große Auswahl vom Alltagswein bis  

hin zur international gesuchten Rarität
	 Informationen & kompetente Beratung
	 Versandservice national & international
	� Veranstaltungen wie Weinprobiertage  

oder Weinkollegs
	 Präsente & Accessoires rund um den Wein

BASF Wine Cellar was established in 1901, 
when the company began to stock wines and 
spirits for its newly built Gesellschaftshaus. 
In the early years, BASF Wine Cellar stocked 
mainly wines from the Palatinate region of 
Germany. Today, there is a very wide selection 
consisting of wines from all the important 
winegrowing regions of the world that all wine 
enthusiasts will appreciate. 
Special events such as wine tasting, gourmet 
evenings and lectures on the subject of wine 
explore the interplay between wine, cuisine, 
enjoyment and joie de vivre. 

The BASF Wine Cellar offers the following 
products and services:
	� A large selection ranging from everyday 

drinking wines to internationally sought- 
after rarities

	 Information and professional advice
	� A national and international mail order 

service 
	� Events such as wine tastings and talks  

on wine
	 Gifts and accessories on the theme of wine

Weinkeller der BASF – 
Die feine Adresse  
für Freunde edler Weine

BASF Wine Cellar –  
The top address for connoisseurs of f ine wine
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Zweimal im Jahr bietet Ihnen der Weinkeller der 
BASF die Möglichkeit, Weine in die USA zu 
schicken. Da der Versand von Weinen nach 
Amerika stark reglementiert ist, können nur 
lizenzierte Weine bestellt werden. Diese haben 
wir in unserer „USA-Selection“ für Sie zusam-
mengestellt.

Bestellungen können im März und November 
über den Webshop 
www.secondcitywines.com 
direkt aufgegeben werden.

Auch danach ist der Webshop geöffnet, aller-
dings nur mit einer limitierten Auswahl von Wei-
nen. „First come first serve.“

Haben wir Ihr Interesse geweckt?

Sprechen Sie uns an:
Telefon: +49 (0)621 60-46090
weinkeller@basf.com
www.weinkeller.basf.de

Twice a year, the BASF Wine Cellar offers the 
opportunity to import wines into the USA. Being 
a very strictly regimented topic, the dispatch of 
wines to the USA is limited to certain licensed 
products. Hence, we have made a compilation 
of a number of high quality wines for you in our 
“USA-Selection”.

You can order directly in the US-wineshop in 
March and November: 
www.secondcitywines.com 

There will only be a small assortment after the 
ordering period. “First come first serve”

Are you interested?

We will be pleased to advise you!
Phone: +49 (0)621 60-46090
weinkeller@basf.com
www.weinkeller.basf.de

USA Selection 
Weinversand in die USA
USA selection -  
shipment of wines to the USA

USA Selection
from BASF Wine Cellar



Weinkeller – Genuss und Qualität seit 1901 

Wine Cellar – wine enjoyment and quality  
since 1901

1901: Gründung der 
„Kellerei der Badischen 
Anilin und Sodafabrik“
Founding of “Kellerei der 
Badischen Anilin und 
Sodafabrik”

1903: 21 Pfälzer-, 10 Mosel- und 7 Rhein- 
Weine sowie verschiedene Burgund- und 
Bordeaux-Weine im Sortiment
The collection includes 21 Palatinate wines, 
ten Mosel and seven Rhine wines as well as 
various Burgundy and Bordeaux wines

1908: Die teuersten 
gelisteten Weine: edelsüße 
deutsche Gewächse
Most expensive listed 
wines: sweet German 
wines

1923: Höchster Preis einer 
jemals verkauften Flasche: 
490 Milliarden Reichsmark
Highest price ever paid for 
a wine: 490 billion 
Reichsmark

1925: Im Sortiment: 1916er 
Lafite Rothschild zum Preis 
von 15,80 Mark
In the assortment:  
1916 Lafite Rothschild for 
15.80 Mark

1926: Umbenennung in  
„I.G. Kellerei Ludwigshafen“.
Renamed to “I.G. Kellerei 
Ludwigshafen”

1938: Jahresabsatz: 
510.000 Flaschen
Annual sales: 510,000 
bottles

1946: Umbenennung in 
„Kellerei der BASF“
Renamed to “Kellerei  
der BASF”

1949: Jahresabsatz: 
100.000 Flaschen
Annual sales:  
100,000 bottles

Schon bereits 1925 pflegte der Weinkeller der BASF 
eine Auswahl an hervorragenden Weinen aus unter-
schiedlichen Provinzen. Hervorzuheben ist hier die 
bis heute herausragende Auswahl an Weinen des 
Bordelais. Eine Auswahl hierzu finden Sie auf den 
Seiten 60 - 72.

Der Weinkeller der BASF wurde im Jahr 1901 gegründet. In 
diesem Jahr begann der Direkteinkauf von Wein und Spirituo-
sen für das neu erbaute Gesellschaftshaus der BASF. In den 
Anfangsjahren waren hauptsächlich Weine aus der Pfalz im 
Angebot. Heute gibt es ein breites Sortiment, bestehend aus 
Weinen von allen bedeutenden Anbaugebieten der Welt, das 
allen Weinfreunden offen steht.

BASF Wine Cellar was established in 1901, when the company 
began to stock wines and spirits for its newly built Gesellschafts
haus. In the early years, BASF Wine Cellar stocked mainly 
wines from the Palatinate region of Germany. Today, there is a 
very wide selection consisting of wines from all the important 
winegrowing regions of the world that all wine enthusiasts will 
appreciate.

The BASF wine cellar has had a selection of amaz-
ing wines from different provinces from as early as 
1925. The selection of Bordeaux wines, which has 
been excellent to the present day, is worth mention-
ing here. A selection of these can be found on pag-
es 60 - 72.
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1960: Bau heutiges 
Weinfachgeschäft und 
Lagerkeller
Construction of the todays 
wine shop and the storage 
cellar

1961: Interessante Preisverhältnisse: Ein 
1953er Château Mouton Rothschild 18 Mark, 
ein 1953er Freundstück Trockenbeerenauslese 
von Buhl für 40 Mark. Interesting price compar-
ison: 1953 Château Mouton Rothschild for 18 
Mark, 1953 Freundstück Trockenbeeren-aus-
lese from Buhl for 40 Mark

1965: BASF: 100. Jubiläum Weinkeller: 
höchster Absatz mit 1,5 Millionen 
Flaschen
BASF: 100th jubilee year 
Wine Cellar: highest turn over with 1.5 
million bottles

1979: Erstes Kellereifest
First Wine Cellar festival

2009: Auszeichnung 
vom Meininger Verlag: 
Weinfachhändler des 
Jahres Award from the 
Meininger Verlag: Wine 
merchant of the year 

2020: Start der 
Online-Weinproben im 

Weinkeller  
First online wine 

tastings 

2012: Umbenennung in: 
„Weinkeller“
Renamed to Wine Cellar

2015: 
BASF Jubiläum: 150 Jahre

BASF Anniversary: 150 years

2021: 120 Jahre BASF Weinkeller 
120 years BASF Wine Cellar

Zur Feier des 120-jährigen Bestehens des 
Weinkellers wurde im Jahr 2021 der spani-
sche Rotwein „Espiritu 1901“ als BASF Ex-
klusiv aufgelegt.  Der besondere Rotwein 
stammt teilweise aus einem Weinberg, der 
im Gründungsjahr 1901 gepflanzt wurde. 
Sie finden den Wein auf der Seite 108 in un-
serer Weinliste 2022/2023.

Aufgrund der besonderen Situation fand das Kellerei-
fest 2020 und 2021 als Online  Veranstaltung statt. Un-
ter dem Titel Kellereifest@home konnten im Jahr 2020 
über 3.000 Pakete verkauft werden.

The Kellereifest (winery festival) took place online in 
2020 and 2021 because of the pandemic. Over 3,000 
packages were sold in 2020 under the title of “Kellere-
ifest@home”.

The Spanish red wine “Espiritu 1901” has 
been laid down as a BASF exclusive for 
2021 to celebrate the 120th anniversary of 
the wine cellar. This special red wine par-
tially originates from a vineyard which was 
planted in 1901. You can find the wine on 
page 108 of our 2022/2023 wine list.
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Ihre  
Ansprechpartner
Your contacts

Weinfachgeschäft Wine shop

Unser Team berät Sie gerne zu folgenden 
Öffnungszeiten im Weinfachgeschäft:

Montag bis Freitag von 10:00 bis 18:30 Uhr. 
Samstag von 10:00 bis 14:00 Uhr.

Our team is at your service:
Monday to Friday from 10.00 a.m. until 6.30 p.m. 
Saturday from 10 a.m. to 2 p.m.

Anilinstr. 14, 67063 Ludwigshafen
weinkeller@basf.com
Telefon Phone: +49 (0)621 60-42744

Veranstaltungen rund um das      
Thema Wein wine events

Telefon Phone: +49 (0)621 60-47502

Nähere Informationen zu unseren Veranstaltun-
gen finden Sie auf Seite 14 der Weinliste.

You find all information about our wine events 
on page 14 in the wine list.

Heike Naumer, Barbara Fröhlich-Zeller,
Bernhard Wolff, Janina Huber,  

Julian Neumann, Lan Giese

Johanna Bergemann, Sebastian Breyer,  
Agnes Hilsenbeck, Fook Nean Boey, Nicole Bross
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Bestellannahme Versand Mail order

Versand national/international 
Tel.: +49 (0)621 60-48055
Montag bis Donnerstag 08:00 bis 17:00 Uhr
Freitag 08:00 bis 16:30 Uhr

Phone mail order national/international:  
+49 (0)621 60-48055
Monday to Thursday from 8.00 a.m. until 5.00 p.m.  
Friday from 8.00 a.m. until 4.30 p.m.

BASF SE, Weinkeller
ESM/GW – Z19
Anilinstr. 12, 67063 Ludwigshafen  
weinkeller@basf.com
www.weinkeller.basf.de

Julia Metzger-Breßler, Carolin Kissel-Kuckelkorn,  
Marc Oliver Heilos, Elke Phelps,  

Conrad Pohlmann, Konstantin Deutschmann

Logistik Logistics

Michael Schreiner, Janis Raups, Piotr Zakrzewski,
Rene Veit, Andreas Kaminski

Ihre  
Ansprechpartner
Your contacts

#basfweinkeller

Follow us on Social Media
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Neuigkeiten  
aus der Weinliste

 Unser prickelndes Sortiment wird ergänzt durch einen BASF Exklusiven 
Riesling Sekt Extra Brut (Seite 159) aus dem Sekthaus Krack in Deides-
heim. Anna und Christian, ein junges Team der deutschen Premium-Sekther-
steller, deren Riesling Sekt gerade erst beim Meininger‘s Sektpreis den 2. 
Platz belegt hat - Gratulation!  
In diesem Zuge freuen wir uns auch, dass unser BASF Exklusiver Rosé Sekt 
Réserve brut nature (Seite 159) aus dem Hause Raumland als Drittbester 
Rosé Sekt  Deutschlands prämiert wurde. Darauf lohnt es sich doch 
anzustoßen! 

 Einen Grund zum Feiern hatten wir auch durch unseren BASF Exklusiven 
2020 Weitblick Riesling von Odinstal (Seite 35), der beim diesjährigen 
„Best of Riesling“ den 1. Platz in der Kategorie I belegt hat. Leider müssen wir 
hier die Abgabe pro Kunde auf drei Flaschen limitieren.  

 Mit der Neuauflage des Paradiesgarten Rieslings designed by Fat Punk 
Studios haben wir gemeinsam mit dem Weingut Jul. Ferd. Kimich aus 
Deidesheim einen feinherben Riesling kreiert (Seite 34).  
Als besondere Empfehlung verweisen wir auf das Fat Punk Studio Design 
Geschenksortiment auf Seite 177. 

 Erstmalig führen wir einen Wein aus Belgien. Der 2019 Auxerrois von 
Wijndomein Oud Conynsbergh (Seite 134) wächst in der Nähe von 
Antwerpen. Cheers BASF Antwerp!

    Aus einem der berühmtesten Weinanbaugebieten der Welt, dem Bordeaux, 
freuen wir uns über zwei BASF Exklusive Neuzugänge in unserem Sortiment. 
2020 Château La Communion Cuvée Louis XVI (Seite 63) und  
2020 Château Hervé- Laroque Le Menhir (Seite 64) von Winzer Thomas 
Hervé aus der Appelation Fronsac. 

    Wie bereits Bernhard Wolff in seinem Vorwort erwähnt hat, finden Sie in 
unserer Liste einige BASF Exklusive Neuzugänge aus diversen deutschen 
Weinanbaugebieten. Besonders hervorzuheben sind hier der 2020 FULLY 
CHARGED Riesling feinherb von Immich-Batterieberg, ein typisch 
feinherber Riesling von der Mosel (Seite 49), sowie der 2019 Spätburgunder 
-sans frontière- aus dem Hause Friedrich Becker, der nicht nur geogra-
fisch keine Grenzen kennt (Seite 42). Last but not least, der 2020 Crustacea 
vom Weingut Krebs, eine Rotweincuvée aus Cabernet Sauvignon, Merlot, 
Blaufränkisch und Carignan (Seite 39).
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News 

	� Our sparkling range is complemented by a BASF Exklusiv Riesling Extra Brut 
Sparkling Wine (page 159) from Krack in Deidesheim.  
Anna and Christian, a young team of the German premium sparkling wine 
manufacturers, whose Riesling sparkling wine has just taken 2nd place at the 
Meininger‘s Sektpreis - Congratulations! In this context, we are also pleased 
that our BASF Exklusiv Rosé Sparkling Wine Réserve brut nature (page 159) 
from Raumland which has been awarded as the third best Rosé sparkling 
wine in Germany. It‘s worth toasting to that! 

	� We also had a reason to celebrate with our BASF Exklusiv 2020 Weitblick 
Riesling from Odinstal (page 35), which took 1st place in category I at this 
year‘s „Best of Riesling“. Unfortunately, we have to limit the delivery per 
customer to three bottles. 

	� With the new edition of the Paradiesgarten Riesling designed by Fat Punk 
Studios we create a off-dry Riesling together with the winery Jul. Ferd. 
Kimich from Deidesheim (page 34).  
As a special recommendation, we refer to the Fat Punk Studio Design gift 
box on page 177. 

	� For the first time we listed a wine from Belgium. The 2019 Auxerrois of 
Wijndomein Oud Conynsbergh (page 134) grows near Antwerp.  
Cheers BASF Antwerp!

	 From one of the most famous wine-growing regions in the world, Bordeaux, 
	 we are pleased to welcome two BASF Exklusiv Additions to our range.  
	 2020 Château La Communion Cuvée Louis XVI (page 63) and  
	 2020 Château Hervé- Laroque Le Menhir (page 64) and by winemaker 		
	 Thomas Hervé from the Fronsac Appelation. 

	� As Bernhard Wolff already mentioned in his foreword, you will find some 
BASF Exklusiv new additions from various german wine-growing regions in 
our list. Particularly highlighted are the 2020 FULLY CHARGED Riesling 
off-dry from Immich-Batterieberg, a typical off-dry Riesling from the Moselle 
(page 49), as well as the 2019 Pinot Noir -sans frontière- from Friedrich 
Becker, which not only knows no geographical borders (page 42). Last but 
not least, the 2020 Crustacea from the Winery Krebs, a red wine cuvée from 
Cabernet Sauvignon, Merlot, Blaufränkisch and Carignan (page 39).
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130€
4 Pakete  
inkl. Versandkosten  
(Zustellung innerhalb DE)

4 packages  
incl. shipping and handling costs  
inside of Germany

Sie erhalten vier Postsendungen mit einer  
Auswahl an Weinen, die ein exzellentes  
Preis-Genuss-Verhältnis bieten. 
Das Abonnement verlängert sich automatisch 
um ein weiteres Jahr, sofern es nicht zum  
Jahresende schriftlich gekündigt wird.

You will receive four samplers containing a  
selection of wines that provide an outstanding 
price-performance ratio. 
The subscription will extend automatically for 
one more year, unless you send us a written 
cancellation by the end of the year.  

Abonnement I

Genießerabonnement
Subscription for  
Connoisseurs

Themen 2023 Topics 2023

Trend-Rebsorte: Sauvignon Blanc                                         
Trend-Wine variety: Sauvignon Blanc
Entdecken Sie mit uns die Vielfalt der 
Trend-Rebsorte Sauvignon Blanc aus regiona-
len und internationalen Weinanbaugebieten. 
Zustellung Ende März
Discover with us the diversity of the trendy vari-
ety Sauvignon Blanc from regional and  
international wine-growing regions. 
Delivery End of March

Urlaubsfeeling  
Holiday feeling
Erleben Sie mit uns Weine aus den schönsten 
Weinreisezielen. Vielleicht inspirieren wir Sie für 
Ihre nächsten Urlaub! 
Zustellung Ende Mai
Experience wines from the most beautiful wine 
destinations with us. Maybe we will inspire you 
for your next holidays!
Delivery End of May

Burgunder Wunder 
Pinot wonder
Im Spätsommer erwartet Sie ein Weinpaket aus 
verschiedensten Burgunderweinen. Seien Sie 
gespannt auf weiße und rote Highlights der Bur-
gunderfamilie. 
Zustellung Ende August
In late summer, a wine package of various  Pinot 
wines awaits you. Be curious about  white and 
red highlights of the Pinot family. 
Delivery End of August

Weine zum Winterzauber 
Wines for winter magic
Der Winter steht vor der Tür und passend dazu 
das letzte Weinpaket dieses Jahresabonne-
ments mit winterlicher Magie. 
Zustellung Mitte November
Winter is just around the corner and with the 
last wine package of this annual subscription 
you will get some winter magic. 
Delivery Mid of November

Zum Bestellen finden Sie auf unserer 
Homepage www.weinkeller.basf.de  
das passende Bestellformular. 

Unsere Weinabonnements gelten 
pro Kalenderjahr. 
Wenn Sie im Laufe eines Jahres in eines 
unserer Abonnements einsteigen möchten, 
beraten wir Sie gerne individuell telefonisch 
unter +49(0)621-60 48055 oder per E-Mail an 
weinkeller@basf.com



195€
3 Pakete  
inkl. Versandkosten  
(Zustellung innerhalb DE)

3 packages  
incl. shipping and handling costs 
inside of Germany

Sie erhalten drei Postsendungen mit einer 
Auswahl an hochkarätigen Weinen. 
Das Abonnement verlängert sich auto-  
matisch um ein weiteres Jahr, sofern es 
nicht zum Jahresende schriftlich gekündigt 
wird.

You will receive three samplers containing a 
selection of top-class wines. 
The subscription will extend automatically 
for one more year, unless you send us a writ-
ten cancellation by the end of the year. 

Abonnement II

Fine Wines – Premiumweinabonnement
Fine Wines – premium wine subscription 

Themen 2023 Topics 2023

Rheinhessen 
Rheinhessen
Die größte Weinanbauregion Deutschlands hat 
in vielerlei Hinsicht einziges zu bieten. Entde-
cken Sie gemeinsam mit uns unsere Neuentde-
ckungen aus Rheinhessen! 
Zustellung Mitte April
The largest wine-growing region in Germany is 
very interesting in several things. Discover 
together with us our new discoveries from 
Rheinhessen! 
Delivery Mid of April

Toskana  
Tuscany
Reisen Sie mit uns in das Zentrum Italiens und 
erleben Sie Weine aus dem Chianti Classico, 
sowie einige Neuinterpretationen der Region. 
Zustellung Mitte Juli
Travel with us to the center of Italy and 
experience wines from the Chianti Classico, 
and also some reinterpretations of the region. 
Delivery Mid of July

Katalonien 
Catalonia
Da Spanien eine Vielzahl an diversen Herkünf-
ten zu bieten hat, konnten wir uns für keine ein-
zelne entscheiden. Daher tauchen Sie mit uns in 
die Weinwelt Kataloniens ein und entdecken mit 
uns Weine aus Penedes und Priorat.
Zustellung Ende Oktober
Since Spain has a variety of different origins to 
offer, we could not decide on a single one. 
Therefore, immerse yourself with us in the wine 
world of Catalonia and discover with us wines 
from Penedes and Priorat.
Delivery End of October

How to order: Please use the order sheet 
on our website www.weinkeller.basf.de

Our wine subscriptions are valid for a full 
calendar year. 
If you want to subscribe throughout the year, 
please contact us by telephone       
+49(0)621-60 48055 or by E-Mail at 
weinkeller@basf.com



Lassen Sie sich begeistern von neuen 
Konzepten und Veranstaltungsformaten der 
BASF Gastronomie – wo auch immer Sie 
gerade sind!
Instagram live @basfweinkeller
Folgen Sie uns auf Instagram und freuen Sie sich 
auf unterhaltsamen Livestream mit Experten und 
Partnern aus dem BASF Weinkeller. Das Event 
wird einige Tage vorab über den Instagram-Kanal 
des BASF Weinkellers angekündigt. Teilnehmen 
kann jeder mit einem Instagram-Account 
kostenlos und ohne Voranmeldung! Einfach 
BASF Weinkeller abonnieren und einschalten!

Virtuelle Weinproben
Jeder für sich und doch alle gemeinsam – unsere 
Weinkeller-Experten nehmen Sie mit auf eine 
virtuelle Reise durch die Welt des Weins. Freuen 
Sie sich auf einen fachkundigen und genuss
reichen Abend zu Themen, wie „Pfälzer Wein
spaziergang“, „Weltweinreise“ oder „BASF 
Exklusiv“. Weitere Infos erhalten Sie über unser 
Eventmanagement: 
eventmanagement@basf.com
 
Genießerkalender 2023 
Mit unserem neuen Genießerkalender-Format 
sind wir flexibel und können Ihnen immer genau 
das anbieten, was die Situation gerade erlaubt. In 
regelmäßigen Abständen informieren wir Sie über 
unser Veranstaltungsangebot, das mal virtuell 
und mal persönlich in unseren Häusern 
stattfindet. Alle Veranstaltungen buchen Sie über 
unseren Webshop unter 
www.geniesserkalender.basf.de.

Be inspired by the latest trends and events 
from BASF Gastronomy - wherever you are in 
the world! 	

Instagram live @basfweinkeller
Follow us on Instagram and enjoy entertaining 
live streams with experts and partners from the 
BASF Wine Cellar. The event will be announced a 
few days in advance on the BASF Wine Cellar 
Instagram account. All Instagram users can parti-
cipate - free of charge and without pre-registrati-
on! Simply follow the BASF Wine Cellar and stay 
tuned!

Virtuelle Wine Tasting
Individually yet also collectively - Our Wine Cellar 
experts will take you on a virtual journey through 
the world of wine. Look forward to an informative 
and enjoyable evening covering topics such as 
the „Palatinate wine walk“, the „world wine tour“ 
or „BASF Exclusive“. 
More information is available from our event 
management: 
eventmanagement@basf.com 

2023 Connoisseurs’ Calendar 
We are flexible with our new connoisseur 
calendar format, and can always offer you exactly 
what the situation permits. We will notify you at 
regular intervals about our events, which take 
place both virtually and in person in our 
establishments. All events can be booked via our 
web shop at 
www.geniesserkalender.basf.de.

Unsere neuen Veranstaltungsformate & 
Genießerkalender 2023
Upcoming Events & Our 2023 Connoisseurs‘ Calendar

We would be pleased if you would also join us 
on this new journey.
Sign up to our mailing list and don‘t miss out 
on any news:
Kartenverkauf-gastronomie@basf.com
If you have already registered for our newslet-
ter, your registration is of course still valid!

Wir freuen uns, wenn Sie auch diesen neuen 
Weg mit uns gehen.
Am besten gleich in unserem Verteiler 
anmelden und keine News verpassen:
Kartenverkauf-gastronomie@basf.com
Sind Sie bereits für unseren Newsletter 
angemeldet, bleibt diese Anmeldung natürlich 
bestehen!

#basfweinkeller
#basfgastronomieFollow us on Social Media
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	    BASF Exklusiv  BASF Exklusiv

Herausragende Weine, die der Weinkeller exklu-
siv einkauft – Ausgesuchte Qualität zum Vor-
zugspreis. 
Outstanding wines exclusively bought by the 
Wine Cellar – Exquisite quality that offers great 
value for money.

 
          Teamfavorit  Teamchoice

Einstimmiges Votum im Verkostungsteam – 
Liebling der Einkaufsprobe
Unanimous vote from the tasting team –  
Favorite wine of the tasted samples

	 �Lagerfähigkeit der Weine ab Jahrgang  
Cellaring from vintage

Die Angaben orientieren sich am Lesejahrgang. 
Wie lange ein Wein lagerfähig ist, hängt von ei-
ner Reihe verschiedener Faktoren ab. Tannin, 
Säure, Alkohol und Süße sind objektive Para- 
meter, die eine Rolle spielen. Grundsätzlich gilt, 
je höher die Werte, desto länger kann man die 
Weine lagern. Edelsüße Weißweine sind bei- 
spielsweise aufgrund ihres hohen Zuckerge-
halts langlebig, Rotweine aufgrund ihres hohen 
Gerbstoff- und Alkoholgehalts. 
Für die Lagerfähigkeit sind aber auch die Lager-
bedingungen entscheidend: konstante Lager-
temperatur zwischen 8°C und 20°C, ausrei-
chend hohe Luftfeuchtigkeit, erschütterungsfrei 
und möglichst dunkel.
Zu diesen objektiven Faktoren kommen aller- 
dings auch subjektive Geschmacksempfindun-
gen hinzu. Die einen schätzen einen hohen Rei-
fegrad, während andere diesen schon als über-
reif empfinden. So sollten die Angaben nur als 
grundsätzliche Orientierungshilfe gesehen wer-
den. 
Many important factors affect the aging process 
of wine, including tannin, acidity, alcohol content, 
and sweetness. The general rule is that the 
higher the values of the abovementioned ele-
ments, the longer the wine can be stored. Sweet 
white wines, for example, have a long life be-
cause of their high sugar content, while red 
wines long life is due to their high tannin and al-
cohol content. Storage conditions are also im-
portant for the aging process. The op- 
timal conditions are: a constant storage tem- 
perature between 8°C and 20°C, sufficiently 
high humidity, a room free of vibrations and as 
dark as possible.
Additionally, there are other considerations that 
depend on personal taste. Some appreciate 
matured wines, others perceive it as long over-
due. Please carefully consider these important 
factors when storing the wines.

Legende
Legend

	� Serviertemperatur Serving temperature

Es gibt einen wichtigen Grund, warum das 
„richtige“ Temperieren Ihres Weines so ent- 
scheidend ist: Die Inhaltsstoffe, die die Blume, 
den Geschmack und das Aroma des Weines 
bestimmen, sind in der Regel ätherische Stoffe, 
die sich verflüchtigen. Wärme beschleunigt die-
sen Prozess, Kälte verlangsamt ihn. Sinn einer 
richtigen Temperatur der Weine ist es, eine har-
monische Balance zwischen der Ab- 
gabe und dem gleichzeitigen Zurückhalten  
von Aromastoffen im Wein zu erreichen.
It is very important to drink wine at the correct 
temperature, because the compounds that de-
termine the bouquet, taste and aroma of the 
wine are volatile. Heat increases the rate at 
which these substances evaporate, and cooling 
slows the process down. The aim is always to 
find the ideal temperature at which there is a 
harmonic balance between the evaporation and 
retention of the aromatic substances in the 
wine. 
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Unser  
Sortiment
Our assortment

Deutsche Weine –  
Re ich an Über raschungen  

German wines – Fu l l  of surpr ises

P fa lz Pa lat inate.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18

Ahr Ahr.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44

Baden Baden... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 45

Franken Francon ia.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47

Hess ische Bergstraße... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48

Mi t te l rhe in Midd le Rh ine Va l ley.. . . . . . . . . . . . . . 48

Mose l Mose l le.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48

Nahe Nahe... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 51

Rhe ingau Rhe ingau... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 52

Rhe inhessen Rhe inhessen... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 54

Saa le-Unstrut Saa le-Unstrut.. . . . . . . . . . . . . . . . . . 58

Sachsen Saxony... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58

Wür t temberg Wür t temberg... . . . . . . . . . . . . . . . . . . 58

Französ ische Weine – Mi t L iebe gemacht 

French wines – Made wi th af fect ion

Bordeaux Bordeaux... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 60

Burgund Burgundy... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 73

Elsass A lsace... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 76

Lo i re Lo i re.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 77

Rhône-Ta l Rhône Va l ley.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 78

Südf rankre ich Southern France... . . . . . . . . . . . . 81

Öster re ich ische Weine –  
Sommer f r isch über den A lpen  

Austr ian wines –  
As f resh as summer over the A lps

Öster re ich ische Weißwe ine  

Austr ian whi te w ines... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  86

Öster re ich ische Rotwe ine 

Austr ian red wines... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 88

Vollständige Informationen 
über die hier angebotenen 
Lebensmittel einschließlich 
der Pflichtangaben nach der 
Lebensmittelinformations
verordnung erhalten Sie im 
Internet unter www.weinkeller.
shop.basf.de sowie unter der 
kostenlosen Telefonhotline 
+49(0)621 60-48055.

You will find the complete 
information about the offered 
groceries and beverages, 
including the mandatory 
details complying with the 
Food Ordinance, in the 
Internet via www.weinkeller.
shop.basf.de. If you need 
further information contact  
us at our telephone hotline 
+49(0)621 60-48055).
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I ta l ien ische Weine – La do lce v i ta,  
e in fach authent isch  

I ta l ian w ines – La do lce v i ta,  
s imply authent ic 

I ta l ien ische Weißwe ine 

I ta l ian whi te w ines... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 92

I ta l ien ische Rotwe ine 

I ta l ian red wines... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 93

Piemont Piedmont.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 95

Toskana Tuscany... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 97

Venet ien Veneto... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 100

Spanische Weine –  
H i t z ig und temperamentvo l l  

Span ish wines – F ie r y and temperamenta l

Span ische Weißwe ine  

Span ish whi te w ines... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 104

Spanische Rotwe ine 

Span ish red wines... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 104

Rio ja R io ja.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 109

Por tug ies ische Weine –  
K le ine, fe ine Tropfen  

Por tuguese wines – Smal l  but soph ist icated

Por tug ies ische Weißwe ine

Por tuguese whi te w ines... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .116

Por tug ies ische Rotwe ine  

Por tuguese red wines... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .116

Por twe in 

Por t.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .119

Weine aus Übersee –  
Immer für e ine Entdeckung gut  

Overseas wines –  
A lways good for a d iscover y

Argent in ien Argent ina... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 122 

Austra l ien Austra l ia.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 123

Chi le Ch i le.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 126

Ka l i forn ien Ca l i fo rn ia.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 127

Neusee land New Zea land... . . . . . . . . . . . . . . . . . . 128

Südaf r ika South Af r ica... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 129

Ausgesuchte Herkunf ts länder –  
L ieb l ing der Göt te r  

Se lected countr ies of or ig in –  
Favor i tes of the Gods... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 132

Roséweine Rosé wines

Deutsch land Germany... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 138

Internat iona l Inte rnat iona l.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 140

Sonder formate  
K le in-, L i te r- und Großf laschen... . . . . . . . . . . 142

Spec ia l  formats  
w ines in smal le r,  one- l i te r and la rge bot t les

Weine in K le in f laschen smal le r bot t les.. . 143 

Weine in L i te r f laschen one- l i te r bot t les.. 146 

Weine in Großf laschen la rge bot t les.. . . . . 148

Desser twe ine Desser t w ines

Deutsch land Germany... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 153

Internat iona l Inte rnat iona l.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 154

Pr icke lndes Spark l ing wines... . . . . . . . . . . . . . . 156

Aper i t i f s und Spi r i tuosen  

Aper i t i f s and sp i r i ts.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 162

A lkoho l f re ies  

Non-a lcoho l ic beverages... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 172

Fe inkost, O l i venö le und Ess ig  

De l icac ies, O l i ve o i l  and v inegar.. . . . . . . . . . . . 174

Geschenksor t imente G i f t  boxes... . . . . . . . . . 176

L iefe rungs- und Zah lungsbedingungen 

Terms of de l i ve r y and payment.. . . . . . . . . . . . . 181
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Deutsche Weine –  
Reich an  
Überraschungen
German wines – Full of surprises

Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Pfalz Palatinate 23.592

Ahr Ahr 564

Baden Baden 15.818

Franken Franconia 6.124

Hessische Bergstraße Hessische Bergstraße 452

Mittelrhein Middle Rhine Valley 468

Mosel Moselle 8.792

Nahe Nahe 4.202

Rheingau Rheingau 3.167

Rheinhessen Rheinhessen 26.562

Saale-Unstrut Saale-Unstrut 768

Sachsen Saxony 502

Württemberg Württemberg 11.343

 1

 2

 3

 4

 5

 6

7

 8

 9

 10

 11

 12

 13
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In Deutschland entstehen viele ein-
zigartige Weine, die auf der ganzen 
Welt gefragt sind. Nicht ohne Grund 
wachsen hier einige der teuersten 
Weine überhaupt – selbstver-
ständlich edelsüße Rieslinge. Sie 
genießen seit jeher ein hohes Anse-
hen. Doch auch trockene Vertreter 
des Rieslings und andere typische 
Sorten wie Grauburgunder, 
Weißburgunder und Silvaner haben 
viel zu bieten – nicht zu vergessen 
sind die Rotweine, die heute hervor-
ragende Qualitäten erreicht haben. 
Allgemein ist das Klima wegen der 
nördlichen Lage kühl, doch natür-
lich gibt es große Unterschiede 
zwischen den dreizehn Anbaugebi-
eten. Die steilen Hänge der Mosel, 
die Hügel Rheinhessens, die son-
nenverwöhnten Weinberge Badens 
und natürlich die wunderbaren Ter-
roirs der Pfalz, der Heimatregion 
des BASF Weinkellers – sie alle ha-
ben ihren ganz eigenen Weinstil. 

Germany offers unique styles of 
wine that are being sought after all 
over the globe. It is not for nothing 
that some of the world’s most ex-
pensive wines are grown here – no-
ble sweet Rieslings, needless to 
say. They have been enjoying high 
esteem ever since. But also dry ver-
sions of Riesling and other typical 
grapes like Grauburgunder, 
Weißburgunder, and Silvaner are 
high in popularity. Not to forget 
about the reds that have reached a 
great level of quality. All in all, the 
climate is cool because of the 
northerly latitude, but obviously, 
there are significant differences be-
tween the thirteen growing areas. 
The Mosel’s steep slopes, the hills 
of Rheinhessen, the sunny vine-
yards of Baden, and of course the 
great soils of Pfalz, BASF wine cel-
lars home region, all offer their dis-
tinctive styles.
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 104940 Preis: 19,80€
€/Ltr. 26,40

Weitere Infos zu diesem Wein finden Sie auf Seite 35
More infos about the wine on page 35

2020 FORSTER FREUNDSTÜCK 
Heinrich Spindler · Pfalz · Deutschland
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

Weißweincuvée

2021 
Cuvée Weiß
Hahn-Pahlke

€ 6,10
€/Ltr. 8,13

105720

trocken 
dry

Müller- 
Thurgau, 
Bacchus

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

11,5% vol

2021 
White
Karl Pfaffmann

€ 6,60
€/Ltr. 8,80

105695

trocken 
dry

Chardonnay, 
Weißburgunder

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Auftakt -Kick-Off- 
Mesel

€ 6,95
€/Ltr. 9,26

105544

feinherb 
off-dry

Riesling, 
Cabernet Blanc

betonte Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12,0% vol

2021 
Klein No. 38 
Klein

€ 7,30
€/Ltr. 9,73

106279

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc, 
Scheurebe, 
Müller-Thurgau

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

12,0% vol

2021
Cuvée Mariage
Hammel 

€ 7,95
€/Ltr. 10,60

106028

trocken 
dry

Chardonnay, 
Weißburgunder

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Einfach Himmlisch
Hammel 

€ 8,00
€/Ltr. 10,67

105422

trocken 
dry

Chardonnay, 
Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks 

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12,5% vol
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021 BLANC DE BLANCS³ 
Neuspergerhof · Pfalz · Deutschland

Das Weingut Neuspergerhof liegt im Herzen der Südpfalz in ruhiger, idyllischer Lage in Mitten der 
Natur. Die Inhaber des Weinguts - Familie Gradolph- bewirtschaften ihre 15 Hektar Rebfläche seit 
2015 nach den strengen Richtlinien des Bioland Verbandes. Zusätzlich ist das Weingut zertifizierter 
„Partnerbetrieb Naturschutz“. Die sandigen Lehmböden rund um Rohrbach bringen fruchtige Weine 
mit einer harmonischen Säurestruktur und vollmundigem Körper. Dies lässt sich sehr schön bei un-
serem 2021 Blanc de Blanc³ herausschmecken. Die drei Rebsorten Weißburgunder, Cabernet Blanc 
und Chardonnay versprechen einen einzigartigen und frischen Trinkgenuss. Ananas, Honigmelone 
und erfrischende Zitrusdüfte in der Nase, im Mund vollmundig mit saftigen Fruchtaromen und einem 
harmonischen und lebendigen Abgang. Der perfekte Begleiter für die warmen Tage.

The Neuspergerhof winery is located in the heart of the Southern Palatinate in a quiet, idyllic loca-
tion among nature. The owners of the winery, the Gradolph family, have been cultivating their 15 
hectares of vineyards in accordance with the strict guidelines of the Bioland Association since 2015. 
The winery is also a certified for nature conservation partner. The sandy loam soils around Rohrbach 
produce fruity wines with a harmonious acid structure and a full body. This becomes clearly evident 
as soon as you taste our 2021 Blanc de Blanc 3 . The three grape varieties of Pinot Blanc, Cabernet 
Blanc and Chardonnay promise to provide a unique and fresh drinking experience. Pineapple, hon-
eydew melon and refreshing citrus aromas on the nose, full-bodied in the mouth with juicy fruit 
aromas and a harmonious and lively finish. The perfect companion for warm days.

2021  
Blanc de Blancs³ 
Neuspergerhof

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

105704

trocken 
dry

Weißburgunder, 
Chardonnay, 
Cabernet Blanc

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12,5% vol

2021  
Chardonnay & 
Weißburgunder
Reibold

€ 9,20
€/Ltr. 12,27

106153

trocken 
dry

Chardonnay, 
Weißburgunder

harmonische Säure,  
Holzausbau und im 
Stahltank 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in oak barrels and 
stainless steel tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Wild@Haardt
von Winning

€ 10,20
€/Ltr. 13,60

105718

trocken 
dry

Riesling, 
Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks 

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol

2021 
Nero Bianco
Seckinger

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

106266

trocken 
dry

Gelber 
Muskateller, 
Morio-Muskat, 
Weißburgunder

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Holzausbau   
balanced acidity, 
fragrant bouquet,  aged 
in oak barrels

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

9,5% vol
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021 
Blanc Pure
Seckinger

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

106265

trocken 
dry

Weißburgunder, 
Gewürz-      
traminer

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Barriqueausbau   
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in barrique barrels

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

11,5% vol

Muskateller 

2021 
Goldmuskateller
Schweder

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

105740

feinherb 
off-dry

Gold-           
muskateller

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

9,5% vol

2021 GELBER MUSKATELLER 
Klein · Pfalz · Deutschland

Hinter diesem jugendlichen Gute-Laune-Tropfen stehen über 350 Jahre Weinbau. Bereits im Jahr 
1659 erwarb ein Vorfahre der Geschwister Barbara und Peter Klein, die heute das Weingut in Hain-
feld führen, den ersten Weinberg. Heute werden auf 26 Hektar 16 Rebsorten rund ums Modenbachtal 
angebaut. Das sehr sympathische Motto der Familie: „Vom Boden verwöhnt – auf dem Boden geblie-
ben“! Und genauso schmeckt der 2021 Muskateller: herrlich erfrischend, ein Potpourri an gelben 
Früchten, Lychee, kühler Minze und einem Hauch Exotik, mit feiner Restsüße und zurückhaltender 
Säure. Laut Weingut „nicht nur für Freunde mit dem süßen Zahn“, sondern auch für Trockentrinker 
eine Empfehlung. Probieren Sie ihn zu gereiftem Käse oder Desserts, wie Fruchtsalat. Mit seinen nur 
8% Alkohol der perfekte Sommerwein, der einem nicht gleich in den Kopf steigt, dafür aber in Erin-
nerung bleibt.

There are more than 350 years of viticulture behind this youthful feel-good drop. An ancestor of 
siblings Barbara and Peter Klein, who now run the winery in Hainfeld, acquired the first vineyard 
back in 1659. 16 grape varieties are currently grown on 26 hectares around the Modenbachtal. The 
family’s congenial motto: “Pampered by the ground – stayed on the ground”! And that’s exactly 
what the 2021 Muscatel tastes like: wonderfully refreshing, a potpourri of yellow fruits, lychee, cool 
mint and a touch of the exotic, with fine residual sweetness and restrained acidity. According to the 
winery, it is “not only recommended for friends with a sweet tooth”, but also for dry wine drinkers. 
Try it with mature cheeses or desserts such as fruit salad. With just 8% alcohol, it is the perfect 
summer wine that doesn’t go straight to your head, but lingers in the memory.

2021 
Gelber Muskateller
Klein

€ 8,00
€/Ltr. 10,67

105539

feinherb 
off-dry

Gelber 
Muskateller

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

8% vol

2021                             
Gelber Muskateller 
Mussler

€ 8,20      
€/Ltr. 10,93

105672

trocken 
dry

Gelber 
Muskateller

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks 

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12,5% vol 
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2021                             
Gelber Muskateller 
Bassermann-Jordan

€ 12,00      
€/Ltr. 16,00

106259

feinherb 
off-dry

Gelber 
Muskateller

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  aged 
in stainless steel tanks 

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

11,5% vol 

2020                             
Gelber Muskateller 
Müller-Catoir

€ 12,50      
€/Ltr. 16,67

104780

trocken 
dry

Gelber 
Muskateller

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  aged 
in stainless steel tanks 

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol 

Scheurebe 

2021 
Dürkheimer 
Scheurebe Kabinett
Vier Jahreszeiten

€ 5,50
€/Ltr. 7,33

105900

lieblich 
sweet

Scheurebe harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

10% vol

2021 
Scheurebe 
Zellertal 
Schwedhelm 
 

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105663

trocken 
dry

Scheurebe harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2019  
Scheurebe vom 
Haardtsandstein
Müller-Catoir

€ 12,00    
€/Ltr. 16,00

103997

trocken 
dry

Scheurebe betonte Säure,  
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

Viognier

2020  
Viognier
Bissersheim
Mussler

€ 13,20
€/Ltr. 17,60

105158

trocken 
dry

Viognier harmonische Säure, 
bukettreich,Holzausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in oaked barrels 

8-10°C

3-5 
Jahre 
years

13% vol

Chenin Blanc

2020  
Chenin Blanc
Oliver Zeter

€ 18,50
€/Ltr. 24,67

105882

trocken 
dry

Chenin Blanc harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity, aged 
in oaked barrels 

8-12°C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol
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Cabernet Blanc

2021  
Cabernet Blanc 
Schweder

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

105741

trocken 
dry

Cabernet 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol

2021 CABERNET BLANC -NATURTALENT-
Am Kaiserbaum · Pfalz · Deutschland

Das Weingut Am Kaiserbaum von Familie Hundinger liegt in Gerolsheim und ist eines der wenigen Weingü-
ter, die sich anerkannter „Partnerbetrieb Naturschutz“ des Landes Rheinland-Pfalz nennen dürfen. Schon 
vor über zehn Jahren wurde hier die Rebsorte Cabernet Blanc gepflanzt, die durch ihre Pilzwiderstandsfä-
higkeit überzeugend für innovativen, naturnahen Anbau steht. Es kann bei dieser Rebsorte fast komplett 
auf Pflanzenschutz verzichtet werden und sie ist gleichzeitig angepasst an die veränderten Klimabedingun-
gen. Ein wahres „Naturtalent“, denn die Rebsorte bringt extrem spannende Weine hervor. Bereits beim 
Hineinriechen überzeugt der 2021 Cabernet Blanc mit pfeffrig, kräutrigen Noten und seinem „grünen“ 
Wesen, welches sich auch geschmacklich so wiederfindet. Für alle Sauvignon Blanc-Fans eine sehr span-
nende Alternative. Und auch fürs Auge ist etwas dabei, denn auf dem Etikett ist der Kaiserbaum, welcher 
im Garten des Weinguts steht und das Symbol der Familie ist, sehr stilvoll abgebildet. Rundum gelungen!

The Hundinger family’s Am Kaiserbaum winery is located in Gerolsheim and is one of the few wineries that 
can call itself a recognized “partner company for nature conservation” in the state of Rhineland-Palatinate. 
The Cabernet Blanc grape variety was planted here more than ten years ago, and stands for innovative, 
natural cultivation thanks to its resistance to fungi. There is little need for crop protection with this grape 
variety, and it has adapted to the changed climatic conditions at the same time. A true “natural talent”, 
because this grape variety produces some extremely exciting wines. As soon as you smell it, the 2021 
Cabernet Blanc impresses with peppery, herbal notes and its “green” nature, which is also reflected in the 
taste. A very exciting alternative for all Sauvignon Blanc enthusiasts. And there is also something for the 
eye, because the Kaiser tree, which stands in the garden of the winery and is the symbol of the family, is 
very stylishly depicted on the label. An all-round success!

2021  
Cabernet Blanc 
-Naturtalent-
Am Kaiserbaum

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

105975

trocken 
dry

Cabernet 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol          

1. Platz - Falstaff 
PIWI-Trophy 
2022

2019 
Cabernet Blanc 
Mandelpfad
Neuspergerhof             

€ 10,30
€/Ltr. 13,73

104279

trocken 
dry

Cabernet 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

Sauvignac

2021 
Sauvignac
Schweder

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

105662

trocken 
dry

Sauvignac harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12% vol
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Chardonnay

2020  
Ilbesheimer Kalmit                
Kaiserberghof  
 

€ 6,20       
€/Ltr. 8,27

104900

trocken 
 dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

13% vol

2021  
Chardonnay vom 
Kalkstein                    
Neiss 

€ 8,95
€/Ltr. 11,93

105680

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2021
Haardter Chardonnay                   
Andres                            

€ 13,40
€/Ltr. 17,87

106010

trocken  
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau,                   
balanced acidity,     
aged in barrique barrels 

8-12°C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2020
Chardonnay -Letten-
Réserve
Bernhard Koch                           

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

106372

trocken  
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau,                   
balanced acidity,     
aged in barrique barrels

8-12°C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

2019
Birkweiler Rosenberg
VDP.Erste Lage                 
Dr. Wehrheim                                        

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

105913

trocken  
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau,                   
balanced acidity,     
aged in barrique barrels

8-12°C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

2019
Chardonnay R 
Rebholz                           

€ 41,50
€/Ltr. 55,33

105885

trocken  
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau,                   
balanced acidity,     
aged in barrique barrels

8-12°C

über 
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

Gewürztraminer

2020
Dürkheimer           
Nonnengarten
Spätlese                         
Karl Wegner

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

106478

lieblich 
sweet

Gewürz-     
traminer

wenig Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
low in acidity,  
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

11% vol

2021 
Godramstein                           
Rebholz

€ 22,50
€/Ltr. 30,00

105918

trocken 
dry

Gewürz
traminer

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol
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2021 
Gewürztraminer  
350 N.N.
Odinstal                  

€ 30,00
€/Ltr. 40,00

106433

trocken 
dry

Gewürz-     
traminer

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

Weißburgunder

2021 
Weißburgunder 
Karl Pfaffmann

€ 6,20
€/Ltr. 8,27

105692

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Weißburgunder 
-Element-
Alois Kiefer

€ 7,30
€/Ltr. 9,73

106211

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

13% vol

2020  
Ilbesheimer Kalmit
Spätlese                         
Kaiserberghof

€ 7,80
€/Ltr. 10,40

104899

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau                
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks 
and in oak barrels

8-10°C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Weißburgunder No. 1  
Dr. Deinhard
von Winning

€ 8,20
€/Ltr. 10,93

105682

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau     
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Weißburgunder  
Fundament
Wageck Pfaffmann 

€ 8,30
€/Ltr. 11,07

105686

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau              
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Weißer Burgunder 
Muschelkalk
Kabinett                       
Wilhelmshof

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

106285

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12% vol

2021 
Weißer Burgunder 
Bassermann-Jordan

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105416

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol
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2020                          
Weißburgunder 
Tonmergel
Kranz

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

104851

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
THE ROCKING    
MONKEY
Kranz

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

105091

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Aus den Lagen 
Weißburgunder
Christmann

€ 20,00
€/Ltr. 26,67

106305

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

2019 
Weißburgunder 
350 N.N.
Odinstal

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

104470

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

11,5% vol

Grauburgunder

2021 
Grauburgunder
Karl Pfaffmann

€ 6,20
€/Ltr. 8,27

105522

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol

2021 
Dürkheimer         
Schenkenböhl    
Mesel

€ 6,80
€/Ltr. 9,07

105901

halb- 
trocken 
off-dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12% vol

2021 
Grauer Burgunder  
Meyer

€ 7,20
€/Ltr. 9,60

106284

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Grauer Burgunder 
-Calcit-  
Gies-Düppel

€ 8,70
€/Ltr. 11,60

105636

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

13% vol
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2021 GRAUER BURGUNDER 
Studier · Pfalz · Deutschland

Im Ellerstadter Biobetrieb von Reinhard Studier lautet das Motto sehr passend „probieren geht 
über studieren“. Dabei fiel uns direkt der 2021 Grauburgunder aus der Bachelor-Linie auf. Er ist 
im Edelstahltank sehr schön sortentypisch ausgebaut. Die vorherrschenden Aromen in der Nase 
sind Mandelblüte und Aprikose. Am Gaumen zeigt sich ein angenehm weiches Mundgefühl und 
moderate Säure, wobei der Wein aber trotzdem schlank und lebendig bleibt, wie wir es uns bei 
modernen Grauburgundern wünschen. Ein wunderbar unkomplizierter Speisenbegleiter mit 
schmelzigem Abgang. Für alle, die sich auch nicht sicher sind: „Studier“ wird französisch ausge-
sprochen, denn die Wurzeln der Familie gehen zurück zu den Hugenotten. Spricht man es aber 
deutsch oder pfälzisch aus, auch gut, denn hier sind alle locker drauf, positiv und entspannt und 
das spiegelt sich in den Weinen wider.

The motto “the proof of the pudding is in the eating” is very appropriate in Reinhard Studier’s 
organic business in Ellerstadt. The 2021 Pinot Gris from the Bachelor line caught our eye imme-
diately. It is very nicely developed in a single-variety fashion in stainless steel tanks. The domi-
nant aromas on the nose are almond blossom and apricot. There is a pleasantly soft mouthfeel 
and moderate acidity on the palate, whereby the wine still remains lean and lively nevertheless, 
which is just what we want from a modern Pinot Gris. A wonderfully uncomplicated companion for 
food with a smooth finish. For anyone who isn’t sure: “Studier” is pronounced the French way 
because the family’s roots go back to the Huguenots. But if you pronounce it in the German or 
Palatinate way, that is OK as well, since everyone here is easygoing, positive and relaxed, which 
is reflected in the wines.

2021 
Grauer Burgunder 
Studier 
 

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105643

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol

2021 
Grauburgunder
VDP.Gutswein  
Rings

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105746

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Grauer Burgunder 
Bassermann-Jordan

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

105641

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

13% vol

2021 
Pfarrwingert
Nauerth-Gnägy

€ 11,60
€/Ltr. 15,47

106212

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Grauburgunder 
Kalkmergel
Friedrich Becker

€ 17,90     
€/Ltr. 23,87

106370

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol
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Sauvignon Blanc

2021 
Sauvignon Blanc
Karl Pfaffmann

€ 6,60   
€/Ltr. 8,80

105693

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

1-2  
Jahre 
years

12,5% vol

2021                            
Sauvignon Blanc                   
Tommy Hörner

€ 8,90   
€/Ltr. 11,87

106199

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

1-2  
Jahre 
years

12% vol

2021  
Sauvignon Blanc II
von Winning

€ 11,00
€/Ltr. 14,67

105606

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol

2021 
Sauvignon Blanc      
Alte Reben
Eugen Müller

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

106168

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12°C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2021  
Sauvignon Blanc 
KAITUI
Markus Schneider

€ 13,90
€/Ltr. 18,53

105734

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

13% vol

2016                            
Sauvignon Blanc 
-Widder-                   
Tommy Hörner

€ 15,00   
€/Ltr. 20,00

106200

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Holzausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in oak barrels

8-12 °C

5-10  
Jahre 
years

13% vol

Release 2022

2020  
Sauvignon Blanc  
Fumé                   
Oliver Zeter

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

105881

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Holzausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in oak barrels

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2020 
Sauvignon Blanc R                  
Rebholz 

€ 32,50
€/Ltr. 43,33

105886

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Barriqueausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in barrique barrels

8-12 °C

5-10  
Jahre 
years

12,5% vol
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I I found out about the Rings vineyard in Frein-
sheim thanks to the red wine cuvées “Das Kreuz” 
(The Cross) and “Das kleine Kreuz” (The Little 
Cross) more than ten years ago. Since then, as a 
winemaker’s daughter from Mittelhaardt I have fol-
lowed the development of this vineyard, which was 
established in 2001. The two brothers, Andi and 
Steffen, have succeeded in taking their vineyard to 
the pinnacle of the Palatinate wine industry within 
just twenty years. Rather than looking back at old 
traditions, they thrive on their new ideas and vi-
sions. The grapes of the 2021 Riesling estate wine 
from their own vineyards in Freinsheim, Ungstein 
and Kallstadt were managed by the vineyard itself, 
from pruning to hand-picking. Once the grapes 
have been pressed, they are fermented with natu-
ral yeasts. This is clearly evident in the bouquet, 
since it is not an explosion of fruit, but rather a 
straightforward Riesling. With just 2.4 g of residual 
sugar, it is a proper dry wine rather than a semi-dry 
crossover artist. The 2021 vintage gives true Ries-
ling fans a strong acidity of 8.1 g/l and a pleasantly 
fine body with just 12 % alcohol. Because even 
though this year was a real challenge for the wine-
makers, it was a major gain for freshness and 
quaffability, which we celebrate here in the glass. 
After developing in the stainless steel tank, the 
wine was left on the lees until April 2022, giving it 
grip and length. You can look forward to modern 
Palatinate Riesling: juicy and fresh with notes of 
lime, stone fruits and a hint of spice and minerals 
which tastes even better in the second glass.

Artikel-Nr.: 105747	 Preis:  9,90€ 
		  €/Ltr. 13,20

2021 Riesling trocken VDP.Gutswein  
Rings · Pfalz

Vor mehr als zehn Jahren bin ich durch die Rot-
weincuvées „Das Kreuz“ und „Das kleine Kreuz“ 
auf das Weingut Rings in Freinsheim aufmerksam 
geworden. Seither verfolge ich - selbst Winzers- 
tochter von der Mittelhaardt - die Entwicklung die-
ses erst 2001 gegründeten Weinguts. Die zwei 
Brüder Andi und Steffen haben innerhalb von nur 
zwanzig Jahren ihr Weingut an der Spitze der 
Pfälzer Weinwelt platziert. Statt auf lange Traditio-
nen zurückzublicken, leben sie ihre neuen Ideen 
und Visionen. Beim 2021 Riesling Gutswein wer-
den die Trauben aus eigenen Weinbergen in 
Freinsheim, Ungstein und Kallstadt vom Reb-
schnitt bis zur Handlese vom Weingut selbst be-
wirtschaftet. Nach der Ganztraubenpressung 
wird mit natürlichen Hefen vergoren. Dies ist be-
reits in der Nase klar zu erkennen, denn hier ha-
ben wir es nicht mit einer Fruchtbombe, sondern 
mit einem ganz geradlinigen Riesling zu tun. Mit 
nur 2,4 g Restzucker ist er wirklich trocken ausge-
baut und kein Halbtrocken-Grenzgänger. Dem 
Jahrgang 2021 verdanken wir mit 8,1 g/l eine 
stramme Säure für wahre Riesling-Fans und einen 
angenehm schlanken Körper mit nur 12 % Alko-
hol. Denn auch wenn dieser Jahrgang für die Win-
zer eine echte Herausforderung darstellte, für die 
Frische und den Trinkfluss war es ein Hauptge-
winn und das feiern wir hier im Glas. Nach dem 
Ausbau im Edelstahl-Tank lag der Wein bis April 
2022 auf der Hefe, was ihm Gripp und Länge ver-
leiht. Freuen Sie sich auf einen modernen 
Pfalz-Riesling: saftig-frisch mit Anklängen an Li-
mette, Steinobst und einem Hauch Würze und 
Mineralik, der beim zweiten Glas noch besser 
schmeckt.

Heike Naumer
Veranstaltungen
Events 

Wollen Sie mehr über unsere 
Expertenempfehlungen erfahren? 

Einfach den QR-Code scannen!

To get some more information 
about our expert recommenda-

tions, just scan the QR-code!
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

Riesling

2021                              
Kallstadter Steinacker
Riesling Kabinett 
Winzergenossenschaft 
Kallstadt

€ 6,00
€/Ltr. 8,00

105737

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

11,5% vol

2021 
Forster Musenhang
Riesling Kabinett 
Forster                         
Winzerverein

€ 6,50
€/Ltr. 8,67

106216

tocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12°C

2-3 
Jahre 
years

11,5% vol

2021                            
Riesling 
Meyer

€ 7,20
€/Ltr. 9,60

106283

tocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12% vol

2020 
Deidesheimer  
Langenmorgen
Riesling Kabinett 
Jul. Ferd. Kimich

€ 7,95
€/Ltr. 10,60

105074

tocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2021                             
Deidesheimer  
Langenmorgen
Riesling Kabinett 
Jul. Ferd. Kimich

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

106161

halb- 
trocken 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

11,5% vol

2020
Dürkheimer
Lebenshilfe                    
Bad Dürkheim e.V. 

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

104846

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021 WACHENHEIMER
Reichsrat von Buhl · Pfalz · Deutschland

Reichsrat von Buhl ist ein Traditionsweingut, welches für seine terroirgeprägte, zeitlose Stilistik 
steht. Riesling spielt hier die unangefochtene Hauptrolle. Passend dazu haben wir für Sie einen im 
Stahltank ausgebauten, geradlinigen Riesling ausgesucht. Wer bei den Worten Kabinett und halb-
trocken an die verspielten, leichtfüßigen, aktuell wieder in Mode gekommenen fruchtsüßen „Ka-
bis“ denkt, würde den Wein unterschätzen. Hier erwartet uns ein sehr geradliniger Weißwein mit 
enormer Strahlkraft und kräftiger Säurestruktur, wie es der kühle Jahrgang 2021 ermöglicht hat. 
Brilliant saubere Nase mit gelben Früchten im Überfluss: von Pfirsich, Aprikose über Mango bis 
hin zu reifer Zitrone. Am Gaumen griffig, mit durchgängiger Frische und Frucht, etwas Limetten-
schale im Nachgang. Die Süße tritt nur als Harmoniegeber und Partner der Fruchtsäure auf und 
beide sind perfekt aufeinander abgestimmt. Ein sehr trinkfreudiges Vergnügen und der perfekte 
Einstiegswein in die Buhl’sche Weinwelt.

Reichsrat von Buhl is a traditional winery which stands for its terroir-influenced, timeless style. 
Riesling plays the undisputed leading role here. We have selected a suitable straightforward 
Riesling which has been matured in steel tanks. Anyone who thinks of the fanciful, fleet-footed, 
fruit-sweet “Kabis” which are currently back in fashion when they hear the words Kabinett and 
demi-sec would probably underestimate this wine. A very straightforward white wine with tre-
mendous radiance and a strong acid structure awaits us here, which has been made possible by 
the cool 2021 vintage. A brilliantly clean nose with an abundance of yellow fruits: from peach, 
apricot and mango to ripe lemon. Grippy on the palate, with consistent freshness and fruit, plus 
some lime zest in the aftertaste. The sweetness only occurs as a harmonizer and partner of the 
fruit acid, and both are perfectly coordinated. A very drinkable pleasure, and the perfect en-
try-level wine in the Buhl wine world.

2021 
Wachenheimer  
Riesling Kabinett  
VDP.Ortswein 
Reichsrat von Buhl 

€ 9,50       
€/Ltr. 12,67

105823

halb
trocken 
off- dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

11,5% vol

2021                            
Riesling 
VDP.Gutswein  
Rings

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105747

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

12% vol

2021                           
Forster
Heinrich Spindler

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

106003

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

2021 
Tangerine Tree
von Winning

€ 11,30
€/Ltr. 15,07

105717

lieblich 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

9,5% vol
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2021 
Riesling  
-Roter Tonstein-
Gies-Düppel

€ 11,30
€/Ltr. 15,07

105895

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12°C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

2021  
Wachenheimer  
Altenburg
VDP.Erste Lage 
Georg Mosbacher  

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

106021

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2021                           
Ruppertsberg 
VDP.Ortswein 
Bassermann-Jordan

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

105706

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Riesling No. 1 
Markus Schneider                       

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

105642

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Deidesheimer 
Paradiesgarten  
Riesling Kabinett 
Jul. Ferd. Kimich

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

105786

feinherb 
off- dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol

2021                           
Riesling trocken
VDP.Gutswein 
Bürklin-Wolf  

€ 13,00
€/Ltr. 17,33

106172

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

12% vol

2019 
Deidesheimer          
-Late Release-
Fußer

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

106268

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol             

Release 2022

2021 
Forster Musenhang
VDP.Erste Lage 
Acham-Magin 

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

106233

tocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12°C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol

2020 
Deidesheimer 
Grainhübel
Riesling Auslese 
Jul. Ferd. Kimich

€ 15,80
€/Ltr. 21,07

104764

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-10 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Pfalz weiß Palatinate white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2020 
Ruppertsberger Spieß 
VDP.Erste Lage 
Bassermann-Jordan 

€ 16,50
€/Ltr. 22,00

104789

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol

2020
Forster Ungeheuer 
-THE MONSTROUS-
Lucashof

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

105085

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-10 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Aus den Lagen 
Riesling
Christmann

€ 18,00
€/Ltr. 24,00

106306

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol

2020 
Freundstück
Heinrich Spindler 

€ 19,80
€/Ltr. 26,40

104940

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2016 
Riesling -Halbstück-
Knipser Johannishof 

€ 24,00
€/Ltr. 32,00

105979

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

2020
Weitblick
Odinstal  

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

104865

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12°C

5-10 
Jahre 
years

11,5% vol 

1. Platz „Best 
of Riesling 
2022“

Limitierte 
Abgabe

Weißburgunder „VDP.GROSSES GEWÄCHS“

2020  
Böchinger Rosenkranz 
-im unteren Kreuz- GG
Böchingen                   
Theo Minges

€ 24,00
€/Ltr. 32,00

105156

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged 
in stainless steel tanks

10-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

limitiert 
limited

2020 
Sonnenberg RG
Schweigen 
Bernhart

€ 26,00     
€/Ltr. 34,67

105101

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

10-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

limitiert 
limited
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2021  
Mandelberg GG
Birkweiler 
Dr. Wehrheim

€ 42,00
€/Ltr. 56,00

106373

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

limitiert 
limited

2019 
Kirschgarten GG
Laumersheim 
Knipser

€ 35,00     
€/Ltr. 46,67

105119

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

10-12 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

limitiert 
limited

Riesling „VDP.GROSSES GEWÄCHS“

2017                               
Im Großen Garten GG
Großkarlbach 
Philipp Kuhn

€ 28,00
€/Ltr. 37,33

102581

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2020  
Grainhübel GG
Deidesheim 
Bassermann-Jordan

€ 28,80
€/Ltr. 38,40

104790

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2017  
Reiterpfad-            
Achtmorgen GG
Ruppertsberg 
Bergdolt

€ 30,00
€/Ltr. 40,00

102584

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2020                       
Steinbuckel GG
Laumersheim 
Philipp Kuhn

€ 34,00
€/Ltr. 38,67

105525

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-10 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2018  
Weilberg GG
Ungstein 
Rings

€ 35,00
€/Ltr. 46,67

103443

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2019  
Pechstein GG
Forst 
Georg Mosbacher  

€ 35,00
€/Ltr. 46,67

104478

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

limitiert 
limited
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Riesling „VDP.GROSSES GEWÄCHS“ 

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2020                          
Bürgergarten                
-Im Breumel- GG
Neustadt - Haardt 
Müller-Catoir 

€ 35,80     
€/Ltr. 47,73

105157

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2021 
Ungeheuer GG
Forst 
Bassermann-Jordan

€ 40,00
€/Ltr. 53,33

106473

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2021 
Annaberg GG
Kallstadt 
Rings

€ 50,00
€/Ltr. 66,67

106340

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2021 
Meerspinne GG
Gimmeldingen 
Christmann

€ 60,00
€/Ltr. 80,00

106308

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2021 
Reiterpfad G.C.
Ruppertsberg 
Bürklin-Wolf

€ 70,00
€/Ltr. 93,33

106445

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

Release April 
2023

Spätburgunder „VDP.GROSSES GEWÄCHS“

2016 
Kalkberg GG
Duttweiler 
Bergdolt                

€ 32,00
€/Ltr. 42,67

102579

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

limitiert 
limited

2016  
Sonnenberg RG 
Schweigen 
Bernhart

€ 37,00
€/Ltr. 49,33

102590

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

limitiert 
limited

2020 
Sonnenschein GG
Siebeldingen 
Dr. Wehrheim

€ 48,00
€/Ltr. 64,00

106456

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2017  
Sankt Paul GG
Schweigen 
Friedrich Becker

€ 58,00
€/Ltr. 77,33

105974

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

Monopol

limitiert 
limited
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Spätburgunder „VDP.GROSSES GEWÄCHS“

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2018  
KB -zensiert- GG
Schweigen 
Friedrich Becker

€ 65,00
€/Ltr. 86,67

105531

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

limitiert 
limited

2017 
Im Sonnenschein GG
Siebeldingen 
Rebholz

€ 70,00
€/Ltr. 93,33

105917

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

Pfalz rot Palatinate red

2018 
Dunkelfelder
Alois Kiefer

€ 5,50
€/Ltr. 7,33

105577

lieblich 
sweet

Dunkelfelder wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

11,5% vol

2019 
Matthias
Rotweincuvée 
Erich Stachel

€ 6,00
€/Ltr. 8,00

105902

lieblich 
sweet

Dornfelder, 
Regent,  
St. Laurent

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

2018 
Ellerstadter  
Kirchenstück            
Mechthild Hammel                   

€ 6,60
€/Ltr. 8,80

104419

lieblich 
sweet

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2019 
Dürkheimer Feuerberg              
Vier Jahreszeiten           

€ 6,70
€/Ltr. 8,93

104329

trocken 
dry

St. Laurent wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Pfalz rot Palatinate red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2020 DORNFELDER -FASS NR. 10-
Eugen Müller · Pfalz · Deutschland

Das Forster Weingut wird in dritter Generation von Christine und Stephan Müller geführt. Holz 
spielt hier schon immer eine große Rolle, denn das Weingut Eugen Müller ist aus der Küferei 
Wallbillich, deren Anfänge bis ins Jahr 1767 zurückreichen, hervorgegangen. Der Senior-Chef, 
Kurt Müller hat das Handwerk des Küfers noch erlernt. Die Fässer, die er in seinen Anfangsjahren 
selbst hergestellt hat, sind noch immer im Einsatz. Im Fass Nr. 10, einem großen Holzfass, wel-
ches schon viele Jahre im Einsatz ist, lagerte unser BASF Exklusiv-Dornfelder für ein paar Mona-
te. Die fruchtigen Noten von Schwarzkirsche und Beerenfrüchten fanden dort den perfekten Rah-
men, um zu einem samtigen Rotwein zu reifen. Dornfelder ist mit 7% Rebfläche deutschlandweit 
immer noch die zweitwichtigste Rotweinrebe nach Spätburgunder. Wer diesen Dornfelder pro-
biert hat, weiß auch warum. Ein wunderbar unkomplizierter Essenbegleiter zu Pizza und Pasta. 

The Forster winery is currently managed by the third generation, Christine and Stephan Müller. 
Wood has always played a major role here, because the origins of the Eugen Müller winery go 
back to the Wallbillich cooperage, whose beginnings date back to 1767. The head of the winery, 
Kurt Müller, learned the cooper’s trade. The barrels he made himself in his early years are still 
being used. Our BASF Exclusive Dornfelder was stored for several months in barrel no. 10, a large 
wooden barrel that has been in use for many years. This is where the fruity notes of black cherry 
and berries found the perfect setting for maturing into a velvety red wine. With a 7% share of 
Germany’s entire wine-growing area, Dornfelder is still the second most important red wine 
grape in Germany after Pinot Noir. Anyone who has tried this Dornfelder will also know why. It is 
a wonderfully uncomplicated companion to pizza and pasta.  

2020  
Dornfelder              
-Fass Nr. 10-               
Eugen Müller

€ 6,70
€/Ltr. 8,67

106169

trocken 
dry

Dornfelder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

Unisonus 
Cuvée No. 10
Rotweincuvée 
Nauerth-Gnägy

€ 7,80
€/Ltr. 10,40

106278

trocken 
dry

Merlot, 
Spätburgunder, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet Cubin

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Cuvée Noir              
„Alte Reben“ 
Rotweincuvée               
Langenwalter

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

105146

trocken 
dry

St. Laurent, 
Portugieser, 
CabernetDorsa

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2020  
Crustacea
Rotweincuvée 
Krebs

€ 9,50 
€/Ltr. 12,67

106194

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, 
Carignan, 
Blaufränkisch

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Ursprung
Rotweincuvée 
Markus Schneider

€ 10,70 
€/Ltr. 14,26

105442

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Sauvignon,  
Portugieser

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol
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Fook Nean Boey
Kundenbetreuung Weinfachgeschäft 
Customer service wine shop

I have been involved in the BASF winery since 
2021, and enjoy working with the best wines. I have 
always been fascinated by wines from the Palati-
nate, and have been able to enhance my expertise 
in the past twelve months. Nowadays it’s no won-
der that the top German wines, including Riesling 
and Pinot Noir, have appeared on the world stage 
and are being praised by many international wine 
critics. I am particularly fascinated by the wines of 
Friedrich Becker from Schweigen, in the south of 
the Palatinate. His red wines have made him one of 
the Germany’s best winemakers. The climate of the 
southern Palatinate provides ideal conditions for 
the development of Pinot Noir. One of the wines 
which particularly impressed me is the BASF Ex-
klusiv 2019 Pinot Noir, “sans frontière”. The grapes 
of this wine originate from vines which are found in 
the Palatinate and also in Alsace. Since my roots 
are in different cultures, I can identify very well with 
the philosophy of this wine. The grapes are hand-
picked and fermented in traditional, open oak vats, 
as is also the case in many wineries in Burgundy. 
The wine has a bouquet of fresh strawberries, 
raspberries, sour cherries, lilac and vanilla.  The 
juicy, fresh fruity notes, cool acidity and minerality 
liven up the palate. The tannins are finely granulat-
ed and ripe. This Pinot Noir is an absolute delight: 
elegant, fresh, juicy and well-balanced. It goes very 
well with dishes such as grilled Andouillette, Potée 
au chou, roast chicken and, of course, Coq au Vin!                           

Artikel-Nr.: 105843	 Preis:	 17,50 €
		  €/Ltr. 23,33

2019 Spätburgunder -sans frontière-  
BASF Exklusiv
Friedrich Becker

Seit 2021 bin ich Teil des BASF Weinkellers und 
freue mich über die Arbeit mit Spitzenweinen. Ich 
war schon immer von Weinen aus der Pfalz faszi-
niert und konnte hier meine Expertise im letzten 
Jahr weiter vertiefen. Es ist heutzutage kein Wun-
der, dass deutsche Spitzenweine u.a. Riesling und 
Spätburgunder auf der Weltbühne erscheinen und 
von vielen internationalen Weinkritikern gelobt wer-
den. Insbesondere faszinieren mich die Weine von 
Friedrich Becker aus Schweigen in der Südpfalz. Er 
gehört gerade mit seinen Rotweinen zu den besten 
Winzern Deutschlands. Das Klima bietet in der Süd-
pfalz ideale Bedingungen für den Spät- 
burgunderanbau. Einer der Weine, der mich beson-
ders begeistert hat, ist der BASF Exklusiv 2019er 
Spätburgunder „sans frontière“. Die Trauben dieses 
Weines stammen aus Reben, die sich sowohl in der 
Pfalz als auch im Elsass befinden. Mit meinen Wur-
zeln in unterschiedlichen Kulturen, kann ich mich 
mit der Philosophie dieses Weines sehr gut identifi-
zieren. Die Trauben wurden handverlesen und in 
traditionellen offenen Eichenholzbottichen vergo-
ren, wie es bei vielen Winzern im Burgund auch üb-
lich ist. Der Wein duftet nach frischen Erdbeeren, 
Himbeeren, Sauerkirschen, Flieder und Vanille. Am 
Gaumen begeistern die saftigen, frischen Fruchtno-
ten, die kühle Säure und Mineralität. Die Tannine 
sind feinkörnig und reif. Dieser Spätburgunder ist 
ein absoluter Trinkgenuss: elegant, frisch, saftig und 
ausgewogen. Ein sehr guter Begleiter für Gerichte 
wie gegrillte Andouillette, Potée au chou, geröstetes 
Hähnchen und natürlich Coq au Vin!
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Pfalz rot Palatinate red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2019  
Incognito
Rotweincuvée 
Philipp Kuhn

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

106207

trocken 
dry

Dornfelder, 
Merlot +  
weitere 
Rebsorten 
additional 
grape varieties

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2019 
Deidesheimer       
Pinot Noir
Fußer

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

106439

tocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

5-8  
Jahre 
years

13% vol

2017 
Sehr Nett       
Rotweincuvée 
Bergdolt-Reif & Nett

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

103980

tocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Franc, 
Dornfelder, 
Merlot, Lagrein

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-10  
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Auszeit
Rotweincuvée 
Markus Schneider

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

105896

tocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Dorsa,     
Syrah 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10  
Jahre 
years

13,5% vol

2018 
Rings Reloaded
Rotweincuvée 
Rings

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

104947

tocken 
dry

Merlot,         
St. Laurent

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

2019 
Spätburgunder  
-sans frontière-
Friedrich Becker       

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

105843

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

2017 
Birkweiler am 
Dachsberg
Siener          

€ 18,50
€/Ltr. 24,67

105196

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Aus den Lagen 
Spätburgunder
Christmann

€ 26,00
€/Ltr. 34,67

106469

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Pfalz rot Palatinate red 

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2019 HAMBACHER SCHLOSSBERG -KAIROS-
Georg Naegele · Pfalz · Deutschland

Das Weingut Georg Naegele liegt zu Füßen des Hambacher Schlosses, der Wiege der deutschen 
Demokratie. Im ehemaligen fürstlichen Oberzehntkeller pflegen Eva und Ralf Bonnet mittlerweile 
in 7. Generation die Tradition der Weinbereitung. Die Trauben für diesen 2019er Spätburgunder 
wuchsen in sonnenexponierter Süd-Ost-Hanglage und wurden über ein Jahr im Barriquefass aus-
gebaut. Entstanden ist ein ausgezeichneter Wein (Goldene Kammerpreismünze, Vinum Rotwein-
preis-Finalist): konzentrierte Kirschfrucht, Cassis und Kräuter, eine elegante Frische in Kombina-
tion mit warmen Anklängen an Süßholz, Vanille und Karamell im Nachklang. Namensgeber 
„Kairos“ ist eine griechische Gottheit und bedeutet „günstiger Zeitpunkt“. Den flüchtigen, den 
alles entscheidenden Augenblick gibt es im Weinbau allzu oft und ganz besonders bei der Weinle-
se. Hier hat man ihn eingefangen und in die Flasche und aufs Etikett gebracht – göttlich!

 
The Georg Naegele winery is located at the foot of Hambach Castle, which is the cradle of German 
democracy. Eva and Ralf Bonnet are now the 7th generation to care for the winemaking tradition 
in the former baronial Oberzehntkeller. The grapes for this 2019 Pinot Noir grew on a sun-
drenched south-east facing slope, and were matured in barrique barrels for more than a year. The 
result is an excellent wine (Gold Chamber Prize coin, Vinum Red Wine Prize finalist): concentrated 
cherry, cassis and herbs, an elegant freshness in conjunction with warm hints of liquorice, vanil-
la and caramel in the aftertaste. Its name “Kairos” is a Greek deity and means “favorable time”. 
There are too many fleeting, all-important moments in viticulture, particularly during the harvest. 
Some of them have been captured here and put in the bottle and on the label – divine!

2019  
Hambacher  
Schlossberg    
-KAIROS-
Georg Naegele 

€ 21,50
€/Ltr. 28,67

106163

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

2019 
Das kleine Kreuz
Rotweincuvée 
Rings

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

105523

tocken 
dry

Merlot,  
St. Laurent, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

2018 
Maikammer              
Heiligenberg
Erich Stachel

€ 28,00
€/Ltr. 37,33

103677

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 10 
Jahre 
over  

10 years

14,5% vol

2020 
PI No. R 
Rebholz

€ 39,50
€/Ltr. 43,33

105884

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol
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2021 
Nikolaus N.
Winzergenossenschaft 
Mayschoss-Altenahr

€ 7,80
€/Ltr. 10,40

106407

halb
trocken 
off-dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2020  
Deutzerhof 
Spätburgunder
Deutzerhof 

€ 11,00
€/Ltr. 14,67

106402

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,   
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol

2018  
PURIST Spätburgunder
J. J. Adeneuer  
 

€ 11,00
€/Ltr. 14,67

106171

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2019  
Frühburgunder
Winzergenossenschaft 
Mayschoß-Altenahr

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

105172

trocken 
dry

Frühburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol

2018                          
J. J. Adeneuer 
Spätburgunder
J. J. Adeneuer   

€ 13,20
€/Ltr. 17,60

105173

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

2019  
Walporzheimer 
Spätburgunder
Burggarten

€ 21,00
€/Ltr. 28,00

106428

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

2019 
Blauschiefer  
Spätburgunder        
Fass Nr. 27
Meyer-Näkel

€ 23,50
€/Ltr. 31,33

104344

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

2020  
Devonschiefer 
Spätburgunder 
Kreuzberg 

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

106416

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

2018  
Sonnenberg GG
VDP.Grosses Gewächs 
Kreuzberg

€ 42,00
€/Ltr. 56,00

106417

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

14-16 °C

über 10 
Jahre 
over  

10 years

13,5% vol

limitiert 
limited

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines 
Ahr rot Ahr red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Baden weiß Baden white 

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2020 
Durbacher Plauelrain 
Weißburgunder
Winzergenossenschaft 
Durbach

€ 6,40
€/Ltr. 8,53

105176

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3  
Jahre 
years

13,5% vol

2021  
Gutedel 
Fritz Waßmer

€ 7,70       
€/Ltr. 10,27

105742

trocken 
dry

Gutedel wenig Säure, 
Stahltankausbau 
mild acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

11,5% vol

2020 
Weißer Burgunder SE
Weber

€ 9,00 
€/Ltr. 12,00

105181

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

13% vol

2020 
Grauer Burgunder SE
Weber

€ 9,00 
€/Ltr. 12,00

105459

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

13% vol

2021
Weißer Burgunder 
Réserve
Alexander Laible

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

105687

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol

2021
Chardonnay  
Muschelkalk
Klumpp

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

106267

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2019  
Oberrotweil  
Chardonnay RS   
Salwey

€ 20,00
€/Ltr. 26,67

106420

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

2019  
Schlossberg GG
VDP.Grosses Gewächs 
Franz Keller

€ 35,00
€/Ltr. 46,07

105496

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

Baden rot Baden red

2020 
Spätburgunder SE
Weber

€ 9,50 
€/Ltr. 12,67

105470

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Baden rot Baden red 

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2018 
Cuvée N° 1
Rotwein-Cuvée      
Klumpp

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

104304

trocken 
dry

Blaufränkisch, 
St. Laurent, 
Spätburgunder, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C 

3-5 
Jahre 
years

13% vol

2019 
Spätburgunder 
„Hand in Hand“ 
Meyer-Näkel & Klumpp

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

105739

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

2018  
Oberrotweil  
Spätburgunder RS   
Salwey

€ 20,00
€/Ltr. 26,67

106421

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 OBERBERGENER BASSGEIGE                               
VDP.ERSTE LAGE
Franz Keller · Baden · Deutschland

Als Winzer vom Kaiserstuhl, Gastgeber im Schwarzen Adler und Weinhändler ist das Weingut 
Franz Keller mit Fritz und Friedrich Keller eine bekannte Größe der deutschen Weinszene. Die 
Spätburgunder-Trauben wuchsen auf Löss und Basalt in der Lage Oberbergener Bassgeige. Die 
Geschichte zum Namen der „Bassgeige“ ist auf die ursprüngliche Form dieser Einzellage zurück-
zuführen, welche bis zur Flurbereinigung 1972 an einen Kontrabass erinnerte. Nach viel Handar-
beit im Weinberg und einem schönenden Ausbau im Keller ruhte der Spätburgunder für 12 Mona-
te in französischen Barriquefässern (10 – 20% neue Fässer). Aber nicht nur die Wahl der Fässer, 
auch die Rebsortenwahl (Burgunder) und die Machart der Weine ist durch und durch beeinflusst 
von der Nachbarschaft und Nähe zu Frankreich. Der 2020er Spätburgunder zeigt eine angenehme 
Frische mit bereits gut eingebundenen Tanninen, einer saftigen Kirschnote und Gewürznelken am 
Gaumen. Á votre santé!

As a winegrower from the Kaiserstuhl, host of the Schwarzer Adler and wine dealer, the Franz 
Keller winery managed by Fritz and Friedrich Keller is well known on the German wine scene. The 
Pinot Noir grapes grew on loess and basalt in the Oberbergener Bassgeige vineyard. The history 
of the name “Bassgeige” (bass violin) can be traced back to the original shape of this individual 
vineyard, which was reminiscent of a double bass until the land consolidation in 1972. After a lot 
of manual work in the vineyard and development in the cellar, the Pinot Noir rested in French 
barrique barrels (10 – 20% new barrels) for 12 months. But not only the choice of barrels, but also 
the choice of grape variety (Burgundy) and the style of the wines are thoroughly influenced by the 
neighborhood and proximity to France. The 2020 Pinot Noir has a pleasant freshness with 
well-integrated tannins, with a note of juicy cherry and cloves on the palate. Á votre santé!

2020 
Oberbergener 
Bassgeige   
VDP. Erste Lage      
Franz Keller

€ 21,00
€/Ltr. 28,00

105582

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C 

5-10 
Jahre 
years

13% vol
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Baden rot Baden red 

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2015 
Syrah trocken
Fritz Waßmer

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

102666

trocken 
dry

Syrah kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C 

5-10 
Jahre 
years

14% vol

2018 
Enselberg GG   
VDP.Grosses Gewächs      
Franz Keller

€ 35,00
€/Ltr. 46,67

105580

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C 

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

Franken weiß Franconia white
2021  
Silvaner
VDP. Gutswein        
Rainer Sauer

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

105710

trocken 
dry

Silvaner harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

 2-3 
Jahre 
years

11,5% vol

2021 
Würzburger Bacchus
Kabinett feinherb 
Bürgerspital zum Hl. Geist

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

105703

feinherb 
off-dry

Bacchus harmonische Säure,  
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

10,5% vol

2020 
Würzburg 
Weißburgunder
VDP.Ortswein             
Weingut am Stein

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

105174

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

 3-5 
Jahre 
years

12% vol

2021  
Silvaner Muschelkalk 
Escherndorfer
VDP. Ortswein 
Rainer Sauer

€ 11,00
€/Ltr. 14,67

105711

trocken 
dry

Silvaner harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

 3-5 
Jahre 
years

12% vol

2021  
Iphöfer Kammer 
Silvaner Keuper -S-
Brennfleck

€ 13,00
€/Ltr. 17,66

105911

trocken 
dry

Silvaner harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

 3-5 
Jahre 
years

13% vol

2021 
Escherndorfer Lump 
VDP.Erste Lage 
Rainer Sauer

€ 14,00
€/Ltr. 18,67

106231

trocken 
dry

Silvaner harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

 3-5 
Jahre 
years

13% vol

2020 
Würzburger Stein
VDP.Erste Lage 
Weingut am Stein

€ 19,00
€/Ltr. 25,33

105104

trocken 
dry 

Silvaner harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

 5-10 
Jahre 
years

12,5 % vol
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Deutsche Weine German wines
Franken weiß Franconia white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2020 
Würzburger  
Stein-Harfe GG
VDP.Grosses Gewächs 
Bürgerspital

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

106302

trocken 
dry 

Silvaner harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrles

8-12 °C

 5-10 
Jahre 
years

13,5 % vol

limitiert 
limited

Hessische Bergstraße weiß Hessische Bergstraße white 
2020 
Heppenheimer 
Centgericht
VDP.Erste Lage 
Hess. Staatsweingüter 
Domäne Bergstraße

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

105105

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
aged in oak barrels

8-10 °C

 3-5 
Jahre 
years

14 % vol

Mittelrhein weiß Middle Rhine Valley white
2020  
Bopparder Hamm 
Mandelschiefer
Matthias Müller

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

105107

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainles steel 
tanks

8-10 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

Mosel weiß Moselle white
2021 
Elbling Classic   
Zilliken 

€ 6,90
€/Ltr. 9,20

106375

halb- 
trocken  

semi-dry

Elbling harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced  acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

11% vol

Bereich 
district 
Mosel

2020 
Riesling trocken
Willi Haag

€ 7,00
€/Ltr. 9,33

105108

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainles steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

Bereich 
district 
Mosel

2020
Riesling Quant 
Carl Loewen

€ 8,70
€/Ltr. 11,60

104894

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainles steel 
tanks

8-10°C

3-5 
Jahre 
years

11,5% vol

Bereich 
district 
Mosel

2021 
Bruno  
by Karthäuserhof
Riesling Kabinett          
Karthäuserhof

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105989

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainles steel 
tanks

8-10°C

3-5 
Jahre 
years

9% vol

Bereich 
district 
Ruwer
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Mosel weiß Moselle white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2020
Krettnacher         
Euchariusberg
Riesling Kabinett       
Stefan Müller

€ 10,00
€/Ltr. 11,33

105096

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainles steel 
tanks

8-10°C

3-5 
Jahre 
years

9% vol

Bereich 
district 
Saar

2020  
Saarburg 
Riesling Kabinett              
VDP.Ortswein 
Forstmeister Geltz Zilliken

€ 14,00
€/Ltr. 18,67

105556

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainles steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

7,5% vol

Bereich 
district 
Saar

2016                           
Ürziger Würzgarten 
„LATE RELEASE“ 
Riesling Kabinett  
Molitor

€ 15,80
€/Ltr. 21,67

105213

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

7,5% vol

Bereich 
district 
Mosel

2020 
Wiltinger 
Van Volxem 

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

105190

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol

Bereich 
district 
Saar

2021  
Bockstein 
Riesling Kabinett             
von Othegraven 

€ 16,50
€/Ltr. 22,00

105985

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

8% vol

Bereich 
district 
Saar

2021
Grünhäuser 
VDP.Ortswein 
Maximin Grünhaus

€ 18,90
€/Ltr. 25,20

105889

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

11,5% vol

Bereich 
district 
Ruwer

2020  
FULLY CHARGED 
Immich-Batterieberg

€ 19,50
€/Ltr. 26,67

105650

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol

Bereich 
district 
Mosel

2020  
Saarburger Rausch 
Riesling Kabinett         
VDP.Grosse Lage 
Forstmeisterei Geltz 
Zilliken 

€ 20,00
€/Ltr. 26,67

105557

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

8% vol

Bereich 
district 
Saar

2018 
Enkircher  
Steffensberg 
Immich-Batterieberg 

€ 24,00
€/Ltr. 32,00

105189

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

Bereich 
district 
Mosel
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Deutsche Weine German wines
Mosel weiß Moselle white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
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2021 BERNKASTELER BADSTUBE 
Joh. Jos. Prüm · Mosel · Deutschland

J. J. Prüm aus dem beschaulichen Örtchen Wehlen ist ganz ohne Frage längst kein Geheimtipp 
mehr für Weinliebhaber. Ganz im Gegenteil gehören die Rieslinge zu den gefragtesten Weinen im 
In- und Ausland und bei gerade mal 20 ha, die die Familie Prüm bewirtschaften, sind die Flaschen 
entsprechend begehrt und rar. Der Stil des Hauses ist prägend für die ganze Region und immer 
auf Eleganz und Lagerfähigkeit ausgelegt. Die Weine aus der Badstube sind meist etwas leichter 
und tänzelnder als die anderen Lagen des Hauses. Die Aromen sind geprägt von gelben und saf-
tigen Früchten, dazu etwas Exotik mit Maracuja und Ananas. Im Glas lässt sich die Herkunft nicht 
verschleiern – es riecht nach Mosel und Schiefer. Am Gaumen spürt man eine elegante Fruchtsü-
ße, die dank der knackigen Säure dezent bleibt. Ein herausragender Wein mit Weltruf und langer 
Lebensdauer.

J.J. Prüm from the tranquil village of Wehlen has long since stopped being an insider tip for wine 
lovers. On the contrary, Rieslings are among the most sought-after wines in Germany and abroad, 
and since the Prüm family cultivates just 20 hectares, the bottles are appropriately sought-after 
and rare. The style of the establishment is characteristic of the entire region, and is always de-
signed for elegance and storability. The wines from the Badstube are usually a lit tle lighter and 
more “prancing” than the winery’s other vineyards. The aromas are characterized by yellow and 
juicy fruits, including something exotic with passion fruit and pineapple. The origin cannot be 
disguised in the glass – it has an aroma of Moselle and slate. On the palate you can feel an ele-
gant fruity sweetness that remains subtle thanks to the crisp acidity. An outstanding wine with a 
worldwide reputation and a long lifespan.

2021 
Bernkasteler Badstube
Riesling Kabinett         
Joh. Jos. Prüm                     

€ 26,00
€/Ltr. 34,67

106140

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

8,0% vol

Bereich 
district 
Mosel

2020 
Graacher Himmelreich
Riesling Kabinett         
Joh. Jos. Prüm 

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

105352

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

8,5% vol

Bereich 
district 
Mosel

2019  
Karthäuserhofberg GG
VDP.Grosses Gewächs   
Karthäuserhof

€ 45,00
€/Ltr. 60,00

105990

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

Bereich 
district 
Ruwer
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

Deutsche Weine German wines
Nahe weiß Nahe white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021
Weißer Burgunder
Kruger-Rumpf

€ 9,90
€/Ltr. 12,20

105460

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Schiefer Riesling     
Alte Reben
Kruger-Rumpf   

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

105696

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

11,5% vol

2021 
Dönnhoff               
Grauburgunder
Dönnhoff

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

105645

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

2021  
Schlossböckelheimer 
-Vom Vulkan-
Gut Hermannsberg

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

106034

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 KREUZNACHER KAHLENBERG   
VDP.ERSTE LAGE
Dönnhoff · Nahe · Deutschland

Der nächste Superstar des Rieslings kommt aus Oberhausen an der Nahe, nur wenige Fahrminu-
ten von Bad Kreuznach entfernt. Und genau von dort stammt dieses trockene Erste Gewächs aus 
der besten Kreuznacher Lage, dem Kahlenberg. Nach Süden ausgerichtet wachsen die Reben hier 
auf Quarzitböden und Verwitterung des Rotliegend, was zu ausdruckvollen, intensiven Rieslingen 
führt. Unterstrichen wird die Aromatik vom partiellen Ausbau in gebrauchten großen Holzfässern, 
was am Gaumen den letzten Schliff ergibt. Weiße Johannisbeeren, weißer Pfirsich und Zitrusno-
ten wirken süß und saftig. Dazu kommen leicht rauchige und würzige Aromen. Eine ungemein 
komplexe Aromatik und ein langer, feiner Abgang.

The next Riesling superstar comes from Oberhausen an der Nahe, just a few minutes’ drive from 
Bad Kreuznach. And that is precisely where this dry Erste Gewächs originates: the best Kreuznach 
vineyard, the Kahlenberg. The south-facing vines here grow on quartzite soils and weathered 
Rotliegend, which produces expressive, intense Rieslings. The aroma is underlined by the partial 
development in used large wooden barrels, which adds the finishing touch to the palate. The 
white currant, white peach and citrus notes have a sweet and juicy effect. There are also some 
slightly smoky and spicy aromas. An immensely complex aroma and a long, fine finish.

2021  
Kreuznacher 
Kahlenberg      
VDP. Erste Lage 
Dönnhoff

€ 22,00
€/Ltr. 29,33

105925

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol
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Informationen 
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2019 
Goldloch GG
VDP.Grosses Gewächs 
Schlossgut Diel

€ 34,00
€/Ltr. 45,33

104464

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-10 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

 
limitiert 
limited

2019  
Im Pitterberg GG
VDP.Grosses Gewächs 
Kruger-Rumpf 

€ 37,00
€/Ltr. 49,33

104486

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-10 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2021  
Felsenberg GG
VDP.Grosses Gewächs 
Gut Hermannsberg

€ 45,00
€/Ltr. 60,00

106057

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2021  
Felsenberg GG
VDP.Grosses Gewächs 
Schäfer-Fröhlich

€ 51,00
€/Ltr. 68,00

106319

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2020  
Bastei -Late Release- 
VDP.Grosses Gewächs 
Gut Hermannsberg

€ 60,00
€/Ltr. 80,00

106059

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-10 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

Rheingau weiß Rheingau white
2020 
Cuvée Eisvogel
Schloss Reinhartshausen 

€ 9,95
€/Ltr. 13,26

105152

trocken 
dry

Riesling, 
Auxerrois, 
Silvaner, 
Weißburguder, 
Cabernet Blanc

betonte Säure, 
bukettreich, Stahltank-
ausbau 
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
year

11% vol

2021  
Riesling trocken  
VDP.Gutswein 
Kaufmann

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

106213

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol

2019 
SAUVAGE 
Georg Breuer

€ 11,00
€/Ltr. 14,67

104355

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

12% vol

2020 
Hallgarten 
VDP.Ortswein 
Balthasar Ress

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

105191

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

11% vol
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2021  
Hochheimer             
Alte Reben     
VDP.Ortswein 
Künstler

€ 14,90 
€/Ltr. 19,87

106333

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2021  
Hochheimer Hölle 
-Im Neuenberg-     
VDP.Erste Lage 
Künstler

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

105998

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

2019  
Estate Rüdesheim 
Georg Breuer

€ 16,50
€/Ltr. 22,00

104356

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged intainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12% vol

2020 
Hochheimer Stielweg 
Alte Reben     
VDP.Erste Lage 
Künstler

€ 18,00
€/Ltr. 24,00

105162

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

2021 HATTENHEIMER ENGELMANNSBERG 
Balthasar Ress · Rheingau · Deutschland

Der Engelmannsberg ist eine uralte Lage in Hattenheim, die mit ihren Natursteinmauern und tief-
gründigen Löss- und Lösslehmböden ein ganz besonderes Mikroklima besitzt. Durch die gute 
Wasserspeicherkapazität sind die tiefwurzelnden Reben auch in sehr trockenen Jahren gut ver-
sorgt. Das Traditions- und Familienweingut Balthasar-Ress lässt hier fantastische Rieslinge ent-
stehen. Der Rheingau ist in diesem Riesling einfach unverkennbar: Absolute Balance aus Extrakt 
und Säure, nicht so mineralisch wie die Mosel, aber auch nicht so druckvoll wie die Pfalz. Harmo-
nie ist hier alles und Balthasar-Ress liefert mal wieder ein Paradebeispiel dafür ab.

The Engelmannsberg is an ancient vineyard in Hattenheim which has a very special microclimate 
with its natural stone walls and deep loess and loess loam soils. Due to the good water storage 
capacity, the deep-rooted vines are well supplied, even during very dry years. The traditional and 
family winery Balthasar-Ress creates fantastic Rieslings here. The Rheingau is simply unmistak-
able in this Riesling: Absolute balance of extract and acidity, not as mineral as the Moselle, but 
also not as powerful as the Palatinate. Harmony is everything here, and Balthasar-Ress has once 
again provided a perfect example of this.

2021  
Hattenheimer 
Engelmannsberg 
VDP.Erste Lage 
Balthasar Ress 

€ 20,00
€/Ltr. 26,67

105887

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol
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2020  
Terra Montosa 
Georg Breuer

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

105876

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

11,5% vol

limitiert 
limited

2020  
Kostheim              
Weiss Erd GG 
VDP.Grosses Gewächs 
Künstler

€ 26,00
€/Ltr. 34,67

106000

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und im 
Holzfass 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrel

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2020  
Wisselbrunnen GG  
VDP.Grosses Gewächs 
Kaufmann

€ 35,00
€/Ltr. 46,67

106132

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und im 
Holzfass 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrel

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

2020  
Rüdesheim             
Berg Rottland GG   
VDP.Grosses Gewächs 
Balthasar Ress

€ 45,00
€/Ltr. 60,00

106270

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und im 
Holzfass 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

Rheinhessen weiß Rheinhessen white

2021   
Scheurebe
Gröhl

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

105647

trocken 
dry

Scheurebe harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2021   
Weisser Burgunder 
Gröhl

€ 7,90
€/Ltr. 10,53 

105541

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol

2021 
Niersteiner 
Roter Schiefer
Seebrich

€ 8,00
€/Ltr. 10,67

105788

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

2021   
Sauvignon Blanc
Gröhl

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

105646

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol

Deutsche Weine German wines
Rheingau weiß Rheingau white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Rebsorten
grape variety

2021 JUWEL WEISSBURGUNDER
Juliane Eller · Rheinhessen · Deutschland

Juliane Eller nur als Social Media Star zu bezeichnen, würde ihrem Schaffen nicht ansatzweise 
gerecht werden. Viel mehr hat es die hochtalentierte Winzerin aus dem rheinhessischen Alsheim 
geschafft, den elterlichen Betrieb zu einem der Vorzeigeweingüter der Region umzustrukturieren 
und rheinhessischen Wein über die Gebietsgrenzen hinaus in die deutschen Metropolen zu brin-
gen. Bei der JUWEL-Linie fokussiert Juliane sich auf trockene Qualitätsweine, die die facettenrei-
chen Lagen Rheinhessens widerspiegeln. Den finalen Schliff erhalten die Weine dann im Keller, 
was sie zu wahren Juwelen macht. Der 2021 Weißburgunder trocken erinnert in der Nase an 
Ananas und Pfirsich und begeistert am Gaumen durch Cremigkeit und kräutrigen Anklängen. Der 
perfekte Begleiter zu hellem Fleisch oder würziger Pasta.

To describe Juliane Eller as just a social media star would not do justice to her work. In fact, the 
highly talented winemaker from Alsheim in Rheinhessen has managed to restructure her parents’ 
business into one of the flagship wineries in the region, and take Rheinhessen wine beyond the 
borders of the region into the German metropolises. With the JUWEL line, Juliane is focusing on 
dry quality wines which reflect the multifaceted vineyards of Rheinhessen. The wines are then 
given the final finish in the cellar, turning them into real jewels. The 2021 Pinot Blanc dry is 
reminiscent of pineapple and peach on the nose and delights with its creaminess and herbal 
notes on the palate. The perfect accompaniment to white meat or spicy pasta.  

2021  
JUWEL                     
Weissburgunder
Juliane Eller  
 

€ 10,00
€/Ltr. 13,33

105743

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2020 Estate Riesling
Wittmann

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

105192

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

2020
Grünfränkisch
Ulrich Martin –  
Historische Rebsorten

€ 12,80
€/Ltr. 17,07

106429

trocken 
dry

Grünfränkisch betonte Säure, 
Stahltankausbau und im 
Holzfass 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and oak barrel

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol

„Wein der 
Liebfrauen-
milch“

2021  
Riesling trocken 
Dreissigacker

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

106351

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol

2020  
Dittelsheim  
Weissburgunder 
VDP.Ortswein 
Winter

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

105684

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure,  
Holzausbau 
balanced acidity, aged in  
oak barrels

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

Deutsche Weine German wines
Rheinhessen weiß Rheinhessen white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
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2019  
Saulheimer  
Kalkstein
Thörle

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

104371

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks and 
in oak barrels

10-12 °C

5-10  
Jahre 
years

13% vol

2021 Riesling vom 
Kalkstein
Wittmann

€ 17,00
€/Ltr. 22,67

106209

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

2018 
Gelber Kleinberger
Ulrich Martin – 
Historische Rebsorten

€ 17,20
€/Ltr. 22,93

103710

trocken 
dry

Gelber 
Kleinberger

betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

„Weinanbau 
in der kleinen 
Eiszeit“

2021                               
Siefersheim Riesling 
-Porphyr-
Wagner-Stempel

€ 19,00
€/Ltr. 25,33

106006

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks and in oak barrels

8-12 °C

5-10  
Jahre 
years

12,5% vol

2020  
Weißer Burgunder
Saalwächter

€ 19,50
€/Ltr. 26,00

105849

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

5-10  
Jahre 
years

12,5% vol

2021  
Sauvignon Blanc -R- 
Wagner-Stempel 

€ 22,50
€/Ltr. 30,00

106008

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
balanced acidity, aged in 
barriques

8-12 °C

5-10  
Jahre 
years

13% vol

2021                               
Nierstein Riesling  
VDP.Aus Ersten Lagen 
Kühling-Gillot

€ 23,50
€/Ltr. 31,33

105894

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

5-10  
Jahre 
years

12,5% vol

2017  
Pettenthal GG 
VDP.Grosses Gewächs                              
St. Antony

€ 28,00
€/Ltr. 37,33

105929

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13,5% vol

limitiert 
limited

2014  
Bechtheim Riesling 
Dreissigacker                    

€ 35,00
€/Ltr. 46,67

106354

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13% vol

limitiert 
limited

2019  
Leckerberg GG
VDP.Grosses Gewächs 
Winter                   

€ 35,00
€/Ltr. 46,67

105685

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

Deutsche Weine German wines
Rheinhessen weiß Rheinhessen white
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2021  
Kirchspiel GG 
VDP.Grosses Gewächs 
Wittmann                    

€ 55,00
€/Ltr. 73,33

106362

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-12 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

12,5% vol

limitiert 
limited

Rheinhessen rot Rheinhessen red

 

2020 SPÄTBURGUNDER
Baum-Barth · Rheinhessen · Deutschland

Das Weingut Baum-Barth ist für uns eine echte Neuentdeckung, das uns in einer Einkaufsprobe 
unglaublich beeindruckt hat. Zwei junge Brüder kreieren im rheinhessischen Ingelheim charak-
tervolle Weine und zeigen, was sich in der deutschen Weinszene alles getan hat und noch tut. Die 
Newcomer müssen ihren Weg nicht erst finden, sie kennen ihn längst. Ein dichter Spätburgunder, 
intensiv würzig, hervorragend eingebundenes Holz und diese wunderbare dunkle Kirschfrucht. 
Das ist für einen Wein in dieser Jugendlichkeit und Preisklasse wirklich beeindruckend.

 
The Baum-Barth winery is a real new discovery for us, which impressed us incredibly during a 
tasting. Two young brothers create characterful wines in Ingelheim in Rheinhessen, revealing 
what has happened and is still happening in the German wine scene. The newcomers didn’t have 
to find their way first, since they have known it for a long time. A dense Pinot Noir, intensely spicy, 
excellently integrated wood and this wonderful dark cherry fruit. This is really impressive for a 
wine of this youthfulness and price range.

2020  
Spätburgunder
Baum-Barth 
 

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

105660

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

14-16°C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2018                           
Spätburgunder   
Thörle

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

105183

trocken 
drye

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol

2018 
Steinkönig
Rotwein-Cuvée 
Wagner-Stempel

€ 12,00
€/Ltr. 16,00

104367

trocken 
dry

Merlot,         
St. Laurent, 
Frühburgunder

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau und 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels and 
in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2020  
Heerkretz GG                                                                           
VDP.Grosses Gewächs 
Wagner-Stempel

€ 46,00
€/Ltr. 61,33

106282

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged  in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13 % vol

limitiert 
limited

Deutsche Weine German wines
Rheinhessen weiß Rheinhessen white
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2017  
Silvaner 
-Edition 1893-
VDP.Gutswein  
Uwe Lützkendorf

€ 10,00
€/Ltr. 13,33

106477

trocken 
dry

Silvaner harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,      
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8  
Jahre 
years

12% vol

Sachsen weiß Saxony white

2019  
Weißburgunder
Kabinett                       
Schloss Proschwitz

€ 13,90
€/Ltr. 18,53

104360

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,      
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol

Württemberg weiß Württemberg white

2021  
Schnait Riesling 
-Gretle-
VDP.Ortswein  
Karl Haidle 

€14,90
€/Ltr. 19,87

106294

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acitity,   
aged in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol

Württemberg rot Württemberg red

2020 SCHORNDORFER TROLLINGER VDP.ORTSWEIN
Ellwanger · Württemberg · Deutschland

Das VDP-Weingut Jürgen Ellwanger in Württemberg liefert uns ein Paradebeispiel eines Orts-
weins. Überhaupt sind Ortsweine echte Geheimtipps, bieten sie doch deutliche Qualitätssprünge 
zum Gutswein und stammen häufig sogar aus abgestuften Ersten und Großen Lagen des jeweili-
gen Ortes. Ellwangers Trollinger ist so ein Tipp und bietet viel: Saftig, süß, Johannisbeere, Him-
beere, Hagebutte, moderater Gerbstoff und fantastische Säurebalance. Ernsthaft und dennoch 
mit garantierter Flaschenleerung. Ein Wein, der zeigt, was Trollinger doch alles zu bieten hat. 
 
The Jürgen Ellwanger VDP winery in Württemberg provides us with a prime example of a local 
wine. In general, Ortswein wines are real insider tips, since they have significant leaps in quality 
compared to Gutswein and often even come from graded first and large vineyards in the respec-
tive location. Ellwanger’s Trollinger is one of these tips and provides a great deal: juicy, sweet, 
currant, raspberry, rosehip, moderate tannins and a fantastic acid balance. Serious and yet with 
the guarantee that the bottle will be emptied. A wine that shows what Trollinger has to offer.

2020  
Schorndorfer 
Trollinger 
VDP.Ortswein  
Ellwanger 

€ 6,80
€/Ltr. 9,07

105846

trocken 
dry

Trollinger wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol

Deutsche Weine German wines
Saale-Unstrut weiß Saale-Unstrut white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
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Informationen 
information



59

Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
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2019 
Samtrot
Sonnenhof

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

105186

lieblich 
sweet

Samtrot wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16°C

3-5 
Jahre 
years

9,5% vol

2021  
Trollinger                     
mit Lemberger
Sonnenhof

€ 7,80
€/Ltr. 10,40

106385

feinherb 
off-dry

Trollinger, 
Lemberger

wenig Gerbstoff,  
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16 °C

2-3  
Jahre 
years

11% vol

2019 
Muskattrollinger 
Steillage Wildspontan 
Merkle 

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

105184

feinherb 
off-dry

Muskat- 
trollinger

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16°C

3-5 
Jahre 
years

11,5% vol

2018 
Lemberger  S 
Staatseingut Weinsberg

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105188

trocken 
dry

Lemberger wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2021  
Lemberger              
Bunter Mergel 
VDP.Gutswein  
Karl Haidle

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

106293

trocken 
dry

Lemberger wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2017 
Neckarsulmer  
Lemberger 
Drautz-Able                    

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

104368

trocken 
dry

Lemberger wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

2017 
Simonroth              
Spätburgunder   
Schnaitmann

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

105187

trocken 
dry

Spätburgunder kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

Deutsche Weine German wines
Württemberg rot Württemberg red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information



Frankreich ist das Land des Weines 
– und für viele, ist Wein französisch! 
Trauben wachsen quasi überall 
zwischen der Atlantikküste und 
dem Mittelmeer. Während die 
meisten weltbekannten Rebsorten 
aus Frankreich kommen – große 
Namen wie Chardonnay und Caber-
net Sauvignon – geht es bei den 
Weinen selbst kaum um die Sorte. 
Stattdessen spielt das Terroir, die 
Kombination aus Boden und 
Mikroklima, die Hauptrolle. Deshalb 
verraten französische Etiketten 
auch immer die Herkunft (Appella-
tion d’Origine Contrôlée) eines 
Weines, aber nur selten die Reb-
sorte, aus der er gemacht wurde. 
Diese Herkünfte können so weitläu-
fig sein wie das mediterrane 
Languedoc, wo viele leicht 
zugängliche Rotweine entstehen, 
oder so klein wie die burgundische 
Kommune Meursault, die berühmt 
für erstklassigen Chardonnay ist.

France is the country of wine – and 
for many, wine is French! Grapes 
are grown literally everywhere be-
tween the Atlantic Coast and the 
Mediterranean Sea. While most of 
the world’s renowned varieties are 
of French origin – big names like 
Chardonnay and Cabernet Sauvi-
gnon – the wines themselves are 
not about the variety that much. In-
stead, the terroir, the combination 
of soil and microclimate, is of the 
highest importance. This is why on 
French labels, one can always read 
about the origin (Appellation d’Orig-
ine Contrôlée) of a wine, but it will 
rarely tell the grape behind it. Those 
origins can be as large as the Medi-
terranean Languedoc, which is a 
great source of easy-going red 
wines, but also as small as the com-
munes of Burgundy, like Meursault, 
which is known for high-class Char-
donnay. 

Französische Weine 
– Mit Liebe gemacht
French wines – Made with af fection
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Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Bordeaux Bordeaux 125.000

Burgund Burgundy 30.000

Rhône-Tal Rhône Valley 70.365

Elsass Alsace 15.535

Loire Loire 53.000

Südfrankreich Southern France 14.700

Champagne Champagne 29.000

Provence Provence 27.000
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 106157 Preis: 21,50€
€/Ltr. 28,67

Weitere Infos zu diesem Wein finden Sie auf Seite 64.
More infos about the wine on page 64.

2020 TEMPO D´ANGÉLUS  
Château Angélus · Bordeaux  · Frankreich
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Französische Weine French wines
Bordeaux weiß Bordeaux white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2020 
Château Tour de 
Mirambeau 
Réserve Blanc
Vignobles Despagne 
Entre-Deux-Mers

€ 8,80
€/Ltr. 11,73

104757

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc, 
Sémillon, 
Muscadelle

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, fragrant 
bouquet, aged in 
stainless steel tanks

6-8 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

2016 
Lune d‘Argent
Clos des Lunes  

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

101836

trocken 
dry

Sémillon, 
Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrels

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2019  
Caillou blanc de Talbot
Château Talbot 

€ 39,00
€/Ltr. 52,00

104295

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc, 
Sémillon

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Barriqueausbau  
balanced acidity, fragrant 
bouquet,  
aged in barrique barrels

10-12 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2014  
Cos d‘Estournel blanc
Château Cos d‘Estournel 

€ 95,00
€/Ltr. 126,67

100028

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc, 
Sémillon

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Barriqueausbau  
balanced acidity, fragrant 
bouquet,  
aged in barrique barrels

10-12 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years

13,5% vol

2016 
Domaine de Chévalier 
blanc
cru classé                        
Pessac-Léognan

€ 99,00
€/Ltr. 132,00

101496

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc, 
Sémillon 

bukettreich,  
Barriqueausbau  
fragrant bouquet,  
aged in barrique barrels

8-10 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

Bordeaux rot Bordeaux red
2019 
Château Luchey
Bordeaux AC

€ 5,50
€/Ltr. 7,33

104776

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Franc 

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol

2017 
Château Moulin Haut 
Villars 
Fronsac

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

102218

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14% vol

2019 
Château Tour de 
Mirambeau 
Vignobles Despagne 
Bordeaux 

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

106253

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Sauvignon 

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2017 
Château Sainte Marie 
Bordeaux supérieur 
Haut-Médoc

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

103276

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Sauvignon 

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol
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2018 
La Croix du Château 
Ferret- Lambert 
Bordeaux supérieur

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

106138

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Sauvignon 

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol

2015 
Ronan by Clinet
Bordeaux AC

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

104694

trocken 
dry

Merlot kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, aged 
in oak barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

2020 
Château  
La Communion  
Louis XVI
Fronsac

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

105803

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

15% vol

2017 
Château Cap de 
Faugères 
Castillon-Côtes de 
Bordeaux

€ 14,90
€/Ltr. 19,87

102388

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre  
 years

13,5% vol

2013 
Château Villars
Fronsac

€ 16,00
€/Ltr. 21,33

37481

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

2018 
Château Toulouse- 
Lautrec
Bordeaux Supérieur

€ 17,00
€/Ltr. 22,67

106254

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2016 
Château Mont Perat
Premières Côtes de 
Bordeaux

€ 17,80
€/Ltr. 23,73

104862

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

2013 
Château Le Coteau  
cru bourgeois 
Margaux

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

37492

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot,  
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

2013 
Château Soleil
Puisseguin-St.Emilion

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

37504

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

2018 
Château Belle-Vue 
cru bourgeois  
exceptionnel  
Haut Médoc

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

103966

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot,  
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Französische Weine French wines
Bordeaux rot Bordeaux red
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2020 
Château Hervé- 
Laroque „Le Menhir“ 
Fronsac

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

105801

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

2016 
Château Clément- 
Pichon 
cru bourgeois 
Haut Médoc

€ 21,50
€/Ltr. 28,67

101501

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol 

2020 TEMPO D´ANGÉLUS
Château Angélus · Bordeaux · Frankreich

Die Namen so einiger großer Châteaux gehen mit einem respektvollen Raunen einher – Château 
Angélus gehört dazu. Das Weingut liegt in der Region Saint-Émilion und gehört dort seit langem zur 
Spitzenklasse. Doch die Familie Boüard, die neben Angélus auch noch andere Weingüter besitzt, lebt 
nicht im Elfenbeinturm: Auch wenn ihr Topwein für mehrere Hundert Euro verkauft wird, wollen sie 
ebenso Weine bieten, die zugänglicher sind. Der Tempo d’Angélus ist so ein Wein – ein Fenster in die 
Welt der Grand Crus, wie die Familie schreibt. Die Trauben stammen aus eigenen Weinbergen in der 
Nachbarschaft von Saint-Émilion, der Ausbau erfolgt im hochmodernen Keller „Chai Carillon“ nach 
den gleichen Maßgaben wie auf Angélus. Auf Merlot basierend wirkt der Wein nicht zu wuchtig, hat 
ein weiches Tannin und Aromen von dunklen Beeren und Schokolade – ein Rotwein, der schon jetzt 
überzeugt und dank geballtem Bordeaux-Können auch bei den Kritikern auf großes Lob stößt!

The names of some great châteaux are accompanied by a respectful murmur – Château Angélus is 
one of them. The winery is located in the Saint-Émilion region, where it has long since been among 
the best. But the Bouard family, which owns the Angélus and other wineries, does not live in an 
ivory tower: even though their top wine sells for several hundred Euros, they also want to provide 
wines which are more accessible. One such wine is the Tempo d’Angélus – a window into the world 
of Grand Crus, as the family writes. The grapes come from their own vineyards in the vicinity of 
Saint-Émilion, and aging takes place in the ultra-modern “Chai Carillon” cellar in accordance with 
the same standards as Angélus. Based on Merlot, the wine does have too powerful an effect, has 
soft tannins and aromas of dark berries and chocolate – a red wine that is already impressive and, 
thanks to its concentrated Bordeaux prowess, is also being highly praised by the critics!

2020 
Tempo d´Angélus 
Château Angélus
Bordeaux

€ 21,50
€/Ltr. 28,67

106157

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

15% vol

Robert Parker 
90-92/100

2016 
Malbec 
Château des Moines 
Lalande de Pomerol 

€ 21,90
€/Ltr. 29,20

104204

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
 years

13,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Französische Weine French wines
Bordeaux rot Bordeaux red
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€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2017  
Château d‘Aiguilhe
Castillon-Côtes de 
Bordeaux

€ 22,50
€/Ltr. 30,00

102175

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol

2018 
Château Moulin 
Haut-Laroque
Fronsac

€ 23,90
€/Ltr. 31,87

103199

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Malbec

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

James Suckling 
94/100

2013 
Blason d‘Issan
Margaux                    

€ 25,50
€/Ltr. 34,00

37515

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet  
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol 

2. Wein Château 
d‘Issan

2016 
Château Prieuré 
Sainte-Anne
Premières Côtes de 
Bordeaux                    

€ 25,90
€/Ltr. 34,53

101219

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet  
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

2012 
Château Belgrave
cinquième cru classé 
Haut-Médoc

€ 27,50
€/Ltr. 36,67

36768

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

Wine Enthusiast 
92/100

2016 
Château Le Thil
Pessac-Léognan

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

101519

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

2017 
Château Tour St. 
Christophe
grand cru 
Saint-Emilion

€ 29,00
€/Ltr. 39,87

102171

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2014 
Château La Fleur de 
Bouard
Lalande de Pomerol

€ 29,90
€/Ltr. 39,87

100015

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Franc, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
years

13,5% vol 

Robert Parker 
90/100

2016 
Les Fiefs de Lagrange 
Saint-Julien  

€ 31,00
€/Ltr. 41,33

101529

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot,  
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

2. Wein von 
Château 
Lagrange

Geschmacksrichtung
taste
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2014 Château Les Ormes de Pez
Château Les Ormes de Pez · Bordeaux

Mit einer mehr als 200-jährigen Geschichte und 
fast hundertjährigem Familienbesitz ist Château 
Ormes de Pez ein beständiges und international 
etabliertes Weingut. Die Weine sind durchweg so-
lide und gehören als ehemalige Cru Bourgeois zu 
den spannendsten Weinen dieser Region mit bes-
ter Preis-Leistung und sehr guter Qualität. 
2014 war nach dem herausfordernderem Jahr-
gang 2013 endlich wieder ein klassischer Borde-
aux-Jahrgang. Die Weine überzeugen mit viel Fri-
sche, dunkler Frucht-Aromatik und eleganter 
Struktur. Vor allem optimale Wetterbedingungen 
in den letzten Monaten zur Ernte hin sorgten für 
eindrucksvolle Trauben. Die Cuvée repräsentiert 
die Region fast bilderbuchhaft: 47 % Cabernet 
Sauvignon, 44 % Merlot, 7 % Cabernet Franc,  
2 % Petit Verdot und entspricht fast den Proporti-
onen der Anpflanzungen, die sich über knapp 40 
ha Rebfläche von Château Ormes de Pez vertei-
len. Tiefes und dichtes Rot lässt dunkle Früchte in 
der Nase vermuten, was sich nach einem ersten 
Schwenken des Glases bestätigt: Viel Cassis, 
Pflaume und Blaubeer-Aromen, dazu etwas Ze-
dernholz, Kautabak und dezente Vanille. Der Wein 
zeichnet sich durch eine sehr gute Balance aus – 
strukturiert und elegant am Gaumen. Nach 
15-monatiger Reife in französischer Eiche - davon 
45% neues Holz - werden die Tannine etwas wei-
cher und griffiger. Mit nun knapp 6 Jahren Fla-
schenreife bietet dieser Wein ein Trinkvergnügen, 
was sich im Bordeaux in dieser Preisklasse nur 
selten finden lässt. 

With a history that goes back for more than 200 
years and family ownership for almost a century, 
Château Ormes de Pez is a resilient and interna-
tionally established vineyard. The wines are quali-
ty throughout, and are among the most exciting 
wines of the region with the best price-perfor-
mance ratio and outstanding quality as a former 
Cru Bourgeois. 
2014 was finally a classic Bordeaux vintage again, 
following a challenging year in 2013. The wine im-
presses with a considerable amount of freshness, 
the aroma of dark fruits and an elegant structure. 
Optimum weather conditions in the final months 
before the harvest have resulted in impressive 
grapes. The cuvée is a picture-perfect rep-
resentation of the region: 47 % Cabernet Sauvi-
gnon, 44 % Merlot, 7 % Cabernet Franc, 
2 % Petit Verdot, almost corresponding to the 
proportion of cultivated areas that are distributed 
across the nearly 40 hectares of the Château 
Ormes de Pez winegrowing area. The deep and 
intense red color indicates a hint of dark fruits on 
the palate, which is confirmed with the first swirl of 
the glass: Lots of cassis, plum and blueberry aro-
mas, as well as a little cedar wood, chewing to-
bacco and discreet vanilla. The wine is character-
ized by its outstanding balance – structured and 
elegant on the palate. After 15 months of ageing in 
French oak - 45% of which is new wood - the tan-
nins are somewhat softer and grippier. After about 
6 years of maturing in the bottle, this wine pro-
vides a drinking experience which is rarely found 
in Bordeaux wines in this price range. 

Artikel-Nr.: 100026	 Preis:  32,90€ 
		  €/Ltr. 43,87

Julien Alsoufi
Sommelier
Sommelier
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Wollen Sie mehr über unsere 
Expertenempfehlungen erfahren? 

Einfach den QR-Code scannen!

To get some more information 
about our expert recommenda-

tions, just scan the QR-code!
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2014 
Château Les Ormes  
de Pez 
cru bourgeois  
exceptionnel  
Saint-Estèphe

€ 32,90
€/Ltr. 43,87

100026

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol 

2007 
Château Sociando 
Mallet 
cru bourgeois  
Haut Médoc  

€ 34,00
€/Ltr. 45,33

33187

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot,  
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

12,5% vol

2013 
Château Phélan-Ségur 
cru bourgeois  
exceptionnel  
Saint-Estèphe

€ 35,00
€/Ltr. 46,67

37489

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

2013 
Château Marquis de 
Terme
quatrième cru classé 
Margaux                   

€ 35,50
€/Ltr. 47,33

37491

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol 

Falstaff 90/100

2014 
Château du Tertre
cinquième cru classé 
Margaux

€ 39,00
€/Ltr. 52,00

100046

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc, Petit 
Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

2013 
Château Prieuré 
Lichine  
quatrième cru classé 
Margaux

€ 39,00
€/Ltr. 52,00

37468

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

2014 
Château Fleur 
Cardinale
grand cru classé 
Saint-Emilion

€ 39,00
€/Ltr. 52,00

100062

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc,  
Cabernet  
Sauvignon 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol

Robert Parker 
90/100

2018 
Collines de L‘IF
Château L‘If  
Saint-Emilion 

€ 39,00
€/Ltr. 52,00

104721

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc 

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

Eigentümer 
Jacques 
Thienpont - Le 
Pin

2007 
Château La Serre
cru classé 
Saint-Emilion

€ 40,90
€/Ltr. 54,53

33454

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Französische Weine French wines
Bordeaux rot Bordeaux red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2007 
Château Rauzan-Ségla
deuxième cru classé  
Margaux

€ 54,00
€/Ltr. 72,00

33239

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

Robert Parker 
91/100

2016
Château Lagrange
triosième cru classé 
Saint-Julien 

€ 57,50
€/Ltr. 79,67

101521

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

2011 
Les Pagodes de Cos
Château Cos d‘Estournel 
Saint-Estèphe

€ 59,00
€/Ltr. 78,67

35943

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, Petit 
Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

2011
Château d‘Armailhac
cinquième cru classé 
Paullac

€ 69,00
€/Ltr. 92,00

35992

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc,  Petit 
Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

2012  
Château Canon la 
Gaffelière
premier grand cru classé 
Saint-Emilion

€ 75,00
€/Ltr. 100,00

36685

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, 
Cabernet  
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

Robert Parker 
93/100

2012 
Alter Ego de Palmer  
 
Margaux

€ 75,00
€/Ltr. 100,00

36657

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol 

2014 
Château Pape Clement
cru classé 
Pessac-Léognan 

€ 79,00
€/Ltr. 105,33

100066

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc, Petit 
Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

Robert Parker 
93-95/100

2013 
Château Beychevelle
quatrième cru classé 
Saint-Julien 

€ 89,00
€/Ltr. 118,67

37471

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc, Petit 
Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol 

2011 
Château Cos 
d‘Estournel
deuxième cru classé 
Saint-Estèphe

€ 149,00
€/Ltr. 198,67

35944

trocken 
dry

Cabernet  
Sauvignon, 
Merlot, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

Robert Parker 
95/100

Geschmacksrichtung
taste
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Französische Weine French wines
Bordeaux Raritäten rare Bordeaux wines

Château Margaux
premier grand cru classé
Margaux

Preise auf Anfrage prices on request 
Abgabe auf Einzelflaschen limitiert  
limited amount of bottles per customer

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

2007 33156 2014 100049

2010 35249 2015 100815

2011 35982 2016 101542

2012 36673 2017 102215

2013 37488 2018 103146

Château Lafite-Rothschild
premier grand cru classé
Pauillac

Preise auf Anfrage prices on request 
Abgabe auf Einzelflaschen limitiert  
limited amount of bottles per customer

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

1993 17472 2013 37479

1995 18801 2014 100051

2004 24535 2015 100826

2011 35942 2016 101504

2012 36656 2017 102149

Wein 
wine
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Französische Weine French wines
Bordeaux Raritäten rare Bordeaux wines

Château Mouton-Rothschild
premier grand cru classé
Pauillac

Preise auf Anfrage prices on request 
Abgabe auf Einzelflaschen limitiert  
limited amount of bottles per customer

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

2007 33160 2015 100823

2008 33771 2016 101502

2011 36022 2017 102147

2012 36652 2018 103149

2013 37482

2014 100019

Château Haut-Brion
premier grand cru classé
Pessac-Léognan

Preise auf Anfrage prices on request 
Abgabe auf Einzelflaschen limitiert  
limited amount of bottles per customer

Wein 
wine

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

2007 33159 2014 100032

2008 33770 2015 100822

2011 36001 2016 101503

2012 36683 2017 102148

2013 37497 2018 103140
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Französische Weine French wines
Bordeaux Raritäten rare Bordeaux wines

Château Angélus	
premier grand cru classé A
Saint-Emilion

Preise auf Anfrage prices on request 
Abgabe auf Einzelflaschen limitiert  
limited amount of bottles per customer

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
item number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

1978 28039 2010 35255

1979 28048 2011 36003

1981 28053 2013 37483

1985 28075 2014 100021

2002 23207 2015 100819

2006 32478 2016 101526

Vieux Château Certan
Pomerol	

Preise auf Anfrage prices on request 
Abgabe auf Einzelflaschen limitiert  
limited amount of bottles per customer

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

Jahrgang 
vintage

Artikelnummer 
order number

2011 36031 2015 100825

2012 36717 2016 101539

2013 37505 2017 102191

Wein 
wine



2020 
Chablis 
Domaine Raoul Gautherin

€ 16,50
€/Ltr. 22,00

104254

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

2-3  
Jahre 
years

13% vol

2021 
Chablis 
Albert Bichot

€ 22,95
€/Ltr. 30,60

106113

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

2-3  
Jahre 
years

13% vol 

2018 
Ladoix
Faiveley 
 

€ 25,90
€/Ltr. 34,53

104536

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

10-12°C

5-10  
Jahre 
years

13% vol

2019 
Chablis Montmains
premier cru  
Domaine Raoul Gautherin

€ 29,50    
€/Ltr. 39,33

105203

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2020  
Mercurey 
„Clos Rochette“ 
Monopole
Domaine Faiveley

€ 29,90
€/Ltr. 39,87 

105638

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

10-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol

Monopollage 
Monopoly 
vineyard site

2018 
Pernand-Vergelesses 
„Sous Frétille“
premier cru 
Antonin Guyon

€ 42,00
€/Ltr. 56,00

104249

trocken 
dry

Chardonnay betonte Säure, 
Barriqueausbau  
pronounced acidity, aged 
in barrique barrels

8-10 °C

5-10  
Jahre 
years

14% vol

2020 
Nuits St. Georges 
„Les Terres Blanches“
premier cru 
Maison Ambroise

€ 56,00
€/Ltr. 74,67 

105859

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

12-14 °C

5-10  
Jahre 
years

13,5% vol 

2018 
Meursault  
„Les Grands Charrons“
premier cru 
Domaine Michel 
Bouzereau

€ 59,00
€/Ltr. 78,67

104428

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol 

2017 
Chablis Grenouilles
grand cru 
Domaine Raoul Gautherin

€ 69,00     
€/Ltr. 92,00

103290

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

10-12 °C

10-12  
Jahre 
years

12,5% vol 

73

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Rebsorten

grape variety
Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
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Französische Weine French wines
Burgund weiß Burgundy white
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€ Charakteristika 
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Informationen 
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2020 
Beaujolais  
Les Griottes
Domaines Chermette

€ 9,20    
 €/Ltr. 12,27

105060 

trocken 
dry

Gamay wenig Gerbstoff,  
Stahltankausbau  
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol 

2021 
Fleurie 
Poncié
Domaines Chermette 

€ 16,50      
 €/Ltr. 22,00

106397

trocken 
dry

Gamay wenig Gerbstoff,  
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

Burgund rot Burgundy red
2020  
Bourgogne Vieilles 
Vignes
Albert Bichot

€ 15,50
€/Ltr. 20,67

105209

trocken 
dry

Pinot Noir wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,          
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2019  
Mercurey rouge 
Vieilles Vignes
Faiveley

€ 21,90
€/Ltr. 29,20

104827

trocken 
dry

Pinot Noir wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,          
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Bourgogne Rouge  
Côte d´Or
Domaine Tollot Beaut 

€ 24,00
€/Ltr. 32,00

105812

trocken 
dry

Pinot Noir wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,          
aged in oak barrels

14-16 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol

2018  
Chorey-les-Beaune 
„Pièce du Chapitre“ 
Monopole
Domaine Tollot Beaut

€ 31,90
€/Ltr. 42,53

103889

trocken 
dry

Pinot Noir wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18°C

10  
Jahre 
years

14% vol

2019  
Mercurey „Clos de 
Myglands“ Monopole
premier cru 
Faiveley

€ 32,90
€/Ltr. 43,87

104826

trocken 
dry

Pinot Noir wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,          
aged in oak barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

2015 
Clos des Langres 
Monopole
Domaine d‘Ardhuy

€ 33,50
€/Ltr. 44,67

101906

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

14-16 °C

über 10  
Jahre  

over 10 
years

13,5% vol

Domaine 
d‘Ardhuy: 
Monopollage 
Monopoly 
vineyard site

2017 
Beaune 
„Les Tuvilains“ 
Premier Cru Monopole 
Maison Ambroise

€ 46,00
€/Ltr. 61,33

103302

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13,5% vol

Französische Weine French wines
Beaujolais rot Beaujolais red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

Rebsorten
grape variety

Geschmacksrichtung und Genussmoment
taste and moment of enjoyment

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€
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2016 
Gevrey Chambertin  
la Justice
Domaine Antonin Guyon

€ 46,50
€/Ltr. 62,00

102644

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

14-16 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13% vol 

2018 SAVIGNY-LES BEAUNE CHAMP-CHEVREY  
MONOPOLE
Domaine Tollot Beaut · Burgund · Frankreich

Das französische Burgund dient mit seinem herkunftsbezogenen Qualitätssystem als Vorbild für vie-
le andere Regionen weltweit. Auch in Deutschland wird diese Systematik seit etwa eintausend Jah-
ren praktiziert und aktuell abermals verfeinert. Parzellengenau sind die Weinberge Burgunds rigoros 
in ein ausgetüfteltes Qualitätssystem gegliedert. Im nördlichen Burgund liegt die Miniappellation 
Savigny-Les-Beaune (gut 350 ha) im Bereich der Côte de Beaune innerhalb der Côte d’Or. Die Quali-
tät dieser besonderen Appellation zeigt sich anhand der Eleganz der dortigen Premier Crus. 
Champ-Chevrey ist dabei eine Besonderheit, denn hier handelt es sich um eine Monopol-Premier Cru 
im alleinigen Besitz der Familie Tollot Beaut, die zu den bedeutendsten Produzenten im Burgund 
gehört. Die von Hand gelesenen Trauben wurden entrappt und anschließend von einer optischen 
Sortiermaschine nochmals selektioniert. Anschließend erfolgt eine Kaltmazeration gefolgt von einer 
spontanen Gärung im Betonfass. Der Ausbau erfolgte dann im traditionellen kleinen Eichenholzfass, 
nur etwa 1/5 davon Erstbelegung. Aromatisch ein klassischer Burgunder, der das Spagat aus Ele-
ganz, Tiefe und Spannung perfekt meistert.

With its origin-related quality system, French Burgundy acts as a model for many other regions 
worldwide. This system has also been practiced in Germany for about a thousand years, and is 
currently being refined again. The vineyards of Burgundy are rigorously divided into plots in a so-
phisticated quality system. The mini appellation of Savigny-Les-Beaune (a good 350 ha) is located 
in northern Burgundy in the Côte de Beaune area within the Côte d’Or. The quality of this special 
appellation is reflected in the elegance of the Premier Crus there. Champ-Chevrey is special because 
it is a monopoly Premier Cru owned solely by the Tollot Beaut family, one of the most important 
producers in Burgundy. The hand-picked grapes were de-stemmed and then selected again using an 
optical sorting machine. Cold maceration then takes place, followed by spontaneous fermentation in 
concrete barrels. Development then takes place in traditional small oak barrels, of which only about 
1/5 are used for the first time. Aromatically it is a classic Burgundy which perfectly masters the 
balancing act of elegance, depth and excitement.

2018 
Savigny-Les Beaune
Champ-Chevrey 
Monopole
premier cru  
Domaine Tollot Beaut

€ 46,90    
€/Ltr. 62,53

103886

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

14% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Französische Weine French wines 
Burgund rot Burgundy red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2018 
Pommard 
„Les Cras“
Michel Bouzereau et Fils

€ 49,50
€/Ltr. 66,00

104499

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13% vol

2017  
Aloxe Corton 
„Les Maréchaudes“
Monopol
premier cru  
Domaine du Pavillon

€ 53,90
€/Ltr. 71,87

103125

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13,5% vol 

2018 
Volnay 
„Clos des Chênes“
premier cru 
Les Fils d´Antonin Guyon

€ 59,90
€/Ltr. 79,87

104420

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13% vol 

2015 
Corton-Bressandes
grand cru 
Domaine Antonin Guyon

€ 84,90
€/Ltr. 113,20

102645

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13,5% vol 

2019  
Beaune 
„Cuvée Dames 
Hospitalières“
premier cru 
Hospices de Beaune

€ 139,00
€/Ltr. 185,33

103696

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

14% vol 

2013 
Clos des Lambrays
grand cru 
Domaine des Lambrays

€ 185,00
€/Ltr. 246,67

38140

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre  

over  
10 years

13,5% vol 

Elsass weiß Alsace white

2020 
Sélection Alsace 
„Trilogy“
Willy Gisselbrecht

€ 6,50
€/Ltr. 8,67

105201

trocken 
dry

Sylvaner,  
Pinot blanc, 
Muscat

harmonische Säure, 
bukettreich, 

Stahltankausbau  
balanced acidity, fragrant 
bouquet, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

 3-5 
Jahre 
years

12% vol

2020 
Riesling Tradition
Willy Gisselbrecht

€ 7,80
€/Ltr. 10,40

105202

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks

8-10°C

 3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Französische Weine French wines
 Burgund rot   Burgundy red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2020 
Gentil Hugel
Hugel & Fils

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

106224

trocken 
dry

Silvaner,  
Pinot Blanc, 
Pinot Gris, 
Gewürz- 
traminer, 
Riesling, 
Muskateller

betonte Säure, 
bukettreich,  
Holzausbau  
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged in 
oak barrels

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol

2020  
Pinot Gris Alsace 
Dopff au Moulin

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

105798

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau, 
bukettreich  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks, 
fragrant bouquet

8-10 °C

 5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2016  
Gewürztraminer 
Domaine Familial 
Dopff au Moulin

€ 14,90 
€/Ltr. 19,87

105797

trocken 
dry

Gewürz- 
traminer

harmonische Säure, 
Stahltankausbau, 
bukettreich  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks, 
fragrant bouquet

8-10 °C

 5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Riesling Classic 
Hugel & Fils

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

106225

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity,  
aged in oak barrels

8-10 °C

5-8  
Jahre 
years

12% vol 

2017  
Riesling Estate
Hugel & Fils 
 

€ 21,90
€/Ltr. 29,20

106226

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau 
pronounced acidity,  
aged in oak barrels

8-10 °C

8-10 
Jahre 
years

12,5% vol 

2019  
Pinot Gris Estate
Hugel & Fils

€ 23,90
€/Ltr. 31,87

106227

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

8-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

Loire weiß Loire white

2021 
Chardonnay 
„Cuvée Prestige“
IGP Loire 
Château de la Ragotière

€ 7,20
€/Ltr. 9,60

106414

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 
Muscadet Sèvre et 
Maine sur Lie 
„Sélection Vieilles 
Vignes“
premier cru 
Château de la Ragotière

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

106413

trocken 
dry

Melon de  
Bourgogne

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Französische Weine French wines 
Elsass weiß Alsace white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
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2021  
Touraine Sauvignon 
„Pointe d´Agrumes“
Complices de Loire

€ 7,80      
€/Ltr. 10,40

106262

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2019 
Chemin des Murs
Château de Parnay

€ 14,90    
€/Ltr. 19,87

104870

trocken 
dry

Chenin Blanc harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrels 

8-10°C

3-5  
Jahre 
years

13% vol

2020 
Sancerre „Le Pierrier“
Domaine Thomas et Fils

€ 15,90    
€/Ltr. 21,20

105564

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Pouilly Fumé
„Les Hauts de 
Perrière“
Saget la Perrière

€ 15,95
€/Ltr. 21,27

104918

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol 

2021  
Pouilly-Fumé AOP  
„Les Deux Cailloux“
Fournier Père et Fils

€ 18,50
€/Ltr. 24,67

105611

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol 

2020 
Sancerre Cuvée 
Classique
Domaine Vacheron

€ 23,50
€/Ltr. 31,33

104871

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrels

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol 

Rhône-Tal weiß Rhône Valley white

2019 
Viognier                               
Vignes d‘à Côté 
Yves Cuilleron 

€ 15,95
€/Ltr. 21,27

104042

trocken 
dry

Viognier harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity, aged in 
oak barrels

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol 

2018 
Condrieu La Petite 
Côte
Yves Cuilleron

€ 32,90
€/Ltr. 43,87

104266

trocken 
dry

Viognier harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
balanced acidity, aged in 
barrique barrels

10-12 °C

3-6  
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Châteauneuf-du-Pape 
blanc
Château la Nerthe

€ 44,90
€/Ltr. 59,87

106415

trocken 
dry

Rousanne, 
Grenache 
blanc, 
Clairette, 
Bourboulenc 

harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrels

10-12 °C

über 10 
Jahre 

over 10 
years 

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Französische Weine French wines
Loire weiß Loire white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2021 
Ventoux
Famille Perrin

€ 6,50
€/Ltr. 8,67

106158

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah, 
Carignan, 
Cinsault 

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol 

2020  
Syrah Vignes d‘à Côté
Yves Cuilleron

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105654

trocken 
dry

Syrah harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity, aged in 
oak barrels

16-18°C

3-5  
Jahre 
years

13% vol 

2018 
Lirac
Domaine la Loyane

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

104247

trocken 
dry

Grenache, 
Mourvèdre, 
Syrah, 
Cinsault

kräftiger Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
perceptible tannins, aged 
in stainless steel tanks

14-16 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol 

2020 
Cairanne Les Sablières
Côtes du Rhône Villages 
Perrin & Fils

€ 13,30
€/Ltr. 17,73

105836

trocken 
dry 

 

Grenache, 
Syrah

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18°C

5-8  
Jahre 
years

14,5% vol

2017 
Vacqueyras 
Jerôme Quiot

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

104233

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, aged 
in oak barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

Jeb Dunnuck 
89/100

2020 
Les Cassagne de la 
Nerthe
Côtes du Rhône Villages 
Château la Nerthe

€15,90
€/Ltr. 21,20

106260

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah, 
Mourvèdre

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

14-16 °C

5-10  
Jahre 
years

15% vol

2020 
Crozes-Hermitage
Maison les Alexandrins      
Nicolas Perrin 

€ 18,50
€/Ltr. 24,67

105871

trocken 
dry

Syrah kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

13% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Französische Weine French wines
Rhône-Tal rot Rhône Valley red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
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2017 COUDOULET DE BEAUCASTEL CÔTES DU RHÔNE 
Perrin & Fils · Rhône · Frankreich

Der Coudoulet de Beaucastel ist ein „kleiner Châteauneuf-du-Pape“! Die Wurzeln des Anbaugebiets 
liegen im 14. Jahrhundert, doch erst viel später, in den 1920er Jahren, wurden die geographischen 
Grenzen des mittlerweile berühmten Weingebietes festgelegt. Das Château de Beaucastel der Fami-
lie Perrin liegt im Norden der Appellation. Die Lage Coudoulet befindet sich in nur wenigen Hundert 
Metern Entfernung – und doch schon außerhalb der offiziellen Grenzen von Châteauneuf-du-Pape. 
Das Terroir ist dabei sehr ähnlich und geprägt von großen Kiessteinen, den Galets, die die Hitze des 
Tages speichern. Auch der Weinausbau erfolgt bei Beaucastel für diesen Wein auf höchstem Niveau 
und doch muss sich der Coudoulet mit der Bezeichnung „Côtes du Rhône“ zufriedengeben. Der Güte 
dieses Weines schadet das nicht: Die Cuvée aus Grenache, Mourvèdre, Cinsault und Syrah zeigt eine 
komplexe Nase aus roter Beerenfrucht und mediterraner Würze, feines, reifes Tannin und einen vol-
len Körper. 

The Coudoulet de Beaucastel is a “mini Châteauneuf-du-Pape”! The roots of the cultivation area go 
back to the 14th century, but it was only much later, in the 1920s, that the geographical boundaries 
of the now-famous wine region were defined. The Perrin family’s Château de Beaucastel is located 
in the north of the appellation. The Coudoulet site is just a few hundred meters away – and yet out-
side the official boundaries of Châteauneuf-du-Pape. The terroir is very similar and is characterized 
by large pebbles, the galets, which store the heat of the day. The wine also matures at the highest 
level at Beaucastel, and yet the coudoulet has to be satisfied with the designation “Côtes du Rhône”. 
This is not detrimental to the quality of this wine: the blend of Grenache, Mourvèdre, Cinsault and 
Syrah has a complex nose of red berries and Mediterranean spice, fine, ripe tannins and a full body. 

2017  
Coudoulet de 
Beaucastel  
Côtes du Rhône
Perrin & Fils

€ 19,50
€/Ltr. 26,00

102691

trocken 
dry

Grenache, 
Mourvèdre, 
Syrah, 
Cinsault

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aaged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-10  
Jahre 
years

14,5% vol 

Robert Parker 
90-92/100

2019 
Châteauneuf-du-Pape
Domaine du Vieux Lazaret 

€ 23,50
€/Ltr. 31,33

105217

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah,  
Mourvèdre, 
Cinsault, 
Counoise

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, aged 
in oak barrels

16-18 °C

über 10 
Jahre 

over 10 
years

15% vol 

2020 
Cornas Le Village
Yves Cuilleron

€ 35,90
€/Ltr. 47,87

105656

trocken 
dry

Syrah kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol 

2017 
Châteauneuf-du-Pape
Château La Nerthe

€ 43,50
€/Ltr. 58

103949

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah 
Mourvèdre + 
weitere 
Rebsorten 
additional 
grape varieties

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18°C

über 10 
Jahre 

over 10 
years

14,5% vol 

Robert Parker 
91/100

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Französische Weine French wines 
Rhône-Tal rot Rhône Valley red
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characteristics

Informationen 
information
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2016  
Gigondas
Domaine du Clos des 
Tourelles

€ 48,50
€/Ltr. 64,67

101891

trocken 
dry

Grenache Noir, 
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

16-18°C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

15% vol 

Robert Parker 
97/100 

Jeb Dunnuck 
99/100

2019  
Côte Rôtie
Domaine Francois Merlin 

€ 49,80
€/Ltr. 66,40

106336

trocken 
dry

Syrah kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18°C

5-10  
Jahre 
years

13,5% vol 

2014  
Châteauneuf-du-Pape
Château de Beaucastel 

€ 65,00
€/Ltr. 86,67

100498

trocken 
dry

Grenache, 
Mourvèdre, 
Syrah, 
Counoise, 
Cinsault

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

16-18°C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

Robert Parker 
92-95/100

Meininger Award 
2018 
Beaucastel– wine 
family of the year

Südfrankreich rot Southern France red

2019 Le Petit Plus
Delafont 
Cévennes

€ 6,30
€/Ltr. 8,40

104409

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol

2019  
Malbec „Les Gaillards“
Domaine Pujol 
Pays d‘Oc

€ 6,60     
 €/Ltr. 8,80

104904

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

13% vol

2018  
Cabernet Sauvignon 
Original
Anne de Joyeuse 
Pays d´Oc

€ 6,80     
 €/Ltr. 9,07

105835

trocken

dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, aged 
in oak barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

2017 
Cadran de Grezette
Château Lagrezette 
Cahors

€ 7,50     
 €/Ltr. 10,00

104427

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

2020
Languedoc 
Hecht & Bannier   
Languedoc

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

104823

trocken 
dry

Syrah, 
Grenache,  
Carignan

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
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Französische Weine French wines
Rhône-Tal rot Rhône Valley red
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2019 
Passivite
Grande Reserve
Fonjoya Delta 
IGP Saint Guilhem de 
Desert

€ 7,95 
€/Ltr. 10,60

104801

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah, 
Mourvèdre

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18°C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2018 
Pour les Amis
Gilbert & Gaillard 
Saint Chinian

€ 8,40      
€/Ltr. 11,20

106323

trocken 
dry

Grenache,  
Syrah, 
Mourvèdre

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

14,5% vol

2018  
Matayac Malbec
Jean Matayac 
Cahors 

€ 9,50      
€/Ltr. 12,67

104257

trocken 
dry

Malbec, 
Tannat, Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2019 LE RIVAGE ROUGE
Domaines de Belle Mare · Pays d´Oc · Frankreich

Die Domaine de Belle Mare liegt im Herzen des Languedoc in der kleinen Stadt Mèze, in direkter 
Nachbarschaft zu einer geologischen Besonderheit: Die Weinberge der Domaine erstrecken sich ent-
lang des Étang de Thau, der größten Salzwasserlagune an der französischen Mittelmeerküste. Na-
türlich beeinflusst die Lage das Mikroklima der Weinberge: Die mediterrane Hitze wird von Nebel und 
sanften Brisen etwas gemildert, Temperaturextreme werden dank der Nähe zum Wasser ausgegli-
chen. Typisch für diese diverse Region, bewirtschaftet das Team von Belle Mare einen Mix aus ein-
heimischen und internationalen Rebsorten – so ist auch der Le Rivage Rouge eine Cuvée aus Caber-
net Sauvignon, Merlot und dem ortstypischen Syrah. Zu 30 Prozent in neuen Holzfässern ausgebaut, 
ist der Le Rivage ein kraftvoller und doch weicher Rotwein mit Aromen von Brombeermarmelade und 
Dörrpflaume und dieser speziellen mediterranen Würze, die seine Herkunft verrät.

The Domaine de Belle Mare is located in the heart of the Languedoc in the small town of Mèze, in 
close proximity to a special geological feature: the Domaine’s vineyards stretch along the Étang de 
Thau, the biggest saltwater lagoon on the French Mediterranean coast. Of course, the location influ-
ences the microclimate of the vineyards: the Mediterranean heat is somewhat mitigated by fog and 
gentle breezes, and temperature extremes are balanced thanks to the proximity to the water. Typical 
of this diverse region, the Belle Mare team cultivates a combination of local and international grape 
varieties – Le Rivage Rouge is a cuvée of Cabernet Sauvignon, Merlot and the Syrah which is typical 
of the area. Matured 30 percent in new wooden barrels, Le Rivage is a powerful yet smooth red wine 
with aromas of blackberry jam and prune and the special Mediterranean spice which betrays its 
origin.

2019 
Le Rivage rouge
Domaines de Belle Mare 
Pays d´Oc 

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

104946

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Syrah, Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14,5% vol

Französische Weine French wines 
Südfrankreich rot Southern France red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Französische Weine French wines 
Südfrankreich rot Southern France red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2018  
Fitou  
Champs des Soeurs
Nos Vins du Sud 
Languedoc

€ 10,00    
€/Ltr. 13,33

106317

trocken 
dry

Carignan, 
Syrah, 
Grenache, 
Mourvèdre

kräftiger Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
perceptible tannins, aged 
in stainless steel tanks

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol 

2018 
Malepère Cuvée Néri
Domaine Girard 
Languedoc

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

105211

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18°C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol

2015  
Terre de Pierres
Cuvée rouge
Château Moyau 
Languedoc

€ 15,00    
€/Ltr.  20,00

103413

trocken 
dry

Grenache, 
Carignan, 
Mourvèdre 
Syrah 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years 

14,5% vol 

2016 
Château de Chambert
Cahors

€ 16,50   
€/Ltr. 22,00

105689

trocken 
dry

Malbec, Merlot kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years 

13,5% vol

2013 
Miraval Rouge 
„Jolie & Pitt“
Perrin & Fils 
Côtes de Provence

€ 19,50    
€/Ltr. 26,00

100434

trocken 
dry

Syrah, 
Grenache, 
Cinsault, 
Cabernet 
Sauvignon

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13,5% vol 

Weingut von  
Brad Pitt 
Wine Estate 
owned by  
Brad Pitt

2017 
Grand Vin de             
Château de Chambert  
Cahors  
Château de Chambert

€ 28,90   
€/Ltr. 38,53

105690

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, aged 
in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years 

13% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety



Österreichische  
Weine – Sommerfrisch 
über die Alpen	
Austrian wines – As fresh 
as summer over the Alps

Klein aber fein – das trifft auf Öster-
reich definitiv zu. Der Weinbau 
spielt sich im Osten in den Bun-
desstaaten Niederösterreich, Bur-
genland und Steiermark ab. Doch 
auch die Hauptstadt Wien hat ei-
gene Weinberge, in denen die lokale 
Spezialität „Wiener Gemischter 
Satz“ entsteht. Wie viele andere ös-
terreichische Weine trägt dieser das 
Prädikat DAC (Districtus Austriae 
Controllatus). Diese Weine stam-
men aus einer kleinen Region und 
von typischen Rebsorten – authen-
tische Botschafter ihrer Herkunft. 
Die meisten hochklassigen An-
baugebiete Österreichs wie die Wa-
chau, der Neusiedlersee oder die 
Steiermark sind so geschützt. Eine 
Vielfalt weißer und roter Sorten ist 
im Anbau, wobei bei der Grüne Velt-
liner für frische, leichte Weißweine 
und der Zweigelt für körperreiche 
Rote unangefochten an der Spitze 
stehen.

Small but excellent – this does defi-
nitely apply to Austria. Grape grow-
ing is centered in the east in the 
federal states Niederösterreich, 
Burgenland, and Steiermark. But 
also, the capital Vienna itself has 
some vineyards where the well-
known “Wiener Gemischter Satz” is 
a local speciality. Like many other 
Austrian wines, it is protected as a 
DAC (Districtus Austriae Controlla-
tus). This means that a wine is 
sourced from a small region and 
one of its typical grape varieties – 
an authentic product of its origin. 
Most of Austria’s high-quality re-
gions like Wachau, Neusiedlersee, 
or Steiermark are protected under 
this label. A diversity of white and 
red grapes is grown, but among 
them, Grüner Veltliner for crips, light 
whites, and Zweigelt for full-bodied 
reds are the undisputed stars.
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Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Carnuntum Carnuntum 1.000

Kamptal Kamptal 4.000

Kremstal Kremstal 2.250

Mittelburgenland Central Burgenland 2.100

Neusiedlersee Neusiedlersee 9.100

Neusiedlersee-Hügelland Neusiedlersee-Hügelland 4.150

Steiermark Styria 4.633

Thermenregion Thermenregion 2.500

Wachau Wachau 1.400

Wagram Wagram 2.720
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 102593 Preis: 10,50€
€/Ltr. 14,00

Weitere Infos zu diesem Wein finden Sie auf Seite 88
More infos about the wine on page 88

2015 BLAUFRÄNKISCH HOCHÄCKER 
PAUL LEHRNER · BURGENLAND · ÖSTERREICH
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2021 WELSCHRIESLING VULKANLAND DAC
Neumeister · Südsteiermark · Österreich

Ein Wein für alle, die es fruchtig und leichtfüßig lieben! Das Weingut Neumeister ist ein Vorzeige-
betriebe der Steiermark, dem südlichsten Anbaugebiet Österreichs. In der malerischen Hügelland-
schaft wachsen die Reben auf steilen Hängen und werden in aufwändiger Handarbeit bewirtschaf-
tet – sogar die Handlese ist hier gesetzlich vorgeschrieben. Tagsüber wärmt die Sonne die 
Weinberge, nachts sinken die Temperaturen dank der Höhenlagen deutlich: Perfekt für spannungs-
reiche Weißweine mit viel Aroma - kein Wunder, dass hier der ausdrucksstarke Sauvignon Blanc die 
Leitrebsorte ist. Dass aber auch der Welschriesling, der im Übrigen nicht mit unserem Riesling 
verwandt ist, viel zu bieten hat, beweist Christoph Neumeister mit diesem Wein: Saftiger Wein-
bergspfirisch, grüner Apfel, frische Limettenzeste, dazu angenehme 12 % vol. und eine lebendige 
Säure. Dieser steirische Wein macht einfach Spaß und war dem Kritikerteam Falstaff sogar 91 
Punkte wert. 

A wine for anyone who likes it fruity and fleet-footed! The Neumeister winery is a model company 
in Styria, Austria’s southernmost wine-growing region. In the picturesque hilly landscape, the 
vines grow on steep slopes and are elaborately cultivated by hand – even hand-picking is required 
by law here. During the day the sun warms the vineyards, and at night the temperatures drop sig-
nificantly because of the altitude: perfect for exciting white wines with plenty of aroma - no wonder 
that the expressive Sauvignon Blanc is the leading grape variety here. Christoph Neumeister 
proves that Welschriesling, which is not related to our Riesling, has a lot to offer with this wine: 
juicy vineyard peach, green apple, fresh lime zest and a pleasant 12% ABV and a lively acidity. This 
Styrian wine is simply fun and was even awarded 91 points by the Falstaff critics. 

2021 Welschriesling 
Vulkanland DAC
Neumeister 
Südsteiermark 

€ 10,00
€/Ltr. 13,33

105822

trocken 
dry

Welschriesling harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

2-3 
Jahre 
years

12 % vol

Falstaff 91/100 P

2020 
Morillon
Skoff 
Südsteiermark

€ 10,00
€/Ltr. 13,33

104795

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

2-3 
Jahre 
years

12,5 % vol

Steirischer 
Landessieger

Regional 
Champion

2021  
Donauriesling 
Landwein Österreich
Bründlmayer 
Kamptal

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

106389

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Österreichische Weine Austrian wines
Österreich weiß Austria white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2021  
Grüner Veltliner 
„Franciscus“
Salomon Undhof 
Kremstal

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

105713

trocken 
dry

Grüner 
Veltliner

betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol

Messwein der 
Heiliggeist 
Stiftung Passau 
sacramental wine 
of the foundation 
Passau

2020 
Chardonnay 
Paul Lehrner 
Burgenland

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

106386

trocken 
dry

Chardonnay betonte Säure, 
Holzausbau  
pronounced acidity, 
aged in oak barrels

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Wiener Gemischter 
Satz
Wieninger 
Wien

€ 12,90
€/Ltr. 17,20

106391

trocken 
dry

Grüner 
Veltliner, 
Weißburgun-
der, Riesling 
und 9 weitere

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

besteht aus 12 
verschiedenen 
Rebsorten

2020 
Riesling 
„Kamptaler Terrassen“
Bründlmayer 
Kamptal

€ 12,95
€/Ltr. 17,27

104943

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2020 
Roter Veltliner 
„Mitterweg“
Hofstetter 
Wagram

€ 13,00
€/Ltr. 17,33

106390

trocken 
dry

Roter Veltliner harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

2018 
Sauvignon Blanc  
„Eichberg“                                                        
Skoff 
Südsteiermark

€ 14,90
€/Ltr. 19,87

103403

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

bukettreich,  
betonte Säure, 
Stahltankausbau  
fragrant bouquet, 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021  
Langenloiser Berg 
Vogelsang 
Bründlmayer 
Kremstal

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

106388

trocken 
dry

Grüner 
Veltliner

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

8-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2019 
RIED PERZ  
Gelber Muskateller 
Erste STK RIED
Gross 
Südsteiermark

€ 24,00
€/Ltr. 32,00

105269

trocken 
dry

Muskateller bukettreich,  
betonte Säure, 
Stahltankausbau  
fragrant bouquet, 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

11% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Österreichische Weine Austrian wines
Österreich weiß Austria white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

2018 
Blaufränkisch 
„Gfanger“  
Paul Lehrner 
Burgenland

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

104796

trocken 
dry

Blaufränkisch wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks and 
in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2020  
Zweigelt „Sandstein“  
R & A Pfaffl 
Niederösterreich

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

104630

trocken 
dry

Zweigelt wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks and 
in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2015 BLAUFRÄNKISCH HOCHÄCKER
Paul Lehrner · Burgenland · Österreich

Nach dem Zweigelt ist der Blaufränkisch – in Deutschland als Lemberger bekannt – die führende Rotwein-
sorte Österreichs. Zuhause ist die Rebe vor allem im Burgenland ganz im Osten, wo die Gemeinde Horit-
schon zu den Epizentren des Blaufränkisch zählt. Und dort wiederum findet sich die Einzellage Hochäcker, 
die als Paradebeispiel für Blaufränkisch aus dieser Region gilt! Tiefgründige Lehm- und Lössböden mit 
einem hohen Eisenanteil geben den Trauben Kraft und Konzentration, während die warmen Einflüsse aus 
dem Osten sie perfekt ausreifen lassen. Kein Wunder, dass im Traditionsweingut Paul Lehrner die rote 
Leitrebsorte an der Spitze steht. Den Blaufränkisch Hochäcker baut die Familie über ein Jahr in neuen, 
großen Holzfässern aus – ein Wein mit dichter Frucht, würzigen Holznoten und langer Struktur, der jetzt 
langsam seine perfekte Trinkreife erreicht hat.   

After Zweigelt, Blaufränkisch – known as Lemberger in Germany – is Austria’s leading red wine variety. 
The vine is mainly at home in Burgenland in the far east of the country, where the Horitschon municipality 
is one of the epicenters of Blaufränkisch wine. And then there is the Hochäcker single vineyard, which is 
regarded as a prime example of Blaufränkisch wine from this region! Deep clay and loess soils with a high 
iron content give the grapes strength and concentration, whereas the warm influences from the east allow 
them to ripen perfectly. No wonder that this red leading grape variety is at the pinnacle of the traditional 
Paul Lehrner winery. The family matures the Blaufränkisch Hochäcker in new, large wooden barrels for 
more than a year – a wine with dense fruit, spicy oak notes and a long structure, which has now slowly 
reached perfect drinking maturity.  

2015 
Blaufränkisch 
Hochäcker
Paul Lehrner 
Burgenland

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

102593

trocken 
dry

Blaufränkisch wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels 

14-16°C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2018  
Zweigelt
Neumeister 
Südsteiermark

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

105753

trocken 
dry

Zweigelt wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol 

2017 
Blaufränkisch 
„Steineiche“
Paul Lehrner 
Mittelburgenland

€ 17,90
€/Ltr. 23,87

103422

trocken 
dry

Blaufränkisch kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14% vol 

Österreichische Weine Austrian wines
Österreich rot Austria red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

2017 
The Butcher  
Rotweincuvée
Schwarz 
Neusiedlersee

€ 20,90
€/Ltr. 27,87

103755

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon,  
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2017 
Cuvée Haideboden 
Umathum 
Burgenland

€ 21,00
€/Ltr. 28,00

105057

trocken 
dry

Zweigelt, 
Blaufränkisch, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,0% vol

James Suckling 
94/100

2017 
St. Laurent Reserve 
„Alten“ 
R&A Pfaffl 
Niederösterreich

€ 21,50
€/Ltr. 28,67

103791

trocken 
dry

St. Laurent kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol 

Falstaff 92/100

Österreichische Weine Austrian wines
Österreich rot Austria red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

Wussten Sie schon? Did you know?
Barrique
Ursprünglich waren es nur die besten und 
schwersten Weine, die in Eichenfässern, den 
Barriques, ausgebaut wurden. Mitte des 18. 
Jahrhunderts wurde in Bordeaux das Maß auf 225 
Liter festgelegt. In Burgund fast das Fass es drei 
Liter mehr und heißt „fût de chêne“ (Eichenfass). In 
der zwei¬ten Hälfte des 19. Jahr¬hun¬derts 
gelang¬ten die ers¬ten Barriques nach Spanien. In 
den 1980er Jahren kam dieses Verfahren für 
hochwertige gehaltvolle Rotweine in Mode - so 
sehr, dass findige Winzer den gefragten Holzge-
schmack erzeugten, indem sie Eichenchips im 
Wein badeten. Solche Weine dürfen allerdings 
nicht damit werben, im Barrique ausgebaut 
worden zu sein, denn das ist eine wahre Kunst, die 
beeinflusst wird durch das Alter der Fässer und die 
Qualität des verwendeten Holzes. Dieses stammt 
meistens aus französischer oder amerikanischer 
Eiche, seltener aus Kastanien. Der rumänische 
Solo Quinta wurde in Akazienholz ausgebaut.. 

Barrique
Originally only the best and full-bodied wines were 
aged in toasted oak, the so-called barrique 
barrels. In Bordeaux in the mid-18th century, the 
volume was standardised at 225 litres. In 
Burgundy, the barrels are larger (228 litres) and 
called fût de chêne (oak barrel). In the second half 
of the 19th century, the first barrique barrels found 
their way to Spain. In the 1980s, this process 
became very fashionable for full-bodied quality red 
wines – to the point that innovative vintners 
created the wooden notes by simply soaking oak 
chips in the wine. But these wines cannot be 
marketed as barrique wines, as this is a true art, 
influenced by the quality of the wood used and the 
age of the barrels. These are usually made of 
French or American oak, occasionally from 
chestnut. Romanian Solo Quinta was aged in 
acacia wood. 



Italienische Weine –  
La dolce vita, einfach  
authentisch 
Italian wines – La dolce vita, 
simply authentic 

Von den Alpen bis ans Mittelmeer, von der Adria 
bis zur Insel Sardinien: Italien ist sozusagen ein 
einziger Weinberg, ein Flickenteppich unzähliger 
Weinregionen. Hinzu kommen hunderte 
Rebsorten, viele davon nur mit lokaler Bedeu-
tung. All das führt zu einer schier endlosen 
Vielfalt an Weinen, die es zu entdeckt gibt. Doch 
natürlich gibt es einige Glanzpunkte: Das 
Piemont im Nordwesten ist bekannt für elegante 
und zugleich kraftvolle Rotweine aus der Sorte 
Nebbiolo. Das Veneto im Nordosten beheimatet 
Berühmtheiten wie den Amarone und den 
Prosecco. Im Zentrum steht die Toskana für den 
roten Chianti und ganz im Süden gibt es auf 
Sizilien aktuell eine Qualitätsrevolution. Egal, 
welchen italienischen Wein man im Glas hat: Sie 
alle schmecken nach ihrer Heimat und dem 
unvergleichlichen Gefühl von „La dolce vita“!

From the Alps to the Mediterranean, from the 
Adriatic to the island of Sardegna: Italy is literal-
ly all vineyard! The whole country is covered by 
a patchwork of numerous wine areas. In addi-
tion, there are hundreds of varieties, most of 
them only of local importance. All this contrib-
utes to a seemingly endless diversity of wines to 
discover. But of course, there are some stars: 
Piemonte in the northwest is famous for elegant, 
yet powerful red wines from the Nebbiolo grape. 
The Veneto in the northeast is home to famous 
names like Amarone and Prosecco. In the cen-
tre, Tuscany is best known for red Chianti and in 
the very south, Sicily is just experiencing a rev-
olution in quality. No matter which Italian wine 
you taste, they all reflect their origin and the 
unique feeling of “La dolce vita”!
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Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Abruzzen Abruzzo 33.000

Apulien Apulia 88.000

Friaul Friuli 24.000

Lombardei Lombardy 22.500

Piemont Piedmont 47.500

Sardinien Sardinia 43.000

Sizilien Sicily 101.000

Südtirol South Tyrol 5.414

Trentino Trentino 15.500

Toskana Tuscany 58.000

Venetien Veneto 80.000
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 106360 Preis: 16,90€
€/Ltr.22,53

Weitere Infos zu diesem Wein finden Sie auf Seite 96
More infos about the wine on page 96
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2021 LANGHE NEBBIOLO
Monfalletto · Piemont · Italien
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2020 
Grillo Sicilia 
Sallier de La Tour 
Sizilien

€ 7,00
€/Ltr. 9,33

105044

trocken 
dry

Grillo harmonische Säure,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

 2-3 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Lugana 
„Le Folaghe“
Lenotti 
Lombardei

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

104840

trocken 
dry

Turbiana harmonische Säure,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2021  
Due Uve Bianco
Bertani 
Friaul

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

106368

trocken 
dry

Pinot Grigio, 
Sauvigon 
Blanc

harmonische Säure,  
Stahltankausbau, 
bukettreich 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks, fragrant bouquet

8-10°C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol 

2021  
Falanghina Seneste
La Guardiense  
Kampanien

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

106272

trocken 
dry

Falanghina harmonische Säure, 
Stahltankausbau, 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

 2-3 
Jahre 
years

13,5% vol

2019 
Gewürztraminer 
Wilhelm Walch 
Südtirol

€ 11,20
€/Ltr. 14,93

104373

trocken 
dry

Gewürz-            
traminer

harmonische Säure, 
bukettreich, Stahltank-
ausbau, balanced 
acidity, fragrant 
bouquet, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

 3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2021 
Lugana 
„Gocce d´Oro“
Bulgarini 
Lombardei

€ 11,80
€/Ltr. 15,73

105499

trocken 
dry

Trebbiano harmonische Säure,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2021  
Roero Arneis Donna Ida
Podere Luigi Einaudi 
Piemont

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

106356

trocken 
dry

Arneis harmonische Säure,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2021 
Gavi Fossili
San Silvestro 
Piemont

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

106481

trocken 
dry

Cortese betonte Säure,  
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

 2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 
Lugana 
„I Frati“
Ca dei Frati 
Lombardei

€ 12,80
€/Ltr. 17,07

106206

trocken 
dry

Turbiana harmonische Säure,  
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Italienische Weine Italian wines
Italien weiß Italy white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2020  
Pinot Bianco Kristallberg 
Alto Adige DOC
Elena Walch 
Südtirol

€ 20,90
€/Ltr. 27,87

105465

trocken 
dry

Pinot Bianco betonte Säure,  
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10°C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2020 
Langhe Bianco 
„Centobricchi“
Mauro Sebaste
Piemont

€ 21,00
€/Ltr. 28,00

105043

trocken 
dry

Viognier harmonische Säure,  
Holzausbau, bukettreich 
balanced acidity,  
aged in oak barrels, 
fragrant bouquet

8-10°C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

Italien rot Italy red
2020 
Primitivo Salento 
Tenuta Boncore
Cantina San Donaci 
Apulien

€ 4,95
€/Ltr. 6,60

105072

trocken 
dry

Primitivo wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

 3-5 
Jahre 
years

14% vol 

2020  
Nero d´Avola
Corte dei Mori 
Sizilien

€ 6,60
€/Ltr. 8,80

105754

trocken 
dry

Nero d´Avola kräftiger Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
perceptible tannins, 
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol 

2020 
Kalterersee Auslese 
Classico
Klosterkellerei Muri-Gries 
Südtirol

€ 8,20
€/Ltr. 10,93

105046

trocken 
dry

Vernatsch wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16°C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 
Imprint Primitivo 
Appassito
A-Mano 
Apulien

€ 9,60
€/Ltr. 12,80

105945

trocken 
dry

Primitivo wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

aus getrockne-
ten Trauben vgl. 
zu Amarone  
made from dried 
grapes similar 
to Amarone

2018 
Frappato IGT Terre 
Siciliane
Baglio Di Pianetto 
Sizilien

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

103827

trocken 
dry

Frappato wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2017                               
Aglianico Lucchero
La Guardiense 
Kampanien

€ 9,90
€/Ltr. 13,20 

106273

trocken 
dry

Aglianico kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
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Italienische Weine Italian wines
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2020                               
Lagrein
Wilhelm Walch 
Südtirol

€ 9,95
€/Ltr. 13,27 

104771

trocken 
dry

Lagrein wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2020 SÜDTIROLER LAGREIN
Klosterkellerei Muri-Gries · Südtirol · Italien

Obwohl ihre Mauern schon viel älter sind, führt die Klosterkellerei Muri-Gries, die mitten im Stadt-
gebiet von Bozen liegt, ihre Wurzeln auf das Jahr 1845 zurück: Damals wanderten Benediktinermön-
che aus dem schweizerischen Muri nach Südtirol aus und übernahmen die Klostergebäude von 
Gries. Mit ihnen kam auch der Weinbau und seitdem bewirtschaftet das Kloster Spitzenweinberge in 
und rund um Bozen. Der geistliche Kern hat sich bis heute erhalten und gleichzeitig ist in den alten 
Gemäuern eine hochmoderne Kellerei entstanden –der Gärraum befindet sich in der ehemaligen 
Stiftskirche, die Rotweine reifen im Klosterkeller. Die Südtiroler Paraderebsorte Lagrein ist auch das 
Aushängeschild von Muri-Gries: Alte Weinberge aus den 1930er Jahren bilden eine hervorragende 
Grundlage. Der 2020er Lagrein wurde in großen Holzfässern ausgebaut und zeigt sich mit betont 
dunklen Fruchtnoten und dichtem Tanningerüst – ein Muss für Südtirol-Fans!

Although its walls are much older, the Muri-Gries monastery winery, which is located in the center 
of the city of Bolzano, has roots that go back to the year 1845. At that time, Benedictine monks 
emigrated from Muri in Switzerland to South Tyrol and took over the monastery buildings of Gries. 
They brought viticulture with them, and since then the monastery has been cultivating top vineyards 
in and around Bolzano. The spiritual core has been preserved to this day, and at the same time a 
state-of-the-art winery was built within the old walls – the fermentation room is in the former col-
legiate church, and the red wines mature in the monastery cellar. The South Tyrolean flagship grape 
variety of Lagrein is also the flagship of Muri-Gries: The old vineyards from the 1930s form an ex-
cellent basis. The 2020 Lagrein vintage was matured in large wooden barrels and presents itself 
with pronounced dark fruit notes and a dense tannin structure – a must for South Tyrol enthusiasts! 

2020 
Südtiroler Lagrein
Klosterkellerei Muri-Gries 
Südtirol 

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

105050

trocken 
dry

Lagrein kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2020 
Montepulciano d‘Abruzzo 
„Il Grande“
Fosso Corno 
Abruzzen

€ 12,95
€/Ltr. 17,27

106002

trocken 
dry

Montepulciano kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

 
James Suckling 
93/100

2018 
Noto Santa Cecilia
Planeta 
Sizilien

€ 23,90
€/Ltr. 31,87 

105032

trocken 
dry

Nero d‘Avola kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Italienische Weine Italian wines
Italien rot Italy red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
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2018
Lagrein Riserva Castel 
Ringberg 
Elena Walch 
Südtirol

€ 38,90
€/Ltr. 51,87

105489

trocken 
dry

Lagrein kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 10 
Jahre 

over 10 
years

13,5% vol 

2014 
Merlot Riserva
„Kastelaz“
Elena Walch 
Südtirol

€ 43,90
€/Ltr. 58,53

102671

trocken 
dry

Merlot kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 10 
Jahre 

over 10 
years

14% vol 

Piemont rot Piedmont red
2020
Barbera Passito 
Appassimento 
San Silvestro

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

106371

trocken 
dry

Barbera wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol 

2020 
Dolcetto d`Alba 
„Munfrina“
Pelissero

€ 10,50
€/Ltr. 14,00

105957

trocken 
dry

Dolcetto wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2019 
Monferrato Rosso 
„Sostegno“
Marchesi Alfieri 

€ 10,95
€/Ltr. 14,60

105076

trocken 
dry

Barbera,  
Pinot Noir

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol 

2018 
Piemonte Rosso
Vigne Vecchie 50 Anni
San Silvestro

€ 13,90
€/Ltr. 18,53

105035

trocken 
dry

Barbera, 
Dolcetto

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol 

2021  
Dolcetto Diano d´Alba
Mauro Sebaste

€ 15,50
€/Ltr. 20,67

106406

trocken 
dry

Dolcetto wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

2021  
Barbera d‘Alba 
Monfalletto di 
Cordero di Montezemolo

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

106365

trocken 
dry

Barbera wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
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2021 NEBBIOLO LANGHE
Monfalletto di Cordero di Montezemolo  · Piemont · Italien

Die Familie di Montezemolo blickt auf eine über 700jährige Tradition zurück. Im Piemont bewirt-
schaftet sie gut 50 Hektar wertvolle Lagen rund um die Barolo-Hochburg La Morra. Das Gut der 
Familie liegt inmitten der Weinberge auf dem Hügel Monfalletto –  von hier bietet sich ein atembe-
raubender Blick über die Schönheit des Piemont. Und von hier stammen auch die Trauben für den 
Langhe Nebbiolo: Geerntet wurden sie in Weinbergen, die jünger als acht Jahre sind und deren 
Ernte daher noch nicht für den großen Barolo verwendet wird. Stattdessen werden die Trauben für 
diesen Wein möglichst schonend verarbeitet, um eine fruchtbetonte, zugängliche Version der tannin-
betonten Rebsorte Nebbiolo zu kreieren, die mit einer intensiven roten Beerenfrucht und einer fri-
schen Säure bereits jetzt viel Spaß macht und gleichzeitig den typischen Charakter des Piemont ins 
Glas bringt. 

The di Montezemolo family can look back on more than 700 years of tradition. In Piedmont, it looks 
after a good 50 hectares of valuable vineyards around the Barolo stronghold of La Morra. The fam-
ily estate is located among the vineyards on Monfalletto Hill, from where there is a breathtaking 
view over the beauty of Piedmont. And the grapes for the Langhe Nebbiolo also come from here: 
They were harvested in vineyards that are less than eight years old, and whose harvest is therefore 
not yet used for the great Barolo. Instead, the grapes for this wine are processed as gently as pos-
sible in order to create a fruity, accessible version of the tannin-heavy Nebbiolo grape variety, which 
is already very enjoyable with an intense red berry fruit and fresh acidity, putting the typical char-
acter of Piedmont into the glass at the same time. 

2021 
Nebbiolo Langhe
Monfalletto di  
Cordero di Montezemolo 

€ 18,50
€/Ltr. 24,67

106360

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

2018  
Nizza Costemonghisio
Mauro Sebaste

€ 25,80
€/Ltr. 34,40

105055

trocken 
dry

Barbera kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 10 
Jahre 

over 10 
years

15,5% vol 

2018  
Barolo LUDO
Luigi Einaudi

€ 29,90
€/Ltr. 39,87

106296

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14% vol 

2014 
Langhe Rosso 
„Monpra“
Conterno Fantino 

€ 32,00
€/Ltr. 42,67

100984

trocken 
dry

Nebbiolo, 
Barbera, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

2016 
Nebbiolo d‘Alba 
„Vigna Valmaggiore“
Bruno Giacosa

€ 34,90
€/Ltr. 46,53

102424

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€
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2017 
Barolo „Tresuri“
Mauro Sebaste

€ 35,50
€/Ltr. 47,33

105053

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2016 
Barolo „Riva Rocca“
Alario Claudio

€ 39,00
€/Ltr. 52,00

104223

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2016 
Barolo „Monfalletto“
Monfalletto di                          
Cordero di Montezemolo

€ 41,90
€/Ltr. 55,87

104133

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

2014 
Barolo „Meriame“
Paolo Manzone

€ 48,00
€/Ltr. 64,00

102863

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2013 
Barbaresco 
„Vanotu“
Pelissero

€ 57,50
€/Ltr. 76,67

102437

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

Toskana rot Tuscany red

2019 
Dogajolo Rosso
Casa Vinicola Carpineto

€ 8,00
€/Ltr. 10,67

105543

trocken 
dry

Sangiovese, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Franc

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2018  
Chianti Classico
Borgo Scopeto

€ 9,00
€/Ltr. 12,00

105052

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot, 
Colorino

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrel

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

13% vol

2020  
Rosso di  
Montepulciano
Poliziano

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

105831 

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrel

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

Winespactator  
90/100

2019  
Rosso di Montalcino
Tenuta Caparzo

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

105087

trocken 
dry

Sangiovese kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

Geschmacksrichtung
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2020  
Chianti Classico
Le Corti

€ 11,95
€/Ltr. 15,93

105978

trocken 
dry

Sangiovese, 
Colorino

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol 

2017  
Libertà dei Collazzi 
I Collazzi 
 

€ 12,95
€/Ltr. 17,27

103212

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Franc, Syrah

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol 

2015 
Collemassari Montecucco 
Rosso Riserva  
Collemassari

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

103214

trocken 
dry

Sangiovese, 
Ciliegiolo, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

 

2018  
Chianti Classico 
„Bastioni“
I Collazzi

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

104632

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot, 
Malvasia Nera

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2015 
Azzurro
Fattoria Nittardi

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

103281

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Sangiovese, 
Merlot, Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18°C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

1. internationa-
ler BASF 
Exklusiv Wein

1st international 
BASF Exklusiv 
Wine

2019 
Chianti Classico 
Fonterutoli
Castello Fonterutoli

€ 15,95
€/Ltr. 21,27

104847

trocken 
dry

Sangiovese, 
Malvasia Nera, 
Colorino

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

Robert Parker 
91/100

2016 
In Violas Merlot 
Poliziano

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

103910

trocken 
dry

Merlot kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

James Suckling 
91/100

Robert Parker 
92/100

2017  
Chianti Classico 
Casanuova di Nittardi
Fattoria Nittardi 

€ 19,50
€/Ltr. 26,00

104624

trocken 
dry

Sangiovese kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

Etikett label 
Mikis 
Theodorakis

2018 
Vino Nobile di
Montepulciano
Poliziano

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

105446

trocken 
dry

Prugnolo 
Gentile,  
Merlot, 
Canaiolo, 
Colorino

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste
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2020 
Le Difese
Tenuta San Guido 

€ 22,00
€/Ltr. 29,33

105829

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Sangiovese

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

2018 DON TOMMASO CHIANTI CLASSICO
Le Corti · Toskana · Italien

Villa Le Corti liegt seit vielen Jahrhunderten in den Händen der Principe Corsini, einer altehrwürdi-
gen Familie Italiens, die bedeutende Persönlichkeiten, darunter sogar einen Papst, hervorgebracht 
hat. Das beeindruckende Anwesen befindet sich südlich von Florenz im Gebiet des Chianti Classico 
und steht unter Denkmalschutz – nicht zuletzt wegen der weitläufigen Weinkeller, die zusammen mit 
der Villa um das Jahr 1600 erbaut wurden. Neben Olivenbäumen werden rund 50 Hektar Rebfläche 
bewirtschaftet. Der Don Tommaso vertritt als Gran Selezione die Spitze der Qualitätspyramide des 
Chianti Classicos:  Als Gran Selezione muss der Wein mindestens 30 Monate reifen. Entsprechend 
komplex zeigen sich die Aromen nach Sauerkirsche, dunkler Schokolade und Tabak. Chianti-typisch 
hat er eine knackige Säure und ein hohes Tannin, gut verpackt in einen vollen Körper.

For many centuries, Villa Le Corti has been in the hands of the Principe Corsini, a venerable Italian 
family which has produced important personalities, including a Pope. The impressive property is 
located south of Florence in the Chianti Classico area and is a listed building – not least because of 
the extensive wine cellar, which was built together with the villa around 1600. In addition to olive 
trees, around 50 hectares of vineyards are cultivated. As Gran Selezione, the Don Tommaso is at the 
top of the Chianti Classico quality pyramid:  the law prescribes 80 percent of the traditional San-
giovese grape variety here, to which Le Corti adds 20 percent Merlot. As a Gran Selezione, the wine 
must mature for at least 30 months. The aromas of sour cherries, dark chocolate and tobacco are 
accordingly complex. Typical of Chianti, it has a crisp acidity and high tannins, well packaged in a 
full body. 

2018  
Don Tommaso  
Chianti Classico  
Gran Selezione
Le Corti

€ 26,95
€/Ltr. 35,93

105666

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

James Suckling 
95/100

2016 
Brunello di Montalcino
Tenuta Caparzo

€ 29,50
€/Ltr. 39,33

105086

trocken 
dry

Sangiovese kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 
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2016  
Chianti Classico
Gran Selezione
Castello Fonterutoli

€ 33,90
€/Ltr. 45,20

103652

trocken 
dry

Sangiovese, 
Malvasia Nera

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

Robert Parker 
95/100

2016  
Guidalberto
Toskana IGT
Tenuta San Guido

€ 33,90
€/Ltr. 45,20

102266

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

2018 
Vino Nobile
di Montepulciano
„Asinaccio“
Poliziano

€ 36,00
€/Ltr. 48,00

104898

trocken 
dry

Sangiovese kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2019  
Loto Rosso
Villa Santo Stefano

€ 39,90
€/Ltr. 53,20

106482

trocken

dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, Petit 
Verdot 

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

Luca Maroni 
92/100

2018 
Carnasciale
Il Carnasciale

€ 59,00
€/Ltr. 78,67 

104608

trocken 
dry

Caberlot kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

2019 
Siepi Rosso
Castello Fonterutoli

€ 88,00
€/Ltr. 117,33

104897

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

Robert Parker 
96/100

Venetien rot Veneto red

2020 
Bardolino
„Poesie“
Cantina di Soave

€ 4,90      
€/Ltr. 6,53

104808

trocken 
dry

Corvina, 
Molinara, 
Rondinella

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol

2020 
Bacca Nera
Corte Figaretto

€ 7,20      
€/Ltr. 9,60

105075

trocken 
dry

Corvina, 
Rondinella, 
Molinara, und 
weitere 
Rebsorten

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

Cuvée aus 10 
Rebsorten    
Cuvée of 10 
grape varieties 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Italienische Weine Italian wines
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2020 
Due Uve Rosso Veneto
Bertani

€ 8,90      
€/Ltr. 11,87

106369

trocken 
dry

Corvina, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol

2020
Tempus
Stefano Accordini

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

105333

trocken 
dry

Corvina, 
Rondinella, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2019  
Valpolicella Ripasso
Bertani

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

105063

trocken 
dry

Corvina, 
Rondinella

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18°C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2019 
Timeless
Rosso del Veneto 
Stefano Accordini

€ 14,90    
€/Ltr. 19,87

105669

trocken 
dry

Rondinella, 
Merlot 

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels 

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol

2019 
Ripasso della                 
Valpolicella Classico
Acinatico
Stefano Accordini

€ 15,95
€/Ltr. 21,27

104829

trocken 
dry

Corvina 
Veronese, 
Rondinella, 
Corvinone, 
Molinara

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

2017 
Amarone della                  
Valpolicella 
„Brolo del Figaretto“
Corte Figaretto

€ 27,90
€/Ltr. 37,20

105054

trocken 
dry

Corvina, 
Rondinella, 
Molinara, 
Orseleta

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

16% vol 

2016  
Amarone della                          
Valpolicella Valpantena 
Bertani

€ 28,90
€/Ltr. 38,53

103913

trocken 
dry

Corvina, 
Rondinella

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

15,5% vol 

2016 
Acinatico  
Amarone della                        
Valpolicella Classico
Stefano Accordini

€ 37,90
€/Ltr. 50,53

103110

trocken 
dry

Corvina,  
Rondinella, 
Molinara

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels 

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

16,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Italienische Weine Italian wines
Venetien rot Veneto red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information



Spanien ist ein Weinland der Extre-
me: Die meisten Weinberge liegen 
entweder im mediterranen Süden 
oder auf den Hochebenen im Zent-
rum der Halbinsel, wo die Sommer 
sehr heiß und trocken und die Win-
ter bitterkalt sind. Passenderweise 
sind auch die Weine, die vor allem 
aus Spaniens Nationaltraube Tem-
pranillo gekeltert werden, voller 
Spannung mit ausdrucksstarken 
Fruchtaromen, lebhafter Säure und 
kräftigem Tannin. Viele haben ein 
großes Reifepotenzial und werden 
über mehrere Jahre in kleinen Ei-
chenfässern ausgebaut, um dann 
als Reserva oder Gran Reserva auf 
den Markt zu kommen. Erstaunli-
cherweise verstehen sich die Wein-
macher aber auch auf Weißwein – 
einige sind eher üppig und mit 
Holznoten. Doch dank moderner 
Technik entstehen unter der spani-
schen Sonne auch Weißweine mit 
Frische und Leichtigkeit.  

Spain is a wine country of extremes: 
Most of the vineyards are either lo-
cated in the Mediterranean South or 
on the high plains in the centre of 
the peninsula, where summers are 
exceptionally hot and dry and win-
ters can be freezing cold. As a re-
sult, also the wines, mainly made of 
Spain’s national grape Tempranillo, 
are full of tension with expressive 
fruit aromas, vivid acidity, and 
strong tannins. Many of them have 
great ageing potential and are 
stored in small oak barrels for sev-
eral years to be marketed as Reser-
vas or Gran Reservas. Surprisingly, 
Spanish winemakers are also great 
in producing white wines – some of 
them might be creamy and oak-fla-
voured. But thanks to modern tech-
niques, also light and refreshing 
whites are made in the Spanish sun.

Spanish wines – Fiery 
and temperamental

Spanische Weine 
– Hitzig und  
temperamentvoll
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Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Aragon Aragon 70.000

Bierzo Bierzo 4.000

Calatayud Calatayud 6.000

Castilla-León Castilla-León 66.000

Mallorca Mallorca 1.500

Manchuela Manchuela 4.100

Montsant Montsant 1.800

Navarra Navarre 17.300

Priorat Priorat 1.230

Ribera del Duero Ribera del Duero 18.600

Rioja Rioja 63.000

Rueda Rueda 5.700

Toro Toro 4.200

Valencia València 19.500
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 105228 Preis: 20,90€
€/Ltr. 27,87

Weitere Infos zu diesem Wein finden Sie auf Seite 110
More infos about the wine on page 110

2016 LANZAGA 
Telmo Rodriguez · Rioja · Spanien
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2020 
Basa Blanco
Telmo Rodriguez 
Rueda

€ 7,70
€/Ltr. 10,27

105070

trocken 
dry

Verdejo, Viura bukettreich,  
harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
fragrant bouquet, 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5  
Jahre

1-2

years

13,5% vol

2020 
Alba de Vetus
Bodegas Vetus 
Rias Baixas

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

105081

trocken 
dry

Albarino bukettreich,  
betonte Säure, 
Stahltankausbau  
fragrant bouquet, 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

2020  
Macabeo Orange
Shukhrat Khakimov  
& Viticultores 
Valencia

€ 15,50
€/Ltr. 20,67

106276

trocken 
dry

Macabeo geringe Säure, kräftiger 
Gerbstoff. 
Barriqueausbau 
lowin acidity, 
remarkable tannins, 
aged in barrique barrels

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol

2015
Remelluri Blanco
Remelluri 
Rioja

€ 49,90
€/Ltr. 66,53

102511

trocken 
dry

Viognier, 
Moscatel, 
Garnacha 
Blanca, 
weitere 
Rebsorten

harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity, aged in 
oak barrels

10-14 °C

5-10  
Jahre 
years

14,5% vol

Robert Parker 
93/100

Spanien rot Spain red
2019 Merlot Seleccion
Bodegas Alconde 
Navarra

€ 4,95
€/Ltr. 6,60

104744

trocken 
dry

Merlot wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol

2019  
Pinuaga Tinto
Bodegas y Vinedos Pinuaga 
Castilla- La Mancha

€ 5,50
€/Ltr. 7,33

104749

trocken 
dry

Garnacha, 
Tempranillo

wenig Gerbstoff,  
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2019  
Condado de Eguren
Eguren Wines 
Castilla- La Mancha

€ 6,60
€/Ltr. 8,80

104657

trocken 
dry

Tempranillo wenig Gerbstoff,  
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-6 
Jahre 
years

13% vol 

2019  
La Fuente Crianza
Nekeas 
Navarra

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

105528

trocken 
dry

Tempranillo, 
Cabernet  
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged  in barrique barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Spanische Weine Spanish wines
Spanien weiß Spain white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2018 
Senorio de Ayud 
Bodegas Langa 
Calatayud 

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

104527

trocken 
dry

Garnacha, 
Shiraz, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels 

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol 

2019 
Carinena Nativa Care 
Bodegas Anadas 
Carinena

€ 7,50
€/Ltr. 10,00

105148

trocken 
dry

Carinena wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged  in barrique barrels 

16-18 °C

6-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

2019  
El Bos Tinta de Toro
Vino de Toro S.C. 
Toro

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

105621

trocken 
dry

Tinta de Toro kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5 Jahre 
years

14,5% vol

2021  
Biberius Roble
Bodegas Comenge 
Ribera del Duero 

€ 8,40
€/Ltr. 11,20

106239

trocken 
dry

Tempranillo wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol

2019 
Optimo
Bodegas Alconde 
Navarra

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

105758

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged  in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol

2019 
Tempranillo Nature
Bodegas y Vinedos 
Pinuaga 
Castilla La Mancha

€ 8,80
€/Ltr. 11,73

104549

trocken 
dry

Tempranillo wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol

2018 
La Tormenta 
Old Vines Garnacha
Nekeas   
Navarra

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

103881

trocken 
dry

Garnacha wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
low in tannins,  
aged in barrique  barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

15% vol

2018 
Peraj Petita Tinto
Celler de Capcanes 
Montsant

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

103331

trocken 
dry

Garnacha, 
Tempranillo, 
Merlot, Syrah

wenig Gerbstoff,  
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18°C

3-5 
Jahre 
years

14% vol

koscherer Wein 
kosher for 
passover 
lo mevushal

2018 
No.12 Selección  
Especial
Venta del Puerto 
Valencia

€ 10,95
€/Ltr. 14,60

104548

trocken 
dry

Tempranillo, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre  
years

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Spanische Weine Spanish wines
Spanien rot Spain red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2018
La Infinidad
Bodegas Langa 
Calatayud

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

103039

trocken 
dry

Garnacha, 
Syrah, Merlot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

15% vol

Über 80 Jahre 
alte Reben  
Vines are more 
than 80 years old

2018 
Langa Classic
Bodegas Langa 
Calatayud

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

104528

trocken 
dry

Garnacha wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

15% vol

2019 
Pruno
Finca Villacreces 
Ribera del Duero

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

105080

trocken 
dry

Tempranillo, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
years

14% vol 

2019
Muac!
Terra de Falanis 
Mallorca 

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

105472

trocken 
dry

Callet, Mantu 
Negro, 
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff,  
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol 

2019 
Pi 3,1415
Bodegas Langa  
Calatayud

€ 12,80
€/Ltr. 17,07

105404

trocken 
dry

Concejon kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
years

14,5% vol 

Concejon  ist 
eine Mutation der 
Rebsorte 
Tempranillo 
Concejon is a 
mutation of 
Tempranillo

2019 
Cepa Gavilán Crianza
Bodegas Hnos Perez 
Pascuas 
Ribera del Duero 

€ 12,80
€/Ltr. 17,07

105688

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre  
years

14,5% vol 

2017 
Losada
Losada Vino de Finca 
Bierzo

€ 13,90
€/Ltr. 18,53

103978

trocken 
dry

Mencia wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14,5 % vol

James Suckling 
95/100

Peñín  
92/100

2020 
Camins del Priorat
Alvaro Palacios 
Priorat

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

105130

trocken 
dry

Garnacha, 
Cariñena, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Syrah, Merlot

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol

Decanter:   
Alvaro Palacios 
Man of the year 
2015

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Spanische Weine Spanish wines
Spanien rot Spain red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2018 
Bellmunt Tinto
Mas d‘en Gil 
Priorat

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

105399

trocken 
dry

Garnacha, 
Carinena, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

2018 AN/2
Anima Negra · Mallorca · Spanien

Für Mallorca-Urlauber ist der Weinbau nicht unbedingt offensichtlich: Nur knapp 2.500 Hektar Re-
ben liegen auf der Insel verstreut. Grund dafür ist die Reblaus: Sie ließ die ehemals große Fläche 
von 30.000 Hektar ab 1891 auf ein Minimum schrumpfen. Trotzdem beherbergen die Weinberge 
noch heute einen großen Schatz: Eine Vielzahl autochthoner Rebsorten verleiht den Weinen der 
Baleareninsel ihren einzigartigen Charakter! Das Weingut Ànima Negra legt viel Wert auf diese al-
ten Sorten. Der „AN/2“ ist eine Cuvée der Sorten Callet, Mantu Negro und Fogoneu, unterstützt von 
15 Prozent Syrah. Ausgebaut wurde die kräftige Cuvée für 12 Monate in kleinen Holzfässern. Aro-
men von Backpflaumen und eingelegten Kirschen, dazu mediterrane Gewürze, ein reifes Tannin 
und noch moderate 13,5% vol. machen den „AN/2“ zu einem charakterstarken Genuss!

Viticulture is not necessarily obvious to Majorca holidaymakers: just about 2,500 hectares of vines 
are scattered across the island. The reason for this is phylloxera: it reduced the previous large area 
of 30,000 hectares to a minimum from 1891. In spite of this, the vineyards are still home to a 
marvelous treasure: a large number of autochthonous grape varieties give the wines of the Balear-
ic Island their unique character! The Ànima Negra winery attaches great importance to these old 
varieties. The “AN/2” is a cuvée of the Callet, Mantu Negro and Fogoneu varieties, supported by 15 
percent Syrah. The powerful cuvée is matured in small wooden barrels for 12 months. Aromas of 
prunes and preserved cherries, plus Mediterranean spices, ripe tannins and a moderate 13.5% 
ABV make the “AN/2” a characterful treat!

2018 
AN/2 
Anima Negra 
Mallorca

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

104319

trocken 
dry

Syrah,  
Mantu Negro, 
Callet, 
Fogoneu

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

Robert Parker 
91/100

2015 
Coma Vella Tinto
Mas d‘en Gil 
Priorat

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

104650

trocken 
dry

Cariñena, 
Garnacha 
Peluda, 
Garnacha 
Tinta, Syrah

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

über 
10 Jahre 

over 
10 years

15% vol

Robert Parker 
93/100

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Spanische Weine Spanish wines
Spanien rot Spain red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2017 
Espiritu 1901
Teso La Monja 
Toro
                            

€ 26,90
€/Ltr. 35,87

104317

trocken 
dry

Tinta de Toro kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

Ein Teil der 
Reben wurde 
1901 gepflanzt, 
im Gründungs-
jahr des BASF 
Weinkellers

A part of vines 
were planted  
in 1901, the 
foundation year 
of BASF Wine 
Cellar

2017  
Don Miguel Reserva
Bodegas Comenge 
Ribera del Duero

€ 34,90
€/Ltr. 46,53

105668

trocken 
dry

Tempranillo, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

15% vol 

Guia Penin  
93/100

Tim Atkins 
91/100

2018 
Victorino Toro DO
Teso La Monja 
Toro

€ 34,50
€/Ltr. 46,00

103523

trocken 
dry

Tinta de Toro kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

Robert Parker 
92/100

limitierte Menge! 
limited edition! 

2018 
AN
Anima Negra 
Mallorca

€ 36,90
€/Ltr. 53,20

104395

trocken 
dry

Mantu Negro, 
Syrah, Callet

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

Robert Parker 
93/100

2015 
Clos Fonta Tinto
Mas d‘en Gil 
Priorat

€ 59,00
€/Ltr. 78,67

104084

trocken 
dry

Garnacha, 
Carinena, 
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

15% vol 

Robert Parker 
95/100

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Spanische Weine Spanish wines
Spanien rot Spain red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2020 
Eguren Ugarte Cosecha
Eguren Ugarte 
 

€ 5,80
€/Ltr. 7,73

105392

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 

14% vol

2018 
Ugarte Crianza
Eguren Ugarte

€ 8,20
€/Ltr. 10,93

104663

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha

wenig Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
over 

10 years

14% vol

2018 
Ostatu Crianza
Bodegas Ostatu

€ 9,50 
€/Ltr. 12,67 

105402

trocken 
dry

Tempranillo, 
Graciano, 
Mazuelo, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

2020 
Corriente
Compañía de Vinos  
Telmo Rodriguez 

€ 10,90 
€/Ltr. 14,53 

106381

trocken 
dry

Tempranillo, 
Graciano, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
perceptible tannins, 
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol

2018 
Reserva Edicion 
Limitada
Eguren Ugarte

€ 12,95
€/Ltr. 17,27

104712

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14,5% vol  
 
limitierte Menge! 
limited edition! 

2012  
Sierra Cantabria 
Reserva
Sierra Cantabria

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

102524

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
8-10 
years

14% vol

2019 
Sela
Bodegas Roda

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

106430

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Spanische Weine Spanish wines
Rioja rot Rioja red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

2016 LANZAGA 
Compañía de Vinos Telmo Rodriguez  · Rioja · Spanien

Starwinzer, Spitzenweingut, Topregion – hier kommt alles zusammen. Hinter der Bodega Lanzaga 
steckt der bekannte Önologe Telmo Rodriguez. Mit dem Weingut nahe dem Ort Lanciego hat er sich 
ein Ziel gesetzt: Weine, die den echten Charakter seiner Heimat Rioja widerspiegeln. Möglich ist 
das, so Rodriguez, am besten in der Rioja Alavesa – die kleinste der drei Rioja-Subregionen liegt 
etwas höher auf kargen Kalkböden. Bestes Terroir für Tempranillo, der hier zur Höchstform reift. 
Mit nur 15 Hektar Rebfläche hält Rodriguez die Bodega bewusst klein. Die traditionellen Buschre-
ben werden biologisch bewirtschaftet – an aufwendiger Handarbeit führt hier kein Weg vorbei. Für 
den Lanzaga bekommt der Tempranillo Unterstützung durch die tanninbetonte Sorte Graciano und 
der weichen Garnacha. Ausgebaut wurde der Wein in alten und großen Holzfässern und strahlt 
daher in der Nase mit intensiven Fruchtnoten nach Cassis und roten Kirschen. 

Star winemaker, top winery, top region – everything comes together here. Behind the Bodega 
Lanzaga is well-known oenologist Telmo Rodriguez. He has set himself a target with the winery 
near the town of Lanciego: to produce wines which reflect the real character of his native Rioja. 
According to Rodriguez, the best place to do this is in the Rioja Alavesa – the smallest of the three 
Rioja sub-regions which lies a lit tle higher on barren limestone soil. This is the best terroir for 
Tempranillo, which matures here to the highest standard. With just 15 hectares of vineyards, Rod-
riguez deliberately keeps the bodega small. The traditional bush vines are farmed organically – 
there is no way around elaborate manual work. For the Lanzaga, the Tempranillo gets support from 
the tannin-heavy Graciano variety and the soft Garnacha. The wine was matured in old and large 
wooden barrels and therefore stands out in the nose with intense fruity notes of cassis and red 
cherries.

2016 
Lanzaga
Compañía de Vinos  
Telmo Rodriguez 

€ 20,90 
€/Ltr. 27,87 

105228

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha, 
Graciano

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

Robert Parker 
94+/100

2013
Remelluri Reserva
Remelluri

€ 22,90 
€/Ltr. 30,53 

105206

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha, 
Graciano, 
Viura, 
Malvasia

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol

Robert Parker 
93/100

2015 
Vina Real  
Gran Reserva
Compania Vinicola del Norte 
de Espana

€ 22,90
€/Ltr. 30,53

105083

trocken 
dry

Tempranillo,  
Graciano

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

Tim Atkins 
95/100

2018 
Contino Reserva
Contino

€ 27,50
€/Ltr. 36,67

106166

trocken 
dry

Tempranillo,  
Graciano, 
Mazuelo, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

Robert Parker 
94/100

James Suckling 
95/100

Spanische Weine Spanish wines
Rioja rot Rioja red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2016  
Contino Gran Reserva
Contino

€ 31,90
€/Ltr. 42,53

106164

trocken 
dry

Tempranillo,  
Graciano, 
Mazuelo, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

James Suckling 
98/100

2018 
Lan a Mano
Bodegas LAN

€ 36,90
€/Ltr. 49,20

105051

trocken 
dry

Tempranillo, 
Mazuelo, 
Graciano

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

2017 
Roda I
Bodegas Roda

€ 49,90
€/Ltr. 66,53

106432

trocken 
dry

Tempranillo,  
Graciano

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

Robert Parker 
91/100

James Suckling 
94/100

2013  
Remelluri Granja  
Gran Reserva
Remelluri

€ 59,00
€/Ltr. 78,67

104413

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha, 
Graciano

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

James Suckling 
94/100

Tim Atkins 
94/100

2016  
Amancio
Sierra Cantabria

€ 89,00
€/Ltr. 118,67

102827

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2008  
Finca El Bosque
Sierra Cantabria

€ 95,00
€/Ltr. 126,67

104082

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

Robert Parker 
94-97/100

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Spanische Weine Spanish wines
Rioja rot Rioja red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
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Johanna Bergemann  
recommends:

Johanna Bergemann 
empfiehlt:
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Wollen Sie mehr über unsere 
Expertenempfehlungen erfahren? 

Einfach den QR-Code scannen!

To get some more information 
about our expert recommenda-

tions, just scan the QR-code!

As my personal favorite travel destination, Spain’s 
is a place of superlatives as a winegrowing coun-
try. With 1.2 million hectares, it is the biggest 
winegrowing region on the planet, and is also 
known for the extensive diversity of its wine varie-
ties. The Rioja region is probably the most well-
known winegrowing areas, and is a paradise for 
wine lovers all over the world. Thanks to my work 
in the wine industry, I can fall back on a portfolio of 
the finest Spanish wines. This also includes this 
traditionally vinified 2015 Vina Real Gran Reserva 
from the Bodega Viña Real. The Bodega belongs 
to the vineyards of Compañía Vinícola del Norte 
de España in Laguardia, in the Rioja Alavesa 
sub-region. The inspiration for the name is the 
proximity to the old Camino Real, the royal road. 
The grapes grow on clay and calcareous soil, and 
are protected from poor weather conditions by 
the nearby Sierra Cantabria mountain range. The 
cuvée made from Tempranillo and Graciano rip-
ens in the barrique for 24 months, and then rests 
in the bottle for another 36 months. In the glass it 
has an intense ruby red color with violet reflec-
tions. The bouquet is rich with aromas of plum, 
blackberry and sour cherry, followed by licorice 
and vanilla. These aromas unfold on the palate 
and are complemented by spicy notes of cloves 
and tobacco. Present and elegant with delicate 
tannins, this classic presents itself with zestful 
acidity. For me, it is a perfect example of a bal-
anced red wine with a great deal of charm and 
character. Thanks to my training as a sommelier, 
the subject of food matching is always relevant. 
The Vina Real Gran Reserva is the perfect com-
panion for a fried steak with Ratatouille vegetables 
and potatoes au gratin. A timeless classic which is 
always a delight!  
Artikel-Nr.: 105083	 Preis:	 22,90€
		  €/Ltr. 30,53

2015 Vina Real Gran Reserva  
Compania Vinicola del Norte de Espana · Rioja 

Als mein persönliches Lieblingsreiseziel ist Spanien 
als Weinland ein Ort der Superlative. Mit 1,2 Millio-
nen Hektar ist es das größte Weinanbaugebiet der 
Erde und auch bei seinen Weinstilen für große Di-
versität bekannt. Das Gebiet Rioja ist wohl das be-
kannteste und ist für Weintrinker weltweit ein 
Schlaraffenland. Durch meine Tätigkeit im Wein-
fachgeschäft darf ich auf ein Portfolio bester spani-
scher Weine zurückgreifen. Hierzu zählt auch die-
ser traditionell vinifizierte 2015er Vina Real Gran 
Reserva der Bodega Viña Real. Die Bodega gehört 
zu den Weingütern von Compañía Vinícola del Nor-
te de España in Laguardia, in der Subregion Rioja 
Alavesa. Als Inspiration für den Namensgebung gilt 
die Nähe zum alten Camino Real, dem Königsweg. 
Die Reben wachsen auf ton- und kalkhaltigen Bö-
den und sind durch die nahegelegene Gebirgsket-
te – Sierra Cantabria vor schlechten Wetterbedin-
gungen geschützt. Die Cuvée aus Tempranillo und 
Graciano reifte für 24 Monate im Barrique und ruh-
te weitere 36 Monate in der Flasche. Im Glas zeigt 
sich ein intensives rubinrot mit violetten Reflexen. 
Aromen von Pflaume, Brombeere und Sauerkir-
sche gefolgt von Lakritz und Vanille finden sich in 
der Nase. Am Gaumen setzen sich diese Aromen 
fort und werden mit würzigen Noten von Nelken 
und Tabak ergänzt. Präsent und elegant mit fein-
gliedrigen Tanninen präsentiert sich dieser Klassi-
ker mit vitaler Säure. Für mich ein perfektes Bei-
spiel für einen ausgewogenen Rotwein mit viel 
Charme und Charakter. Durch meine Ausbildung 
zur Sommeliére ist für mich das Thema Food-Pai-
ring stets relevant. Der Vina Real Gran Reserva eig-
net sich perfekt zu einem gebratenen Steak mit 
Ratatouille Gemüse und Kartoffelgratin. Ein zeitlo-
ser Klassiker, der einfach immer Spaß macht!  

Johanna Bergemann
Kundenbetreuung Weinfachgeschäft
Customer service wine shop



Die beiden bekanntesten portugie-
sischen Weine könnten unter-
schiedlicher kaum sein: Der som-
merliche, weiße Vinho Verde, der 
ganz im Norden hergestellt wird, und 
der schwere, rote Portwein aus dem 
spektakulären Douro-Tal. Aber: Das 
Weinland Portugal hat mehr zu biet-
en! In den letzten Jahrzehnten 
wurden viele traditionelle Weinstile 
wiederentdeckt und neue Weinideen 
haben es auf den Markt geschafft – 
das beste Beispiel sind die nicht auf-
gespriteten roten Tischweine, die 
von den Quintas des Douro aus tra-
ditionellen Sorten gekeltert werden. 
Apropos Rebsorten: Wegen der His-
torie des Landes waren die Wein-
berge lange vor äußeren Einflüssen 
abgeschirmt. Deshalb gibt es immer 
noch Hunderte von autochthonen 
Sorten und die Weine Portugals 
zählen zu Recht zu den einzigartig-
sten der Welt.

The two most known wines of Portu-
gal could not be more different: The 
refreshing, white Vinho Verde that is 
produced in the very north and the 
heavy-bodied, red Port coming from 
the spectacular Douro valley. But: 
There is more to wine country Portu-
gal! In the last decades, many tradi-
tional styles have been rediscovered 
and new approaches to winemaking 
have successfully entered the mar-
ket – the best example being the 
non-fortified red wines made from 
traditional grapes by the Quintas of 
the Douro. Talking about varieties: 
Due to the country’s history, the 
vineyards have for long been shield-
ed from foreign influence. There is 
still a diversity of hundreds of au-
tochthone grape varieties and thus, 
the wines can rightly be regarded as 
some of the most unique in the 
world.

Portugiesische 
Weine –  
Kleine, feine  
Tropfen
Portuguese wines –  
Small but sophisticated
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1

3

2

Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Dao Dao 25.000

Douro Douro 40.000

Vinho Verde Vinho Verde 18.000

 1

 2

 3



115

Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 105389 Preis: 22,90€
€/Ltr. 30,53

Weitere Infos zu diesem Wein finden Sie auf Seite 118
More infos about the wine on page 118 

2018 ROQUETTE & CAZES 
Quinta do Crasto · Douro · Portugal
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2021 ALVARINHO CONTACTO
Anselmo Mendes · Vinho Verde · Portugal

Vinho Verde ist als einfacher Weißwein bekannt – ein „grüner Wein“ eben. Dabei meint das „Verde“ 
weniger den Wein selbst, als vielmehr die von sattem Grün geprägte Region im Norden Portugals, wo 
er hergestellt wird. Dass hier viel mehr entstehen kann, als einfache Sommerweine, beweist Jahr für 
Jahr Anselmo Mendes. Der Starwinzer hat seinen Erfolg vor allem der Hingabe an seine Lieblingssor-
te zu verdanken: Alvarinho. Während Vinho Verde sonst meist aus unterschiedlichen Rebsorten gekel-
tert wird, setzt Mendes auf den sortenreinen Ausbau. Die kargen Granit- und Kiesböden ganz im 
Norden des Gebietes verleihen seinen Weinen ihre Mineralität, kräftige Säure und Langlebigkeit. Für 
den „Contacto“ hat Mendes die Trauben kurz auf den Schalen vergären lassen, um seinem Wein mehr 
Struktur zu verleihen. Frische Zitrusaromen, mineralische Noten, ein dichter Körper – dieser Alvarin-
ho überzeugt auf voller Linie und schmeckt jetzt aber auch noch ein paar Jahren in der Flasche!

Vinho Verde is known as a simple white wine – a “green wine”. The “Verde” is less about the wine 
itself than the lush green region in northern Portugal where it is produced. Year after year, Anselmo 
Mendes proves that much more can be produced here than simple summer wines. The star winemak-
er mainly owes his success to his dedication to his favorite variety: Alvarinho. Whereas Vinho Verde 
is normally pressed from different grape varieties, Mendes relies on single variety development. The 
barren granite and gravel soils in the far north of the area give his wines their minerality, strong 
acidity and longevity. For the “Contacto”, Mendes lets the grapes ferment briefly on the skins to give 
his wine more structure. Fresh citrus aromas, mineral notes, a dense body – this Alvarinho impress-
es in every respect, and will still taste good after a few years in the bottle!

2021 
Alvarinho Contacto
Anselmo Mendes 
Vinho Verde

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

105676

trocken 
dry

Alvarinho bukettreich,  
betonte Säure, 
Stahltankausbau 
fragrant bouquet,  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

Portugal rot Portugal red
2020
Colheita Red 
100 Hectares 
Douro

€ 6,90
€/Ltr. 9,20

105335

trocken 
dry

Touriga 
Nacional, Tinta 
Roriz, Touriga 
Franca

wenig Gerbstoff,  
Holzausbau 
low in tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

15,5% vol

2020 
Flor de Crasto
Quinta do Crasto 
Douro

€ 6,95
€/Ltr. 9,27

105150

trocken 
dry

Tinta Roriz, 
Touriga 
Franca, 
Touriga 
Nacional

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Portugiesische Weine Portuguese wines
Portugal weiß Portugal white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2020 
Fabelhaft
Niepoort 
Douro

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

105583

trocken 
dry

Tinta Roriz, 
Touriga 
Franca, und 
weitere 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

13,5% vol 

2018 
Unidos Crasto Superior 
Quinta do Crasto 
Douro

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

104525

trocken 
dry

Touriga 
Nacional, 
Touriga 
Franca,  
Tinta Roriz, 
Sousao

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14,5% vol 

2019 
Touriga Nacional
100 Hectares 
Douro

€ 10,90    
€/Ltr. 14,53

104264

trocken 
dry

Touriga 
Nacional

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

15% vol

2019 
Fabulous Foundation 
Blend
Niepoort 
Douro

€ 18,65
€/Ltr. 24,87

104753

trocken 
dry

Tinta Roriz, 
Touriga Franca 
und weitere 
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13% vol

2016  
Floral de Palmela 
Reserva
Venancio de Costa Lima 
Península de Setúbal

€ 19,00
€/Ltr. 25,33

106380

trocken 
dry

Castelao 
Frances

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14% vol

2019 
Sousao
100 Hectares 
Douro

€ 19,50
€/Ltr. 26,00

104262

trocken 
dry

Sousao wenig Gerbstoff,  
Holzausbau 
low in tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

15% vol

2014 
Conciso
Niepoort 
Dao

€ 20,50
€/Ltr. 27,33

104783

trocken 
dry

Baga, Jaen, 
weitere 
autochthone 
Rebsorten

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

8-10  
Jahre 
years

12% vol 

2019 
Crasto Superior Syrah 
Quinta do Crasto 
Douro

€ 21,90
€/Ltr. 29,20

105500

trocken 
dry

Syrah, 
Viognier

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

2015 
Vinhas Velhas
100 Hectares 
Douro

€ 22,80
€/Ltr. 30,40

103104

trocken 
dry

Cuvée aus 
autochthonen 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

Geschmacksrichtung
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2018 ROQUETTE & CAZES  
Quinta do Crasto · Douro · Portugal

Weinleidenschaft verbindet – auch über Grenzen hinweg! So war es auch bei den Weinmachern Jorge 
Roquette und Jean-Michel Cazes. Den Roquettes gehört die spektakuläre Quinta do Crasto im Dou-
ro-Tal. Der Name Cazes ist aus Bordeaux durch das Château Lynch-Bages bekannt. 2002 starteten 
die Freunde ihr gemeinsames Projekt. Die Trauben der drei klassischen Rebsorten Touriga Nacional, 
Touriga Franca und Tinta Roriz stammen aus verschiedenen Weinbergen entlang des Douro und sol-
len das Terroir der Region, geprägt von kargem Schiefer und heißen Temperaturen, widerspiegeln. 
Das önologische Konzept kommt aus Bordeaux: Das Kellerteam verarbeitet die Trauben nach franzö-
sischen Maßstäben und der Wein reift 18 Monate in den gleichen Barriques, die auch auf Lynch-Ba-
ges zum Einsatz kommen. Das Ergebnis dieser außergewöhnlichen Zusammenarbeit ist ein enorm 
dichter Wein mit intensiver roter Frucht und dezenten Holzaromen, der die Kraft des Douro-Tals mit 
französischer Eleganz verbindet. 

Passion for wine connects – even across borders! It was the same with winemakers Jorge Roquette 
and Jean-Michel Cazes. The Roquettes own the spectacular Quinta do Crasto in the Douro Valley. The 
name Cazes is known from Bordeaux because of the Château Lynch-Bages. The friends started their 
joint project in 2002. The grapes of the three classic varieties Touriga Nacional, Touriga Franca and 
Tinta Roriz come from different vineyards along the Douro and are intended to reflect the terroir of 
the region, characterized by barren slate and hot temperatures. The oenological concept comes from 
Bordeaux: the cellar team processes the grapes in accordance with French standards, and the wine 
matures for 18 months in the same barriques that are also used at Lynch-Bages. The result of this 
extraordinary collaboration is an tremendously dense wine with intense red fruit and subtle aromas 
of wood, which combines the power of the Douro Valley with French elegance. 

2018 
Roquette & Cazes
Quinta do Crasto 
Douro

€ 22,90
€/Ltr. 30,53

105389

trocken 
dry

Tinta Roriz, 
Touriga 
Franca, 
Touriga 
Nacional

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol 

 

2019 
Reserva Vinhas Velhas
Quinta do Crasto 
Douro

€ 27,50
€/Ltr. 36,67

105602

trocken 
dry

Cuvée aus 
mind. 25 
autochthonen 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

über 70 Jahre 
alte Reben

over 70 year old 
vines

2015  
Reserva Especial 
Santar
Quinta da Alameda 
Douro

€ 29,90
€/Ltr. 39,87

104265

trocken 
dry

Cuvée aus 
autochthonen 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14% vol 

2017  
Tinta Roriz
Quinta do Crasto 
Douro

€ 52,00
€/Ltr. 69,33

104213

trocken 
dry

Tinta Roriz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

streng limitiert 
Robert parker 
95-97/100

limited

Geschmacksrichtung
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Portwein Dry White
Niepoort 
Douro

€ 9,80
€/Ltr. 13,07

56022

süß 
 sweet

Codega de 
Larinho, 
Malvasia Fina, 
Viosinho, 
Gouveio

Holzausbau  
aged in oak barrels

8-10 °C

5-10 
Jahre 
years

20% vol 

Finest Reserve Port 
Quinta do Crasto 
Douro

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

56052

süß 
 sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

8-10°C

3-5  
Jahre 
years

20% vol 

Portwein Ruby
Niepoort 
Douro

€ 10,90
€/Ltr. 14,53

56019

süß 
 sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

10-12 °C

3-5  
Jahre 
years

20% vol 

The Senior Tawny
Niepoort 
Douro 
 

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

56064

süß 
sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

3-5  
Jahre 
years

20% vol 

2015 
Late Bottled Vintage 
Quinta do Crasto 
Douro

€ 18,90
€/Ltr. 25,20

103972

süß 
 sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

5-10  
Jahre 
years

20% vol 

Robert Parker 
90/100 P

2016 
Late Bottled Vintage 
Niepoort 
Douro

€ 18,90
€/Ltr. 25,20

105135

süß 
 sweet

Touriga 
Nacional, 
Touriga 
Franca, Tinto 
Cao

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

5-10  
Jahre 
years

19,5% vol 

Tawny
„The Long March“
Niepoort 
Douro

€ 19,50
€/Ltr. 26,00

104822

süß 
sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

5-10  
Jahre 
years

19,5% vol 

2018 
Vintage Port 
Quinta do Crasto 
Douro

€ 45,00
€/Ltr. 60,00

104784

süß 
 sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

20% vol 

Wine Spectator 
95/100

2019 
Vintage Port
Niepoort 
Douro

€ 119,00    
€/Ltr. 158,67

104720

süß 
sweet

verschiedene  
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

10-12  °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

19,5% vol 

Robert Parker 
96/100
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Alte oder Neue Welt? Bei einer 
Blindprobe eine typische Frage – 
und eine, die sich recht gut beant-
worten lässt. Als europäische 
Händler und Eroberer vor rund 500 
Jahren begannen, neues Land zu 
erkunden, hatten sie auch die 
Weinkultur mit an Bord. Seitdem 
sind überall auf der Welt Weinre-
gionen neu entstanden. Die Reb-
sorten, die hier angepflanzt werden, 
mögen ursprünglich aus Europa sein 
– doch die Weine, die daraus 
gemacht werden, sind eigenständig. 
Da ist zum Beispiel das einpräg-
same Aroma des neuseeländischen 
Sauvignon Blanc, die schiere Kraft 
eines kalifornischen Zinfandel, die 
lebendige Frucht eines Cabernet 
Sauvignon aus Chile, die Dichte des 
argentinischen Malbec und die süße 
Würze eines Shiraz aus Australien – 
die Liste ist endlos und neue Ent-
deckungen gibt es mit jedem Glas.

Old or New World? In a blind tasting, 
this would be a typical question – 
and one that is relatively easy to an-
swer. When European merchants 
and conquerors started exploring 
new lands roughly 500 years ago, 
they also took wine culture with 
them. Since then, new wine regions 
have formed in many corners of the 
world. The grape varieties used 
there might be originally European – 
but the styles they established are 
independent. Think of the pungent 
aroma of New Zealand’s Sauvignon 
Blanc, the sheer power of Califor-
nia’s Zinfandel, the vibrant fruit of a 
Cabernet Sauvignon from Chile, the 
intensity of Argentina’s Malbec, or 
the sweet spiciness of a Shiraz made 
in Australia – the list goes on and on, 
and new discoveries can be made in 
every glass.

Overseas wines – Always 
good for a discovery

Weine aus Übersee 
– Immer für eine 
Entdeckung gut

Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Argentinien Argentina 200.000

Australien Australia 152.000

Chile Chile 210.000

Neuseeland New Zeland 38.000

Südafrika South Africa 132.000

Kalifornien California 211.000

 1

 2

 3

 4

 5

 6
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 103918 Preis: 31,00€
€/Ltr. 41,33

Weitere Infos zu diesem Wein finden Sie auf Seite 125
More infos about the wine on page 125

2016 FINNISS RIVER CABERNET 
SAUVIGNON BRAESIDE VINEYARD 
Salomon Estate · Finniss River · Australien
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2021  
Crios Torrontés 
Susana Balbo 
Uco Valley 

€ 9,95
€/Ltr. 13,27

105381

trocken 
dry

Torrontés harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-12 °C

2-3  
Jahre 
years

12,5% vol

Argentinien rot Argentina red
2021 
Malbec
Flor del Inca
Bodegas Los Toneles 
Mendoza

€ 8,60
€/Ltr. 11,47

105982

trocken 
dry

Malbec geringerer Gerbstoff,  
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol

2019 
Cabernet Sauvignon 
Taymente
Huarpe Wines 
Mendoza

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

104268

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

Weinberge  liegen 
rund 980m ü. NN 
Vines are growing 
about 980m over 
sea level

2021  
Primmo Malbec
Bodegas Cicchitti 
Mendoza

€ 12,50
€/Ltr. 16,67

105524

trocken 
dry

Malbec wenig Gerbstoff,   
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

3-5 Jahre 
years

14% vol 

2020  
Malbec Serie A
Zuccardi 
Uco Valley

€12,90
€/Ltr. 17,20

106005

trocken 
dry

Malbec wenig Gerbstoff,   
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14% vol

2019 
Malbec „Ben Marco“
Susana Balbo 
Mendoza

€17,95
€/Ltr. 23,93

105088

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10  
Jahre 
years

14,5% vol

2016 
Signature Malbec  
„Susana Balbo“
Susana Balbo 
Mendoza

€ 24,95
€/Ltr. 33,27

102336

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10  
Jahre 
years

13,5% vol

Decanter 97/100

2012  
Guayquil 
El Elegido
Huarpe Wines 
Mendoza

€ 28,00
€/Ltr. 37,33

103330

trocken 
dry

Malbec, 
Cabernet 
Sauvignon,  
Petit Verdot, 
Bonarda, 
Tannat

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

Weinberge liegen 
rund 980m ü. NN 
Vines are growing 
in about 980m 
over sea level

2019  
Poligonos Malbec 
Gualtallary 
Zuccardi 
Mendoza

€ 29,90
€/Ltr. 39,87

106004

trocken 
dry

Malbec wenig Gerbstoff,   
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€
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2016 
Brioso Single Vineyard
Susana Balbo 
Mendoza

€ 32,00
€/Ltr. 42,67

101804

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Malbec, 
Cabernet 
Franc, Petit 
Verdot

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol

Robert Parker 
93/100

James Suckling 
95/100

Australien weiß Australien white
2018  
Mere et Fils  
Chardonnay
First Drop Wines 
South Australia

€ 14,90
€/Ltr. 19,87

106245

trocken 
dry

Chardonnay wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

8-10°C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol

James Halliday:  
4 Sterne Weingut 
4 stars winery

2015 
Hanlin Hill Riesling
Petaluma 
Clare Valley

€ 26,90
€/Ltr. 35,87

104540

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainlee steel

8-10°C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

James Halliday:  
5 Sterne Weingut 
5 stars winery

Australien rot Australien red
2017 
Full Fat Red
First Drop Wines 
South Australia

€ 9,90
€/Ltr. 13,20

104234

trocken 
dry

Barbera, 
Nebbiolo, 
Touriga 
Nacional, 
Shiraz, 
Monastrell 

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol

James Halliday:  
4 Sterne Weingut 
4 stars winery

2017  
Baan Shiraz & Co 
Salomon Estate 
South Australia

€ 11,00    
€/Ltr. 14,67

104005

trocken 
dry

Shiraz,  
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

14-16°C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol

James Halliday:  
5 Sterne Weingut 
5 stars winery

2018 
The Lackey Shiraz
Kilikanoon Wines 
South Australia

€ 13,50
€/Ltr. 18,00

104013

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

2018  
Norwood Shiraz
Salomon Estate 
Finniss River

€ 14,60
€/Ltr. 19,47

105712

trocken 
dry

Shiraz, 
Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol

James Halliday:  
5 Sterne Weingut 
5 stars winery

2019  
Spirit of 1865 Shiraz 
Kilikanoon Wines 
Clare Valley

€ 18,65
€/Ltr. 24,87

105729 

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

verfügbar ab 
Dezember 2022 
available 
December 2022



124

2020 
Mother‘s Milk Shiraz
First Drop Wines 
South Australia

€ 18,80
€/Ltr. 25,07

106244

trocken 
dry

Shiraz wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol

James Halliday 
92/100 

2019 
Killermans Run Shiraz
Kilikanoon Wines 
Clare Valley

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

106454

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14,5% vol

Wine Enthusiast 
90/100 

2016
Three Bridges
Calabria Family Wines 
Riverina

€ 23,90
€/Ltr. 31,87

103232

trocken 
dry

Durif kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
 Jahre 
years

14,5% vol

2016 
The Prodigal Grenache
Kilikanoon Wines 
Clare Valley 

€ 24,50
€/Ltr. 32,67

103417

trocken 
dry

Grenache wenig Gerbstoff,   
Barriqueausbau  
low in tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

James Halliday 
93/100

2017  
Cuvée Juveniles
Torbreck 
Barossa Valley

€ 24,50
€/Ltr. 32,67

104018

trocken 
dry

Grenache, 
Shiraz, 
Mourvèdre

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

5-8 Jahre 
years

15% vol

Robert Parker 
90/100

2016 
Reynella Basket 
Pressed Shiraz
Thomas Hardy 
McLaren Vale

€ 29,00
€/Ltr. 38,67

104541

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

über 100 Jahre 
alte Korbkelter

basket press over 
100 years old

Syrah/Shiraz
Diese Rebstöcke tragen meist nicht viel, aber 
was sie tragen, hat es in sich: kräftige Johannis-
beer-Aromen und starke Tannine. Kein Wunder, 
dass ihre Trauben auf der ganzen Welt begehrt 
sind. Die Edel-Rebsorte Syrah stammt ursprüng-
lich aus Frankreich und wird als Shiraz in 
Übersee kultiviert. In manchen Rhône-Appellatio-
nen wie Saint-Joseph oder Crozes-Hermitage ist 
sie die einzige erlaubte rote Rebsorte. Weiter 
westlich in Frankreich fließt sie mit anderen 
Rebsorten in Bordeaux-Cuvées ein.

Syrah/Shiraz
These vines do not produce high yields, but what 
they produce is worth it: pronounced aromas of 
currants and strong tannins. No wonder that 
these grapes are prized throughout the world. 
The noble Syrah variety originally comes from 
France and is cultivated in other countries under 
the synonym Shiraz. In certain Rhône appella-
tions such as Saint-Joseph or Crozes-Hermitage 
it is the only red variety permitted. In France it is 
also combined with other varieties to produce 
aromatic blends.

Wussten Sie schon? Did you know?
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2016 FINNISS RIVER
Salomon Estate · Finniss River · Australien

Zwei Weinlesen pro Jahr? Wenn es Weinmacher gibt, die von ihrem Job nicht genug bekommen, 
dann sind es Bertold und Gertrud Salomon. In Österreich erzeugen sie auf dem Traditionsweingut 
Salomon Undhof hochklassige Grüne Veltliner und Rieslinge. Weil sie aber auch Rotwein lieben und 
reiselustig sind, fliegen Sie regelmäßig auf die andere Seite des Globus zu ihrem zweiten Weingut in 
Australien – zum Glück findet hier die Ernte im Frühjahr statt! Salomon Estate liegt in Finniss River, 
einer kleinen Region südlich von Adelaide. Die hügeligen Weinberge profitieren hier von kühlen Ein-
flüssen des nahen Ozeans. Der Cabernet Sauvignon „Braeside Vineyard“ kommt aus dem höchsten 
Weinberg der Salomons mit 150 Metern über dem Meer. Konzentrierte, fein geschliffene Cassisno-
ten, etwas Holzwürze von 18 Monaten in kleinen Eichenfässern, ein kräftiges, aber feinkörniges 
Tannin – ein Cabernet, der seine besondere Herkunft zeigt!

Two grape harvests a year? If there are two winemakers who can’t get enough of their job, then it’s 
Bertold and Gertrud Salomon. They produce high-quality Grüner Veltliner and Rieslings at the tradi-
tional Salomon Undhof winery in Austria. But because they also love red wine and enjoy travelling, 
they fly to the other side of the world to their second winery in Australia at regular intervals, where 
the harvest fortunately takes place in the spring! The Salomon Estate is located in Finniss River, a 
small region south of Adelaide. The hilly vineyards benefit from the cool influences of the nearby 
ocean. The “Braeside Vineyard” Cabernet Sauvignon comes from the highest vineyard in Solomon 
at 150 meters above sea level. Concentrated, finely polished notes of cassis, some spiciness from 
18 months in small oak barrels and a strong but fine-grained tannin – a Cabernet that reveals its 
special origin!

2016 
Finniss River
Salomon Estate 
Finniss River

€ 31,00
€/Ltr. 41,33

103918

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

James Halliday 
95/100 P  

2013 
Alttus Shiraz
Salomon Estate 
Finniss River

€ 100,00
€/Ltr. 133,33

103515

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

James Halliday:  
5 Sterne Weingut 
5 stars winery

Falstaff 
95/100

2014 
Attunga 1865 Shiraz
Kilikanoon Wines 
Clare Valley

€ 129,00
€/Ltr.172,00

104007

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

Robert Parker 
95/100

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Übersee Overseas
Australien rot Australien red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2018 
Riesling Apaltagua 
Reserva
Apaltagua 
Valle de Casablanca

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

103027

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainlee steel

8-10°C

5-8  
Jahre 
years

13% vol

Chile rot Chile red
2020  
Mancura Guardian 
Cabernet Sauvignon 
Reserva
Mancura Wines 
Valle de Maule

€ 7,20
€/Ltr. 9,60

105626

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Malbec

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

2016 
Huenu Gran Reserva
Bodegas y Vinedos de 
Aguirre 
Valle de Maule

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

103946

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Carmenère

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

über  
10 Jahr 

 over  
10 years

13,5% vol

Holzfaßausbau: 
18 Monate 
aged in oak 
barrels for 18 
months

2016 
Carmenère 347 
Vineyards
De Martino 
Valle de Maipo

€ 8,90
€/Ltr. 11,87

101719

trocken 
dry

Carmenère wenig Gerbstoff, 
Holzausbau  
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2017  
Cabernet Sauvignon  
La Reserva Especial
Terra Noble 
Valle de Colchagua

€ 9,60
€/Ltr. 12,80

105334

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

2018  
Merlot Reserva
Vina Santa Rita 
Valle de Maipo

€ 9,80
€/Ltr. 13,07

105624

trocken 
dry

Merlot wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Carmenère Reserva 
Legado
De Martino 
Valle de Maipo

€ 13,80
€/Ltr. 18,40

106257

trocken 
dry

Carmenère kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
 Jahre 
years

13,5% vol 

2018 
Cabernet Sauvignon 
Buin
Besoain Estates 
Valle de Maipo

€ 14,90
€/Ltr. 19,87

104979

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
 Jahre 
years

14% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Übersee Overseas
Chile weiß Chile white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2016  
Carignan Coleccion
Vina Apaltagua 
Valle de Maule 

€ 21,90
€/Ltr. 29,20

102480

trocken 
dry

Carignan, 
Syrah,  
Pinot Noir

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

10 
 Jahre 
years

14,5% vol

2018 
Carmenère 
„Altos de Piedras“ 
Single Vineyard 
Selection
De Martino 
Valle de Maipo

€ 31,90
€/Ltr. 42,53

106258

trocken 
dry

Carmenère kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

2015  
Sena
Vina Sena 
Aconcagua Valley

€ 135,00
€/Ltr. 180,00

101777

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Carmenère

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

Robert Parker 
96/100

Kalifornien weiß California white

2020 
Chardonnay                          
Sonoma Coast
Schug Carneros Estate 
Sonoma Valley

€ 29,90
€/Ltr. 39,87

106466

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau  
balanced acidity, 
aged in barrique barrels

10-12°C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

2020 
Karia Chardonnay                          
Stag´s Lepa Wine Cellars 
Napa Valley

€ 36,95
€/Ltr. 49,27

106464

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau  
balanced acidity, 
aged in barrique barrels

10-12°C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

Kalifornien rot California red
2016  
Shiraz 
„Rosso & Bianco“
Francis Ford Coppola 
Winery

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

103231

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

 5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2016 
Zinfandel                              
Lodi Old Vines
Ravenswood 
Lodi

€ 14,90
€/Ltr. 19,87

102694

trocken 
dry

Zinfandel, 
Petite Syrah, 
Alicante 
Bouschet

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

 5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Übersee Overseas
Chile rot Chile red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2016 
Pinot Noir Carneros
Schug Carneros Estate 
Sonoma Valley

€ 32,90
€/Ltr. 43,87

102094

trocken 
dry

Pinot Noir kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

 5-8 
Jahre 
years

14% vol 

2019 
Artemis  
Cabernet Sauvignon                          
Stag´s Lepa Wine Cellars 
Napa Valley

€ 59,95
€/Ltr. 79,87

106465

trocken 
dry

Chardonnay harmonische Säure,  
Barriqueausbau  
balanced acidity, 
aged in barrique barrels

10-12°C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

James Suckling 
93/100

2014 
Cabernet Sauvignon 
One Point Five
Shafer Vineyards 
Napa Valley

€ 99,00
€/Ltr. 132,00

103217

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

 über  
10 Jahre 

over  
10 years

15% vol 

Robert Parker 
91/100

Neuseeland weiß New Zealand white

2019  
Sauvignon Blanc
Salomon & Andrews 
Marlborough

€ 13,95
€/Ltr. 18,60

104006

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

6-8 °C

3-5  
Jahre 
years

12,5% vol 

2022 
Sauvignon Blanc 
Ouverture
Johner 
Wairarapa

€ 14,90
€/Ltr. 19,87

106455

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

1-2  
Jahre 
years

12,5% vol 

2020 
Sauvignon Blanc 
Gladstone
Johner 
Wairarapa

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

104896

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
bukettreich, 
Barriqueausbau  
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in barrique barrels

8-10 °C

5  
Jahre 
years

13% vol 

2021 
Sauvignon Blanc
Cloudy Bay Vineyards 
Marlborough

€ 28,90
€/Ltr. 38,53

105502

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol 

Neuseeland rot New Zealand red
2018 
Pinot Noir
Leefield Station
Marisco Vineyards 
Marlborough

€ 15,95    
€/Ltr. 21,27

105145

trocken 
dry

Pinot Noir wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

8-10 °C

4-6 
Jahre 
years

13,5% vol 

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Übersee Overseas
Kalifornien rot California red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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2019 
Chenin Blanc
Simonsig Estate 
Stellenbosch

€ 6,70
€/Ltr. 8,93

103599

trocken 
dry

Chenin Blanc harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

6-8 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2021  
Sunbird Sauvignon 
Blanc
Simonsig Estate 
Stellenbosch

€ 9,30
€/Ltr. 12,40

105791

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

2020 
Sauvignon Blanc
Klein Constantia 
Western Cape

€ 13,95
€/Ltr. 18,60

105463

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol 

Südafrika rot South Africa red
2020 
Cabernet Sauvignon- 
Shiraz
Simonsig Estate  
Stellenbosch

€ 7,80
€/Ltr. 10,40

105879

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Shiraz

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol

2021 
Chocoholic Pinotage
Darling Cellars  
Darling

€ 7,95
€/Ltr. 10,60

105527

trocken 
dry

Pinotage kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol

2020  
Impossible Red
Laborie 
Paarl

€ 8,80      
€/Ltr. 11,73

105649

trocken 
dry

Pinotage, 
Shiraz

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14% vol

2018 
Pinotage
Simonsig Estate  
Stellenbosch

€ 9,50
€/Ltr. 12,67

104928

trocken 
dry

Pinotage wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

13,5% vol

2020 
Bottelary Hills Estate 
Blend
Kaapzicht Estate 
Stellenbosch

€ 12,90    
€/Ltr. 17,20

106458

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Shiraz, 
Cabernet 
Franc, Malbec

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14,5% vol

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Übersee Overseas
Südafrika weiß South Africa white

Wein 
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€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

2019 
Shiraz
de Grendel 
Coastal Region

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

105625

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8  
Jahre 
years

14% vol 

2018 
Big Easy
Ernie Els 
Western Cape

€ 17,50
€/Ltr. 23,33 

106462

trocken 
dry

Shiraz, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Grenache, 
Mourvédre, 
Viognier

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins, aged in 
oak barrels

16-18 °C

5-8 
 Jahre 
years

14,5 % vol

2015
Boet Erasmus
Vrede en Lust 
Paarl

€ 19,90
€/Ltr. 26,53

103424

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot, 
Malbec, Petit 
Verdot, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
 Jahre 
years

14% vol 

2018 
Pinotage Redhill
Simonsig Estate 
Stellenbosch 
Stellenbosch

€ 20,50
€/Ltr. 27,33

104927

trocken 
dry

Pinotage kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

2017 CABERNET SAUVIGNON DE TRAFFORD  
de Trafford · Stellenbosch · Südafrika

Als die Familie Trafford in den 1970ern eine Farm in den Bergen von Stellenbosch, Südafrikas Pre-
mium-Weinregion, kaufte, war allen klar: Diese Hügel sind perfekt für Reben geeignet! Der erste 
Weinberg war bald angelegt – doch Wein verkaufen durfte die Familie auf Grund staatlicher Restrik-
tionen nicht. Erst als diese 1991 fielen, ergriffen sie die Chance und machten aus der privaten Farm 
ein richtiges Weingut. Der Sohn der Familie, David Trafford, studierter Architekt, widmet sich seit-
dem mit viel Detailverliebtheit dem Weinmachen: Die besondere Lage der Weinberge in Höhen von 
über 300 Metern und handwerkliches Arbeiten im Keller sind für ihn die Schlüssel zum Erfolg. Sei-
nem Cabernet Sauvignon lässt er fast zwei Jahre Zeit im Fass und füllt ihn dann ohne Schönung und 
Filtration – das zeigt sich in einem intensiven, rauen Charakter mit dunkler Frucht, Anklängen von 
getrockneten Kräutern und einem festen Tannin, das den Wein sehr lagerfähig macht.

When the Trafford family bought a farm in the mountains of Stellenbosch, South Africa’s premier 
wine region, in the 1970’s, one thing was clear to everyone: these hills were perfect for vines! The 
first vineyard was soon planted – but the family was not allowed to sell wine due to government 
restrictions. When the restrictions were removed in 1991 they seized the opportunity and turned the 
private farm into a proper winery. The son of the family, David Trafford, who studied architecture, 
has since devoted himself to making wine with considerable attention to detail: the special location 
of the vineyards at altitudes of over 300 meters and the manual work in the cellar are the keys to 
success as far as he is concerned. He leaves his Cabernet Sauvignon in the barrel for almost two 
years and then bottles it without fining or filtration, which is reflected in an intense, rough charac-
ter with dark fruit, hints of dried herbs and firm tannin, which makes the wine very storable.

2017 
Cabernet Sauvignon 
de Trafford 
StellenboschS

€ 25,90
€/Ltr. 34,53

105137

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
 Jahre 
years

15% vol 

Übersee Overseas
Südafrika rot South Africa red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Wussten Sie schon? Did you know?
Pinotage
Diese rote Rebsorte hat französische Eltern, wurde 
aber in Südafrika gezeugt, wo sie sich noch heute 
am wohlsten fühlt. 1925 entstand sie aus einer 
Kreuzung des hochklassigen Pinot Noir und der 
ebenso widerstandsfähigen wie ertragreichen 
Sorte Cinsaut. Getauft haben ihre Urheber an der 
Universität Stellenbosch sie jedoch nicht auf den 
Namen Pinosaut, sondern auf Pinotage, weil die 
zweite Sorte damals Hermitage genannt wurde. 
Der Sprößling zeichnet sich durch einen kräftigen 
Körper und ein Aroma von dunklen Beeren aus. 
Mancher Pinotage verbreitet zudem einen leicht 
süßlichen Hauch von Lakritz.

Pinotage 
This red grape variety has French parents but was 
crossed in South Africa where it still feels most at 
home today. In 1925 it was created by crossing the 
premium Pinot Noir with Cinsaut, a variety both 
resistant and rich in yield. The breeders at the 
Stellenbosch University, however, did not choose 
the name Pinosaut but Pinotage, because the 
second partner was also called Hermitage at that 
time. The offspring is characterised by its full body 
and aromas of dark berries. Some Pinotage 
exudes a slightly sweet fragrance of liquorice, too.

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

2016 
Proprietor´s Blend 
Ernie Els 
Stellenbosch

€ 27,50
€/Ltr. 36,67

103387

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Shiraz, 
Malbec, Petit 
Verdot, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10  
Jahre 
years

14,5% vol

2017 
Shiraz 
Luddite
Bot River 
Stellenbosch

€ 39,00
€/Ltr. 52,00

105138

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

14,5% vol 

Übersee Overseas
Südafrika rot South Africa red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information



 

 

 

  

 

13

 3

7

8

10
12

5

6

Die Weinkultur verbindet Länder 
und Menschen rund um den Glo-
bus. An manchen Orten ist der 
Weinbau ein kulturelles Erbe – wie 
in Georgien, wo die Weintradition 
vor rund 8.000 Jahren ihren Ur-
sprung nahm. Oder Griechenland, 
von wo aus die Rebe andere Teile 
des mediterranen Europa eroberte. 
In diesen Ländern lassen alte Sort-
en wie Saperavi, Xinomavro oder 
Assyrtiko noch den Geschmack 
längst vergangener Zeiten erahnen. 
Aber es gibt auch ganz neue Ak-
teure auf der internationalen Wein-
bühne: Zum Beispiel Kanada, wo 
sich Eiswein als lokale Spezialität 
etabliert hat. Oder China, das bere-
its zu den größten Weinproduzent-
en der Welt gehört – hier wird vor 
allem dem französischen Wein na-
chgeeifert. All diese Länder, egal, 
wie klein ihre Rebfläche auch seien 
mag, verbindet eins: Die Leiden-
schaft für Wein.

Wine culture is connecting coun-
tries and people all around the 
globe. There are places where wine 
growing is a cultural heritage – like 
Georgia where viticulture was start-
ed roughly 8.000 years ago. Or 
Greece from where the vine con-
quered other parts of Mediterra-
nean Europe. In those areas, an-
cient grapes named Saperavi, 
Xinomavro, or Assyrtiko still show 
the original taste of the old times. 
But there are also new players in the 
international wine world: Like Cana-
da where ice wine is a well-known 
speciality. Or China which is already 
numbering among the ten largest 
wine producers worldwide – here, is 
mostly made based on the model of 
French wine. In all those countries, 
no matter how little their vineyards 
may be, the passion for wine is al-
ways the same.  

Selected countries of origin – 
Favorites of the Gods

Ausgesuchte  
Herkunftsländer –  
Liebling der Götter

Rebfläche (Hektar) rund
Winegrowing area (hectares) approx.

Bulgarien 60.000

China China 799.000

Griechenland Greece 110.000

Israel Israel 7.000

Kanada Canada 15.000

Kroatien Croatia 29.000

Mexiko Mexico 55.000

Braslilien Brazil 89.000

Rumänien Romania 185.000

Slowenien Slovenia 16.300

Türkei Turkey 50.400

Ungarn Hungary 65.000
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Regionale Empfehlung:
Regional recommendation

Artikel-Nr.: 105200 Preis: 15,90€ 
€/Ltr. 21,20

Weitere Infos zu diesem Wein finden Sie auf Seite 134
More infos about the wine on page 134

2020 FENDANT MARTIGNY 
Gerald Besse · Wallis · Schweiz



2017  
Sauvignon Blanc Pullus
Ptujska Klet
Stajerska - Slowenien

€ 13,95
€/Ltr. 18,60

103425

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

bukettreich,  
harmonische Säure, 
Stahl- & Barriqueausbau 
fragrant bouquet, 
balanced acidity, aged in 
stainless steel and 
barrique barrels

8-10 °C

 3-5  
Jahre 
years

13% vol 

2020 
Fendant Martigny
Gérald Besse 
Wallis - Schweiz

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

105200

trocken 
dry

Fendant harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

 2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2020 
Solo Quinta
Cramele Recas 
Banat - Rumänien

€ 17,00
€/Ltr. 22,67

105151

trocken 
dry

Feteasca 
Regala, 
Muscat, 
Sauvignon 
Blanc, 
Chardonnay, 
Merlot

bukettreich,  
harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
fragrant bouquet, 
balanced acidity, aged in 
barrique barrels

10-12°C

 3-5  
Jahre 
years

13% vol 

Retsina 
Tear of the Pine LN21
S. Kechri 
Makedonien 
Griechenland

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

106471

trocken 
dry

Assyrtiko bukettreich,  
harmonische Säure, 
Barriqueausbau 
fragrant bouquet, 
balanced acidity, aged in 
barrique barrels

12-14 °C

 3-5  
Jahre 
years

13,5% vol 

Weißwein mit 
Pinienharz 
aromatisiert 
white wine 
flavoured with 
pine resin

2020  
Chardonnay Musqué
Cave Spring  
Niagara Escarpment  
Kanada

€ 17,50
€/Ltr. 23,33

106441

trocken 
dry

Chardonnay 
Musqué

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

8-10 °C

3-5  
Jahre 
years

14% vol

besonders 
aromatischer 
Chardonnay 
aromatic 
Chardonnay 

2019 
Auxerrois wild 
fermented
Wijndomein Oud 
Conynsbergh 
Belgien

€ 22,00
€/Ltr. 29,33

105955

trocken 
dry

Auxerrois wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

10-12°C

 3-5 
Jahre 
years

11% vol 

2019 
Complices Blancs
Gérald Besse 
Wallis - Schweiz

€ 22,00
€/Ltr. 29,33

104333

trocken 
dry

Pinot Gris, 
Marsanne, 
Petit Arvine, 
Paien

harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

 3-5 
Jahre 
years

14,5% vol 
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2020 
Traminac
Ilocki Podrumi 
Kroatien

€ 22,50
€/Ltr. 45,00

106476

süß 
sweet

Traminer bukettreich,  
harmonische Säure 
fragrant bouquet, 
balanced acidity

8-10 °C

 5-8  
Jahre 
years

14% vol 

0,5l-Flasche

0,5l  bottle

Rot Red

2019 
Santa Cecilia 
Cabernet - Malbec
L.A. Cetto 
Baja California - Mexiko

€ 7,90
€/Ltr. 10,53

105679

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Malbec

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 

2019 
Kalecik Karasi
Kavaklidere 
Anatolien - Türkei

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

106295

trocken 
dry

Kalecik Karasi wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14% vol 

2016 
Cuvée Red
Minkov Brothers 
Thracian Valley 
Bulgarien

€ 11,90
€/Ltr. 15,87

102552

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Syrah, Merlot

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2019  
Saperavi Bedova
Kakheti Company 
Georgien 

€ 13,95
€/Ltr. 18,60

106221

trocken 
dry

Saperavi kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2019 
Frankovka
Ilocki Podrumi 
Kroatien

€ 14,50
€/Ltr. 19,33

106475

trocken 
dry

Blaufränkisch wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18°C

 5-8  
Jahre 
years

14% vol 

2018  
Winemaker‘s Selection
Château Kamnik 
Republik                        
Nord-Mazedonien 

€ 15,00
€/Ltr. 20,00

103431

trocken 
dry

Vranec, 
Merlot, 
Carmenère

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

15% vol

2019 
Feteasca Neagra de 
Purcari
Limited Edition
Château Purcari 
Moldawien

€ 15,80
€/Ltr. 21,07

106339

trocken 
dry

Feteasca 
neagra

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C 

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

135

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Rebsorten

grape variety
Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  
serving temperature and cellaring from vintage

Ausgesuchte Herkunftsländer  
Selected countries of origin
Weiß White

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information



136

2019 
Tannat Reserva
Agroland 
Garzòn - Uruguay 

€ 15,95
€/Ltr. 21,27

105619

trocken 
dry

Tannat kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C 

5-8 
Jahre 
years

14% vol 

2016 
Kékfrankos Reserve
Heumann 
Villány - Ungarn 

€ 16,90
€/Ltr. 22,53

104200

trocken 
dry

Kékfrankos kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C 

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

2017  
Cabernet Franc
Cave Spring  
Niagara Escarpment  
Kanada

€ 17,90
€/Ltr. 23,87

103434

trocken 
dry

Cabernet 
Franc

wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
low in tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2018 
Dôle Champortay
Gérald Besse 
Wallis - Schweiz

€ 19,00
€/Ltr. 25,33

104359

trocken 
dry

Pinot Noir, 
Gamay, 
Gamaret, 
Ancelotta

wenig Gerbstoff 
Stahltankausbau 
low in tannins,  
aged in stainless steel 
tanks

14-16 °C

 5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2015 
Diaporos  
Single Vineyard 
Xinomavro
Kir Yianni 
Imathia - Griechenland

€ 26,90
€/Ltr. 35,87

102520

trocken 
dry

Xinomavro, 
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau  
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2015 
Magma
Bazelet HaGolan Winery 
Oberes Galiläa - Israel

€ 26,90
€/Ltr. 35,87

101709

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

8-10 
Jahre 
years

14% vol 

kosherer Wein 
Lemehadrin for 
Passover, not 
mevushal

2019  
Cuvée N° 1
Zvonko Bogdan  
Serbien

€ 30,00
€/Ltr. 40,00

106474

trocken 
dry

Blaufränkisch, 
Cabernet 
Franc

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol
Decanter Gold 
2018, 2019 & 
2021

2018 
Changyu Moser Family 
Cabernet Sauvignon
Ningxia - China

€ 32,90
€/Ltr. 43,87

106479

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

kräftiger Gerbstoff,  
Barriqueausbau  
perceptible tannins,  
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 
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Wussten Sie schon? Did you know?
Autochthone Rebsorte
Bei Rebsorten wie dem Kerner hatte der Mensch 
seine Finger im Spiel: Er ist eine gezielte Kreuzung 
aus Trollinger und Riesling. Im Gegensatz dazu 
haben sich seine Eltern als autochthonen 
Rebsorten von allein entwickelt und in bestimmten 
Regionen angesiedelt. Das Wort kommt aus dem 
Griechischen und ist selbst eine Kreuzung, aus 
den Wörtern „selbst“ und „Erde“.  Die Autochtho-
nen sind die heimatverbundenen unter den 
Rebsorten. Sie tragen ihren Namen nur, wenn sie 
nicht in die Fremde verpflanzt wurden. Dazu 
zählen zum Beispiel der Touriga Nacional in 
Portugal oder der Saperawi in Georgien

Autochthone Rebsorte
Grape varieties such as Kerner are the result of 
human intervention: It is an intentional crossing 
between Trollinger and Riesling. In contrast, its 
parents developed on their own as autochthonous 
varieties and became established in certain 
regions. The word stems from Greek and is itself a 
hybrid, a cross between the words “self” and 
“earth”. Autochthonous varieties are the stay-at-
homes among grape varieties. They bear this 
name only when they are not replanted in other 
regions. Examples of other autochthonous 
varieties are Touriga Nacional in Portugal or 
Saperavi in Georgia.
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Roséweine
Rosé wines

„Für Sorgen sorgt das liebe Leben“, 
kalauerte schon Goethe, aber er 
wäre nicht unser Nati- 
onaldichter, wenn er nicht auch 
gleich die Lösung parat hätte: „Und 
Sorgenbrecher sind die Reben.“ Da 
hat er, der angeblich täglich das 
„flüssige Gold“ zu sich nahm, zwei-
fellos recht. Je unübersichtlicher 
und unberechenbarer die große 
weite Welt erscheint, umso stärker 
wächst die Sehnsucht nach dem 
Nahen, Ursprünglichen, Authenti-
schen und damit auch die Lust an 
heimischen Gewächsen. Die lassen 
keinen Wunsch offen: Wer knackige 
Säure mag, wird mit deutschen 
Weinen ebenso glücklich, wie Lieb-
haber halbtrockener oder lieblicher 
Weine, von den edelsüßen ganz zu 
schweigen. 

“Life is full of worries”, complained 
Goethe, but he wouldn't be our na-
tional poet if he didn't already have 
the solution to hand: “And the cure 
for this sorrow can be found in the 
vines.” Without doubt, Goethe (who 
allegedly drank the “liquid gold” 
every day) had the right idea. The 
more confusing and unpredictable 
the world appears, the greater the 
longing for things that are familiar, 
original, authentic and therefore 
also the desire for home-grown 
produce. These leaves nothing to 
be desired: Anyone who likes crisp 
acidity will be just as happy with 
German wines as lovers of medium 
to fruity-sweet wines, let alone 
sweet dessert wines. 
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2021                        
Spätburgunder Rosé
Karl Pfaffmann 
Pfalz

€ 5,90
€/Ltr. 7,87

105694

halb- 
trocken 
off-dry

Spätburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12% vol

2021 
Pinot Meunier Rosé
Hahn-Pahlke 
Pfalz

€ 6,10
€/Ltr. 8,13

105721

trocken 
dry

Pinot Meunier harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12% vol 

2021 
Sophie Helene
Rosé-Cuvée               
Hammel 
Pfalz

€ 6,50
€/Ltr. 8,67

105838

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Dornfelder

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12% vol 

2021                        
Blanc de Noir      
-Element-
Alois Kiefer 
Pfalz

€ 7,20
€/Ltr. 9,60

106210

trocken 
dry

Spätburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021                        
Spätburgunder Rosé
Fußer 
Pfalz

€ 7,80
€/Ltr. 10,40

105567

trocken 
dry

Spätburgunder betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

11,5% vol

2021                           
Cabernet Sauvignon 
Rosé
Klein 
Pfalz

€ 8,00
€/Ltr. 10,67

105538

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon

harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12% vol 

2021                           
Spätburgunder       
Blanc de Noir
Pfeffingen  
Pfalz

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

105965

trocken 
dry

Spätburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2 
Jahre 
years

12% vol 

2021                           
Cuvée Rosé
Reibold 
Pfalz

€ 9,20
€/Ltr. 12,27

106152

trocken 
dry

Spätburgunder betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

11,5% vol 

2021 
La Vie Rosé
Bassermann-Jordan 
Pfalz

€ 11,50
€/Ltr. 15,33

105674

trocken 
dry

Spät- 
burgunder, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

1-2 
 Jahre 
years

12% vol
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2021 GB SPÄTBURGUNDER ROSÉ TROCKEN
Georg Breuer · Rheingau · Deutschland

Theresa Breuer leitet seit einigen Jahren sehr erfolgreich das Familienweingut, welches ihr Vater 
Bernhard Breuer zu seiner heutigen qualitativen Spitzenstellung im Rheingau geführt hat. Ihr Groß-
vater Georg Breuer war der Namensgeber des Weinguts und des Rosés GB. Der Rheingauer Spät-
burgunder zeigt sich hier in seiner „zarten“ Variante als Rosé ausgebaut. Die roten Beeren werden 
nur leicht gepresst, so dass nur ein Hauch der roten Farbe in den Saft gerät. Danach wird der Wein 
wie ein Weißwein behandelt und im Edelstahltank ausgebaut. In der Nase zeigen sich klare Aromen 
von Erdbeere, Rhabarber, etwas Himbeere und Nuancen von Pfirsich. Leicht, frisch und verspielt 
am Gaumen mit Nuancen etwas Limette. Tolles Frucht-Säurespiel - langanhaltend - trocken - keine 
Fruchtbombe, sondern der passende Begleiter von Frühjahr bis Spätsommer. Wir empfehlen den 
Wein gut gekühlt zu Sommersalat mit Putenstreifen und Erdbeersorbet als Dessert.

For several years, Theresa Breuer has been successfully running the family winery which her fa-
ther Bernhard Breuer led to the qualitative top position in the Rheingau that it currently occupies. 
Her grandfather Georg Breuer gave his name to the winery and the GB rosé. The Rheingau Pinot 
Noir has been developed here in its “delicate” variant as a rosé. The red berries are only lightly 
pressed, so that only a lit tle of the red color gets into the juice. The wine is then treated like a white 
wine, and matured in stainless steel tanks. There are clear aromas of strawberry, rhubarb, some 
raspberries and nuances of peach in the nose. It is light, fresh and playful on the palate, with hints 
of lime. Great interplay of fruit and acid – long-lasting – dry – not a fruit explosion, but the right 
companion from spring to late summer. We recommend drinking the wine well chilled with a sum-
mer salad with turkey strips and strawberry sorbet for dessert.

2021                            
GB Spätburgunder 
Rosé
Georg Breuer  
Rheingau

€ 12,00      
€/Ltr. 16,00

105875

trocken 
dry

Spätburgunder betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

11,5% vol

2021 
Spätburgunder Rosé 
-Vom Kieselstein-    
VDP.Gutswein              
Müller-Catoir 
Pfalz

€ 12,95
€/Ltr. 17,27

105745

trocken 
dry

Spätburgunder betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

International International
2020  
Rosado
Nekeas 
Navarra – Spanien

€ 4,40
€/Ltr. 5,87

104877

trocken 
dry

Garnacha, 
Merlot

geringe Säure, 
Stahltankausbau 
low acidity, aged in 
stainless steel tank

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol 

2021  
Etoile de Mer Rosé 
Les Vignerons de Saint 
Saturnin 
Mont Baudile – Frankreich

€ 4,80
€/Ltr. 6,40

105847

trocken 
dry

Grenache, 
Syrah, 
Cinsault, 
Carignan

geringe Säure, 
Stahltankausbau 
low acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12,5% vol 
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2021  
Rosé d´Anjou 
Clos du Beugnon 
Loire – Frankreich

€ 7,20
€/Ltr. 9,60

105751

lieblich 
sweet

Grolleau geringe Säure, 
Stahltankausbau 
low acidity, aged in 
stainless steel tanks

6-8 °C

2-3 
Jahre 
years

12% vol 

2021 
Côtes de Provence 
Domaine Houchart  
Provence – Frankreich

€ 7,80       
€/Ltr. 10,40

105565

trocken 
dry

Cinsault, 
Grenache, 
Syrah, 
Tibouren

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

13% vol 

2020 
Château Tour de 
Mirambeau Rosé
Château Tour de 
Mirambeau  
Bordeaux – Frankreich 

€ 8,50
€/Ltr. 11,33

104693

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Franc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 
Ripaille  
Côtes de Provence 
Nos Vins du Sud  
Provence – Frankreich

€ 9,80       
€/Ltr. 13,07

105751

trocken 
dry

Grenache, 
Cinsault, 
Syrah

harmonische Säure,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 
Tavel Rosé
Domaine La Loyane 
Rhône – Frankreich

€ 12,00      
€/Ltr. 16,00

106434

trocken 
dry

Clairette, 
Grenache

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

2-3 
Jahre 
years

14% vol 

2021 
Sancerre Rosé  
„Les Belles Vignes“
Domaine Fournier 
Loire – Frankreich

€ 16,00      
€/Ltr. 21,33

106325

trocken 
dry

Pinot Noir harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10°C

2-3 
Jahre 
years

13% vol 
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Sonderformate

Klein-, Liter- und Großflaschen
Special formats  
wines in smaller, one-liter and large bottles
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2021 
Sommersemester
Studier 
Pfalz – Deutschland

€ 3,60
€/Ltr. 14,40

105670

feinherb 
off-dry

Riesling, 
Sauvignon 
Blanc, 
Chardonnay

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Stahltankausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

11,5% vol 

0,25 l-Flasche  
0.25 l bottle

2020 
Vinho Verde
Torre de Menagem
Quintas de Melgaco 
Minho – Portugal

€ 4,00
€/Ltr. 10,67

104621

trocken 
dry

Alvarinho, 
Trajadura

betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

6-8 °C

2-3 
Jahre 
years

12,0% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2020 
Weißer Burgunder
Bassermann-Jordan 
Pfalz – Deutschland

€ 5,70
€/Ltr. 15,20

104819

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2020 
Ruppertsberg Riesling
Bassermann-Jordan 
Pfalz – Deutschland

€ 6,95
€/Ltr. 18,53

104821

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

11,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2020
Zeltinger Himmelreich
Riesling Kabinett 
Selbach-Oster 
Mosel – Deutschland

€ 7,65
€/Ltr. 20,40

104711

halb
trocken 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

5-8 
Jahre 
years

11,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

Rosé Rosé
2020  
Réserve Rosé
Château Tour de 
Mirambeau 
Bordeaux – Frankreich

€ 5,90
€/Ltr. 15,73

104736

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet  
Franc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

Rot Red
2019 
Flor de Crasto
Quinta do Crasto 
Douro – Portugal

€ 3,30
€/Ltr. 8,80

104825

trocken 
dry

Tinta Roriz, 
Touriga 
Franca, 
Touriga 
Nacional 

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2018  
Matura
Rotweincuvée              
Studier 
Pfalz – Deutschland

€ 3,70
€/Ltr. 14,80

105078

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon,   
St. Laurent, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3 -5 
Jahre 
years

14% vol

0,25 l-Flasche  
0.25 l bottle



Weine in Kleinflaschen 
Wines in smaller bottles
Rot Red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

2020 
Trilogia 
Langa 
Calatayud – Spanien

€ 4,50
€/Ltr. 12,00

105651

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Merlot,     
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

15,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2016 
Ugarte Crianza
Heredad Ugarte          
Rioja – Spanien

€ 5,00
€/Ltr. 13,33

104488

trocken 
dry

Tempranillo, 
Garnacha

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2018  
Château Tour de 
Mirambeau
Bordeaux Rouge
Vignobles Despagne        
Bordeaux – Frankreich

€ 5,90      
€/Ltr. 15,73

104798

trocken 
dry

Merlot,  
Cabernet 
Sauvignon

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2019 
Fabelhaft
Niepoort 
Douro – Portugal

€ 5,95
€/Ltr. 15,87

104545

trocken 
dry

Touriga 
Franca, 
Touriga 
Nacional,  
Tinta Roriz, 
Tinta Amarela, 
Tinta Barroca

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2017 
Crasto Superior
Quinta do Crasto 
Douro – Portugal

€ 6,60
€/Ltr. 17,60

104538

trocken 
dry

Touriga 
Nacional, 
Touriga 
Franca,     
Tinta Roriz, 
Sousao

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

3-5 
Jahre 
years

14% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2018 
Ripasso
Valpolicella Superiore 
„Monte Garbi“
Tenute Sant Antonio 
Veneto – Italien

€ 6,95
€/Ltr. 18,53

104614

trocken 
dry

Corvina, 
Molinara, 
Rondinella

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2017 
Reserva Edicion 
Limitada
Heredad Ugarte          
Rioja – Spanien

€ 7,00
€/Ltr. 18,67

104653

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2018 
Timeless
Rosso del Veneto
Stefano Accordini 
Veneto – Italien

€ 9,90
€/Ltr. 26,40

104629

trocken 
dry

Rondinella, 
Merlot

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,  
aged in oak barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

14,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle



Weine in Kleinflaschen 
Wines in smaller bottles
Rot Red

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

2015 
Reserva Especial 
Santar
Quinta da Alameda 
Dao – Portugal

€ 10,00
€/Ltr. 26,67

104493

trocken 
dry

Touriga 
Nacional, 
Touriga 
Franca, 
weitere 
autochthone 
Rebsorten

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

6-8 
Jahre 
years

14% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2015 
Coma Vella Tinto
Mas d´en Gil 
Priorat – Spanien

€ 14,50
€/Ltr. 38,67

104714

trocken 
dry

Carinena, 
Garnacha 
Peluda, 
Garnacha 
Tinta, Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

15% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2016 
Amarone della 
Valpolicella
Tenuta Sant Antonio 
Veneto – Italien

€ 16,30
€/Ltr. 43,47

104613

trocken 
dry

Corvina, 
Rondinella, 
Molinara

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

15% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2014 
Barolo Monfalletto
Monfalletto di Cordero di 
Montezemolo 
Piemont – Italien

€ 21,95
€/Ltr. 58,53

104601

trocken 
dry

Nebbiolo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

Wussten Sie schon? Did you know?
Gerbstoff
Wenn sich nach einem Schluck Wein alles im 
Mund zusammenzuziehen scheint, dann hatten 
Sie mit hoher Wahrscheinlichkeit einen jungen 
Rotwein mit viel Tanninen im Glas. Diese 
Gerbstoffe gehören zu den natürlichen Phenolen, 
denen eine entzündungshemmende Wirkung 
zugeschrieben wird. Sie kommen vor allem in 
Rotweinen vor und steigern die Haltbarkeit. Einen 
hohen Tanningehalt haben etwa Nebbiolo, Tannat 
oder Cabernet Sauvignon, während der Spätbur-
gunder weniger enthält. Die Gerbstoffe sind vor 
allem in den Schalen der Trauben vorhanden, sie 
werden bei der Maischegärung extrahiert und 
gehen in den Wein über. Im Barrique ausgebaute 
Weine enthalten noch mehr Tannine. Mit 
zunehmender Reife verändern sie sich und 
schmecken weicher. 

Tannins
When your mouth seems to pucker after taking a 
sip, then you are most probably having a glass of 
young red wine with a high tannin content. These 
tannins belong to the naturally occurring phenols 
which are said to have an anti-inflammatory effect. 
They are most prevalent in red wines and act as 
preservatives. High tannin contents are found in 
wines such as Nebbiolo, Tannat or Cabernet 
Sauvignon, whereas a Pinot Noir (German: 
Spätburgunder) has less. These tannins can 
mostly be found in the skins of the berries, are 
extracted during fermentation on the skins and 
thus find their way into the wine. Wines matured in 
barrique barrels have even more tannins. As they 
age, they change and become smoother. 



Weine in Liter f laschen 
One-liter wine bottles
Deutschland weiß Germany white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

2021  
Riesling lieblich 
Winzergenossenschaft 
Herrenberg-Honigsäckel 
Pfalz – Deutschland

€ 4,90
€/Ltr. 4,90

105652

lieblich 
sweet 

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

1-2 
Jahre 
years

12% vol 

2021  
Forster Riesling
Forster Winzerverein 
Pfalz – Deutschland

€ 4,95
€/Ltr. 4,95

105561

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 
Forster Mariengarten
Kabinett halbtrocken 
Forster Winzerverein 
Pfalz – Deutschland

€ 5,25
€/Ltr. 5,25

105562

halb
trocken 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

11% vol 

2021                            
Forster Stift
Lucashof 
Pfalz – Deutschland 

€ 6,80
€/Ltr. 6,80

105715

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

3-5 
Jahre 
years

12% vol 

2021  
Grauburgunder
Vier Jahreszeiten  
Pfalz – Deutschland

€ 6,95
€/Ltr. 6,95

105616

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Sauvignon Blanc 
Vier Jahreszeiten        
Pfalz – Deutschland

€ 6,95      
€/Ltr. 6,95

105615

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021  
Weißburgunder
Neiss 
Pfalz – Deutschland

€ 7,50      
€/Ltr. 7,50

105750

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 
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Weine in Liter f laschen 
One-liter wine bottles
Deutschland rosé Germany rosé

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

2021 
Portugieser  
Weißherbst 
 
Wageck-Pfaffmann 
Pfalz – Deutschland

€ 4,95
€/Ltr. 4,95

105471

halb
trocken 
off-dry

Portugieser wenig Säure, 
Stahltankausbau 
mild acidity,  
aged in stainless steel 
tanks 

8-10 °C

1-2 
 Jahre 
years

11% vol 

Deutschland rot Germany red

2021  
Rotweincuvée
Weinbiet 
Pfalz – Deutschland  

€ 5,60
€/Ltr. 5,60

106332

trocken 
dry

Merlot,             
St. Laurent

wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

14-16°C

2-3 
Jahre 
years

14% vol 

2020  
Kallstadter Kobnert
Winzergenossenschaft 
Kallstadt 
Pfalz – Deutschland 

€ 6,50
€/Ltr. 6,50

105536

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Stahltankausbau  
low in tannins, aged in 
stainless steel tanks

14-16°C

2-3 
Jahre 
years

13,5% vol 

International rot International red

2021  
Vin de Pays de la Cité 
de Carcassonne
Vignerons de Foncalieu 
Languedoc – Frankreich

€ 4,50
€/Ltr. 4,50

105600

trocken 
dry

Merlot, 
Grenache, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Syrah

wenig Gerbstoff, 
Holzausbau 
low in tannins,         
aged in oak barrels

14-16°C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021  
Tempranillo Eguren
Eguren Wines 
Castilla y León – Spanien

€ 4,50
€/Ltr. 4,50

106401 

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau 
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

14-16 °C

3-5 
Jahre 
years

13,5% vol 
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Heims Excellence 
Riesling Sekt trocken  
Heim´sche Privat-                 
Sektkellerei 
Pfalz

€ 17,90   
€/Ltr. 11,93

101126

Trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

6 - 10 °C

2 - 3 
Jahre   
 years

12,0% vol 

Traditionscuvée 
Riesling Sekt Brut 
Heim´sche Privat-                 
Sektkellerei 
Pfalz

€ 19,90   
€/Ltr. 13,27

106139

Brut 
brut

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

6 - 10 °C

3 - 5 
Jahre   
 years

12,0% vol 

2019 Riesling Brut 
-Tradition- Griesel  
Griesel & Compagnie 
Hessische Bergstraße 

€ 35,00    
€/Ltr. 23,33

106189

Brut 
brut

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

6 - 10 °C

3 - 5 
Jahre   
 years

12,5% vol 

limitiert 
limited

Blanc de Blancs           
Brut Nature                  
by Marie Menger-Krug   
Florentiner Palais 
Pfalz

€ 37,50    
€/Ltr. 25,00

103597

Brut 
Nature 

brut 
nature

Weißburgunder, 
Chardonnay

harmonische Säure, 
Stahltankausbau   
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

6 - 10 °C

5 - 8 
Jahre   
 years

12,5% vol 

Von Buhl Reserve Brut   
Reichsrat von Buhl 
Pfalz

€ 39,90    
€/Ltr. 26,60

101831

Brut 
brut

Weißburgunder, 
Chardonnay

harmonische Säure, 
Holzausbau  
balanced acidity,  
aged in oak barrels

6 - 10 °C

5 - 8 
Jahre   
 years

12,5% vol 

2017  
Blanc de Blanc Brut 
Andres & Mugler 
Pfalz

€ 44,00    
€/Ltr. 29,33

106331

Brut 
brut

Chardonnay, 
Auxerrois

harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

6 - 10 °C

5 - 8 
Jahre   
 years

12,0% vol 

Champagne Henri 
Mandois Brut Origine 
Henri Mandois 
Champagne - Frankreich

€ 59,95
€/Ltr.39,97

103050

Brut 
brut

Chardonnay, 
Pinot Noir, 
Pinot Meunier

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

6 - 10 °C

5 - 8 
Jahre   
 years

12,0% vol 

 

2018 Odinstal Riesling 
Brut Nature 
Odinstal 
Pfalz

€ 61,00    
€/Ltr. 40,67

105560

Brut 
Nature 

brut 
nature

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

6 - 10 °C

5 - 8 
Jahre   
 years

12,5% vol 

limitiert 
limited

Weine in Großflaschen large bottles
Schaumweine 1,5 Liter Flaschen Sparkling wines 1.5l bottles

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Weine in Großflaschen large bottles
Deutschland 1,5 Liter Flaschen Germany 1.5l bottles

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021 
Weißburgunder
Karl Pfaffmann 
Pfalz 

€ 17,50
€/Ltr. 11,67

105948

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 
Grauburgunder
Karl Pfaffmann 
Pfalz 

€ 17,50
€/Ltr. 11,67

105949

trocken 
dry

Grauburgunder harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol

2021 
Sauvignon Blanc
Karl Pfaffmann 
Pfalz 

€ 19,90
€/Ltr. 13,27

105950

trocken 
dry

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

12,5% vol 

2021 
Cuvée Rosé
Reibold 
Pfalz 

€ 19,90
€/Ltr. 13,27

106155

trocken 
dry

Spätburgunder betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

2-3 
Jahre 
years

11,5% vol 

2020 
Riesling No. 1 
Markus Schneider  
Pfalz

€ 26,50
€/Ltr. 17,67

104638

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau und 
Holzausbau 
pronounced acidity, aged 
in stainless steel tanks 
and oak barrels

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol 

limitiert 
limited 

2021 
Deidesheimer 
Paradiesgarten  
Riesling Kabinett 
Jul. Ferd. Kimich 
Pfalz

€ 26,90
€/Ltr. 17,93

105826

feinherb 
off-dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

3-5 
Jahre 
years

12,0% vol 

limitiert 
limited  

2021  
Wachenheimer 
Altenburg 
VDP.Erste Lage                
Georg Mosbacher 
Pfalz

€ 29,90
€/Ltr. 19,93

106022

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol 

2020 
Auszeit 
Rotwein-Cuvée
Markus Schneider 
Pfalz

€ 33,00
€/Ltr. 22,00

105897

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Dorsa,      
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol                  

limitiert 
limited
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Weine in Großflaschen large bottles
Deutschland 1,5 Liter Flaschen Germany 1.5l bottles

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2021 
Dreissigacker Riesling
Dreissigacker 
Rheinhessen

€ 34,00
€/Ltr. 22,67

106352

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau  
pronounced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

12,5% vol 

2018 
Forster Pechstein
Riesling Spätlese 
Jul. Ferd. Kimich  
Pfalz

€ 34,00
€/Ltr. 22,67

103047

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

5-8 
Jahre 
years

13,5% vol 

2016 
Hainfelder Kapelle
Spätburgunder 
Bernhard Koch 
Pfalz

€ 34,20
€/Ltr. 22,80

102128

trocken 
dry

Spätburgunder wenig Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
low tannins, aged in 
barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14% vol 

2020                           
THE ROCKING    
MONKEY
Kranz 
Pfalz

€ 34,50
€/Ltr. 23,00

105095

trocken 
dry

Weißburgunder harmonische Säure, 
Barriqueausbau  
balanced acidity,  
aged in barrique barrels

8-10 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

2021  
Deidesheimer 
Kieselberg 
Jul. Ferd. Kimich 
Pfalz

€ 35,50
€/Ltr. 23,67

106192

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol 

2021 
Grünhäuser Riesling    
VDP.Ortswein                
Maximin Grünhaus 
Ruwer

€ 43,80
€/Ltr. 29,20

105890

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

11,5% vol 

2021 
Siefersheim Porphyr
Wagner-Stempel 
Rheinhessen

€ 44,00
€/Ltr. 29,33

106007

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Holzausbau  
pronounced acidity,  
aged in oak barrels

8-12 °C

5-10 
Jahre 
years

12,5% vol 

2018 
Weitblick Riesling 
Odinstal 
Pfalz

€ 51,00
€/Ltr. 34,00

103393

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

5-10 
Jahre 
years

12,0% vol 

limitiert 
limited

2019 
Grainhübel GG 
VDP.Grosses Gewächs 
Bassermann-Jordan 
Pfalz

€ 58,00
€/Ltr. 38,67

103907

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

13% vol 
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Weine in Großflaschen large bottles
Deutschland 3,0 Liter Flaschen Germany 3.0l bottles

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
information

2020 
Auszeit                      
Rotweincuvée 
Markus Schneider                    
Pfalz

€ 89,90
€/Ltr. 29,97

105898

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Dorsa,      
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

14-16 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol 

limitiert 
limited

Deutschland 6,0 Liter Flaschen Germany 6.0l bottles
2021  
Deidesheimer  
Kieselberg 
Riesling Spätlese    
Jul. Ferd. Kimich 
Pfalz

€ 230,00
€/Ltr. 38,33

106193

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13,0% vol

2018 
Grainhübel GG 
VDP.Grosses Gewächs 
Bassermann-Jordan 
Pfalz

€ 288,00
€/Ltr. 48,00

103038

trocken 
dry

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau  
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über  
10 Jahre 

over  
10 years

12,5% vol

International 1,5 Liter Flaschen International 1.5l bottles
2016  
Cadran de Grezette
Château Lagrézette 
Cahors – Frankreich

€ 17,50
€/Ltr. 11,67

102654

trocken 
dry

Malbec kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-8 
Jahre 
years

13% vol

2015 Cepa Gavilan 
Tempranillo Crianza 
Bodegas  
Hnos Perez Pascuas 
Ribera del Duero – Spanien

€ 23,90   
€/Ltr. 15,93

102332

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

2018 
Reserva Edicion 
Limitada
Eguren Ugarte 
Rioja – Spanien

€ 27,50    
€/Ltr. 18,33

104713

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 

limitiert 
limited

2013 
Ad Astra
Nittardi 
Toskana – Italien

€ 32,90
€/Ltr. 21,93

100707

trocken 
dry

Sangiovese, 
Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Syrah

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

2016  
PI 3,1415 
Bodegas Langa 
Calatayud – Spanien

€ 33,90
€/Ltr. 22,60

103976

trocken 
dry

Concejon kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

5-10 
Jahre 
years

14,5% vol 
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

2017  
The Butcher
Schwarz 
Burgenland – Österreich 

€ 42,00
€/Ltr. 28,00

103773

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet  
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol

2012  
Roda Reserva
Bodegas Roda 
Rioja – Spanien

€ 62,90    
€/Ltr. 41,93

102252

trocken 
dry

Tempranillo, 
Graciano

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

limitiert 
limited

2018  
Lan A Mano
LAN 
Rioja – Spanien

€ 72,00   
€/Ltr. 48,00

105278

trocken 
dry

Tempranillo, 
Graciano, 
Mazuelo

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

2017  
Collazzi
Fattoria I Collazzi 
Toskana – Italien

€ 79,90
€/Ltr. 53,27

104837

trocken 
dry

Cabernet 
Sauvignon, 
Cabernet 
Franc, Merlot,       
Petit Verdot

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol

2015 
Il Caberlot
Il Carnasciale 
Toskana – Italien

€ 245,00
€/Ltr. 163,33

102700

trocken 
dry

Caberlot kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

2009 
Attunga 1865
Kilikanoon 
Clare Valley – Australien

€ 250,00
€/Ltr.166,67

37930

trocken 
dry

Shiraz kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

James Halliday 
96/100 

International 3,0 Liter Flaschen International 3.0l bottles
2016 
Reserva Edicion 
Limitada
Eguren Ugarte 
Rioja – Spanien

€ 65,00    
€/Ltr. 21,67

102981

trocken 
dry

Tempranillo kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14,5% vol 

limitiert  
limited

2018  
Château Villars 
Fronsac – Frankreich

€ 110,00
€/Ltr. 36,67

103118

trocken 
dry

Merlot, 
Cabernet   
Franc

kräftiger Gerbstoff, 
Barriqueausbau 
perceptible tannins, 
aged in barrique barrels

16-18 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

15% vol

limitiert  
limited

Weine in Großflaschen large bottles
International 1,5 Liter Flaschen International 1.5l bottles

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Besonderheit 
other features
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€ Serviertemperatur und Lagerfähigkeit ab Jahrgang  

serving temperature and cellaring from vintage
Rebsorten
grape variety

Dessertwein Dessert wines
Deutschland weiß Germany white

Wein 
wine

€ Charakteristika 
characteristics

Informationen 
informationen

2018  
Niersteiner Rosenberg
Rieslaner Auslese             
Peter Leonhard – Pfalz

€ 7,95        
€/Ltr. 21,20

103530

edelsüß 
sweet

Rieslaner betonte Säure,           
Stahltankausbau, 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

7,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2020  
Veldenz Grauschiefer
Riesling Spätlese             
Willi Haag – Mosel

€ 8,00        
€/Ltr. 10,67

105113

edelsüß 
sweet

Riesling betonte Säure,           
Stahltankausbau, 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

8,5% vol 

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2021  
Sauvignon Blanc 
-Sweetheart-
Oliver Zeter – Pfalz

€ 11,50        
€/Ltr. 23,00

105880

süß 
sweet

Sauvignon 
Blanc

harmonische Säure,           
Stahltankausbau, 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

10-12 °C

5-10 
Jahre 
years

7,5% vol 

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

2019 
Gerolsheimer 
Lerchenspiel    
Rieslaner Auslese             
Am Kaiserbaum – Pfalz 

€ 13,90      
€/Ltr. 18,53

103983

edelsüß 
sweet

Rieslaner harmonische Säure,           
Stahltankausbau, 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

9,5% vol 

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2019 
Ruppertsberger Spieß
Riesling Auslese             
Bassermann-Jordan 
– Pfalz 

€ 15,90     
€/Ltr. 42,40

103964

edelsüß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau, 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

8,5% vol 

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2016  
Rheingau 
Riesling Spätlese      
Robert Weil – Rheingau

€ 25,00
€/Ltr. 33,33

101775

süß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau, 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

8% vol 

0,75l-Flasche       
0.75l bottle

2015  
Scheurebe                   
Trockenbeerenauslese 
Frey und Söhne – Pfalz

€ 28,00
€/Ltr. 74,67

101761

edelsüß 
sweet

Scheurebe betonte Säure, 
Stahltankausbau, 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

6% vol 

0,375l-Flasche       
0.375l bottle

Vinum: 2. Platz  
18/20 Punkte

2019  
Maximin Herrenberg 
1.Lage Riesling Auslese             
Carl Loewen – Mosel

€ 29,80
€/Ltr. 39,73

104892

edelsüß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau, 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

8,5% vol 

0,75l-Flasche       
0.75l bottle

2020  
Forster Stift               
Riesling Eiswein         
Forster Winzerverein – 
Pfalz

€ 33,00
€/Ltr. 88,00

106170

edelsüß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau, 
pronounced acidity, 
aged in stainless steel 
tanks

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

9% vol 

0,375l-Flasche       
0.375l bottle
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Dessertwein Dessert wines

Deutschland weiß Germany white

2016  
Karthäuserhofberg
Riesling Auslese  
Karthäuserhof – Ruwer 

€ 41,90
€/Ltr. 55,87

105992

edelsüß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

7,5% vol 

0,75 l-Flasche 
0.75 l bottle

2021  
Erbacher Marcobrunn
Riesling Auslese     
Künstler – Rheingau 

€ 45,00
€/Ltr. 120,00

106275

edelsüß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

7,5% vol 

0,375 l-Flasche 
0.375 l bottle

2017 
Rieslaner  
Beerenauslese
Bassermann-Jordan 
– Pfalz

€ 69,00
€/Ltr. 184,00

102045

edelsüß 
sweet

Rieslaner betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

8,5% vol 

0,375 l-Flasche 
0.375 l bottle

2020 
Bernkasteler Lay 
Riesling Auslese*** 
Goldene Kapsel             
Molitor – Mosel

€ 78,00
€/Ltr. 104,00

106355

edelsüß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

7,5% vol 

0,75 l-Flasche 
0.75 l bottle

2020  
Riesling TBA
Neiss – Pfalz

€ 100,00
€/Ltr. 266,67

105419

edelsüß 
sweet

Riesling betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity,  
aged in stainless steel 
tanks

8-10 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

5,5% vol 

0,375 l-Flasche 
0.375 l bottle

International weiß International white
2019 
Auslese Cuvée
Alois Kracher               
Burgenland – Österreich

€ 9,90
€/Ltr. 26,40

104893

edelsüß 
sweet

Chardonnay 
Welschriesling

harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tankss

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

9% vol

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2014  
MR Mountain Wine
Telmo Rodriguez 
Málaga – Spanien

€ 15,90
€/Ltr. 31,80

102509

edelsüß 
sweet 

Moscatel harmonische Säure, 
Stahltankausbau  
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

8-10 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

2014 
Gewürztraminer 
Vendanges Tardive
Hugel & Fils                   
Elsaß – Frankreich

€ 21,00
€/Ltr. 56

106229

edelsüß 
sweet 

Gewürztrami-
ner

harmonische Säure, 
Holzausbau 
balanced acidity,  
aged in oak barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

11% vol 

0,375 l-Flasche 
0.375 l bottle
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Geschmacksrichtung
taste

Artikelnummer und Preis pro 0,75l Flasche
order number and price per 0.75l bottle€

Dessertwein Dessert wines
International weiß International white

2017 
Trockenbeerenauslese 
Sauvignon Blanc 
Gross 
Südsteiermark 
Österreich

€ 32,90
€/Ltr. 87,73

105787

edelsüß 
sweet

Sauvignon 
Blanc

betonte Säure, 
bukettreich,  
Barriqueausbau 
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in barrique barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

10,5% vol 

0,375 l-Flasche 
0.375 l bottle 

2011
Château Suduiraut
premier cru classé 
Sauternes – Frankreich 

€ 69,00
€/Ltr. 92,00

35948

edelsüß 
sweet 

Sémillon, 
Sauvignon 
Blanc 

harmonische Säure, 
bukettreich,  
Barriqueausbau  
balanced acidity, 
fragrant bouquet,  
aged in barrique barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13,5% vol 

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2015  
Vin de Constance
Klein Constantia                  
Constantia – Südafrika

€ 69,90
€/Ltr. 139,80

103427

edelsüß 
sweet 

Muscat harmonische Säure , 
Stahltankausbau 
balanced acidity, aged in 
stainless steel tanks

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

14% vol 

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

International rot International red

2017 
Zweigelt  
Beerenauslese
Alois Kracher  
Burgenland – Österreich

€ 15,60
€/Ltr. 41,60

103013

edelsüß 
sweet

Zweigelt kräftiger Gerbstoff, 
Holzausbau,  
perceptible tannins, 
aged in oak barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

8% vol

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2021
Maury Grenat
Domaine des Soulanes                 
Languedoc – Frankreich 

€ 15,90
€/Ltr. 21,20

106425

edelsüß 
sweet 

Grenache Noir kräftiger Gerbstoff,                 
Barriqueausbau  
perceptible tannins  
aged in barrique barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

17% vol 

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2017  
Rosenmuskateller 
Abtei
Klosterkellerei Muri-Gries 
Südtirol – Italien

€ 23,90    
€/Ltr.  63,73

103180

edelsüß 
sweet

Rosen-     
muskateller

bukettreich,  
betonte Säure, 
Stahltankausbau 
pronounced acidity, 
fragrant bouquet, aged 
in stainless steel tanks

11-12 °C

5-10 
Jahre 
years

13,5% vol

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2015  
Recioto della 
Valpolicella Classico
Stefano Accordini 
Venetien – Italien

€ 26,90
€/Ltr. 53,80

102641

edelsüß 
sweet 

Corvina 
Veronese, 
Rondinella, 
Molinara

bukettreich,             
kräftiger Gerbstoff,                 
Barriqueausbau  
fragrant bouquet, 
perceptible tannins  
aged in barrique barrels

12-14°C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

13% vol

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

1992
Maury
L´Archiviste                 
Languedoc – Frankreich 

€ 72,00
€/Ltr. 96,00

105573

edelsüß 
sweet 

Grenache Noir kräftiger Gerbstoff,                 
Barriqueausbau  
perceptible tannins  
aged in barrique barrels

10-12 °C

über 
10 Jahre 

over 
10 years

16% vol 

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle
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Julian Neumann
Veranstaltungen 
Events

BASF has fulfilled a small dream as a winery with 
this sparkling wine. We had been looking for a 
sparkling wine which was consistently representa-
tive of the Riesling grape and our Palatinate region 
for quite some time, and finally found the perfect 
partners in Anna and Christian from Sekthaus 
Krack. During the many hundreds of events we 
host during the year, we have seen time and time 
again that sparkling Riesling is regarded as more of 
a “pre-dinner lemonade” than a legitimate sparkling 
wine. We should acknowledge what we have long 
since known about Riesling: It is an ambassador of 
its origin which can hardly be overestimated, and 
can be equally as serious and expressive as any 
other grape variety. The question is: Why shouldn’t 
these qualities also be evident in sparkling wine?
The bouquet with the mouth-watering aroma of 
green apple and ripe peach. Followed by fine bri-
oche, a hint of pipe tobacco and cedar wood. The 
basic wine was vinified in a used traditional 600l 
barrel, left on the lees for a long time and then 
tapped for the first time in the summer. After draw-
ing off comes a second fermentation period of al-
most two years. The unbelievable enjoyment of 
Riesling is evident on the palate:  Again the notes of 
fruit and yeast, plus a little blossom, quince and 
lemon balm. The froth is medium-fine, and the af-
tertaste is extremely persistent. It has push and 
pull, encouraging you to take another sip! 

Artikel-Nr.: 105842	 Preis:	  18,00€
		  €/Ltr. 24,00

2019 Riesling Extra Brut BASF Exklusiv 
Krack

Mit diesem Sekt haben wir uns als Weinkeller der 
BASF einen kleinen Traum erfüllt. Wir haben lange 
nach einem Schaumwein gesucht, der die Rebsor-
te Riesling und unsere Region Pfalz konsequent 
umsetzt und haben schließlich mit Anna und Chris-
tian vom Sekthaus Krack erfolgreich den passen-
den Partner gefunden. In den vielen hundert Veran-
staltungen, die wir im Jahr durchführen, fällt immer 
wieder auf, dass Rieslingsekt eher als Aperitiflimo-
nade angesehen wird und weniger als ernstzuneh-
mender Schaumwein. Dabei sollten wir ihm das 
zugestehen, was wir längst über Riesling wissen: 
Er ist kaum überschätzbarer Botschafter seiner 
Herkunft und kann dabei so ernsthaft und aus-
drucksstark sein, wie kaum eine andere Rebsorte. 
Da liegt die Frage nahe: Wieso sollte diese Konse-
quenz nicht auch im Sekt erkennbar werden?
In der Nase der saftige Duft knackiger grüner Äpfel 
und festen Pfirsichs. Daneben findet sich feine 
Brioche, etwas heller Pfeifentabak und Zedernholz. 
Der Grundwein wurde im gebrauchten traditionel-
len Halbstück ausgebaut, lange auf der Hefe belas-
sen und erst im Sommer das erste Mal abgesto-
chen. Nach der Tirage folgte ein fast zweijähriges 
Hefelager. Am Gaumen ist die unglaubliche Span-
nung des Rieslings bemerkbar:  Wieder die Frucht 
und Hefenoten, dazu etwas Blüten, Quitte und Zi-
tronenmelisse. Das Mousseux ist mittelfein, der 
Nachhall extrem anhaltend. Das hat Druck und 
Zug, zwingt zum nächsten Schluck! 

Wollen Sie mehr über unsere 
Expertenempfehlungen erfahren? 

Einfach den QR-Code scannen!

To get some more information 
about our expert recommenda-

tions, just scan the QR-code!
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Hausmarken Own-labels
Hausmarke Sekt weiß, trocken, 11% vol 56902 € 6,20

€/Ltr. 8,27
0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Traditionscuvée, Riesling Sekt Brut, 12% vol 
Flaschengärung 
Heim’sche Privat-Sektkellerei, Pfalz

56979 € 9,50
€/Ltr. 12,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Hausmarken in Kleinflaschen Own-labels in small bottles
Hausmarke Sekt weiß, trocken, 11% vol 56904 € 2,25 

€/Ltr. 11,25
0,2 l-Flasche  
0.2 l bottle

Hausmarke Sekt weiß, trocken, 11% vol  56903 € 4,45
€/Ltr. 11,87

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

Deutsche Schaumweine German sparkling wines
Riesling Sekt trocken, 11,5% vol 
Wachtenburg Winzer, Pfalz

56880 € 7,30 
€/Ltr. 9,73

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Schwarzriesling, Blanc de Noirs Sekt Brut, 12% vol 
Eberbach-Schäfer, Württemberg

56862 € 8,20
€/Ltr. 10,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Weißburgunder Excellence Sekt, Extra trocken, 13% vol  
Heim’sche Privat-Sektkellerei, Pfalz

56832 € 9,90 
€/Ltr. 13,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2018 Riesling Sekt Brut, 12,5% vol                                                          
Traditionelle Flaschengärung 
Reichsrat von Buhl, Pfalz

56762 € 14,90 
€/Ltr. 19,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2018 Weißburgunder Sekt Brut, 12,5% vol                                                  
Traditionelle Flaschengärung 
Wilhelmshof, Pfalz

106461 € 16,00 
€/Ltr. 21,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2019 Muskateller Dessertsekt demi-sec, 12,5% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Wilhelmshof, Pfalz

101259 € 15,50 
€/Ltr. 20,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sauvignon Blanc Brut by Marie Menger-Krug, 12,5% vol
Traditionelle Flaschengärung 
Florentiner Palais, Pfalz

105906 € 16,00
€/Ltr. 21,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Blanc de Blancs Brut Nature by Marie Menger-Krug, 13,5% vol                                                  
Traditionelle Flaschengärung                                          
Florentiner Palais, Pfalz

102223 € 16,50
€/Ltr. 22,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2019 Riesling Brut -Tradition-, 12,5% vol         
Traditionelle Flaschengärung  
Griesel & Compagnie, Hessische Bergstraße - streng limitiert -

106188 € 16,70
€/Ltr. 22,27

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Reserve Sekt Brut, 12,5% vol                                                           
Traditionelle Flaschengärung 
Reichsrat von Buhl, Pfalz

100399 € 16,90 
€/Ltr. 22,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2018 Blanc de Noirs Brut Siebeldinger Königsgarten, 12% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Wilhelmshof, Pfalz 

56986 € 17,50 
€/Ltr. 23,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Artikelnummer und Preis
order number and price€

Prickelndes Sparkling wines

€
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2019 Riesling Extra Brut, 12% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Krack, Pfalz

105842 € 18,00
€/Ltr. 24,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2018 Pinot Rosé Brut, 12,5% vol                                                            
Traditionelle Flaschengärung                                                           
Franz Keller, Baden

104675 € 18,00 
€/Ltr. 24,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2019 Blanc de Noirs Sekt Brut, 11,5% vol                                                   
Traditionelle Flaschengärung                                                          
Krack, Pfalz

105946 € 18,00 
€/Ltr. 24,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2019 Chardonnay - Auxerrois Sekt Brut Nature, 12% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Andres & Mugler, Pfalz

106330 € 18,50 
€/Ltr. 24,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2018 Pinot Blanc Brut Nature -Prestige-, 12,5% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Griesel & Compagnie, Hessische Bergstraße - streng limitiert -

106190 € 26,00 
€/Ltr. 34,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2016 Pierre Brut Nature, 12,0% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Bassermann-Jordan, Pfalz

56801 € 26,50 
€/Ltr. 35,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2014 Rosé Réserve Sekt Brut Nature, 12% vol 
Traditionelle Flaschengärung 
Raumland, Rheinhessen

105114 € 27,50 
€/Ltr. 36,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Internationale Schaumweine International sparkling wines
Bouvet Brut, 12,5% vol 
Bouvet-Ladubay, Frankreich

56988 € 7,50
€/Ltr. 20,00

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

2020 Il Fresco Prosecco Spumante Millesimato  
extra dry DOC Treviso, 11% vol
Villa Sandi, Italien

105120 € 9,90 
€/Ltr. 13,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2018 Cuvée Saphir – Saumur Brut, 12,5% vol  
Bouvet-Ladubay, Frankreich

56982 € 11,90
€/Ltr. 15,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2016 Wild Brut Crémant d´Alsace zero dosage, 12% vol 
Dopff au Moulin, Frankreich

105800 € 13,50 
€/Ltr. 18,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Crémant de Bourgogne Brut Réserve, 12% vol 
Albert Bichot, Frankreich

56883 € 14,90 
€/Ltr. 19,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2015 Miolo Brut Millesimé, 12% vol  
Miolo, Brasilien

56795 € 17,95 
€/Ltr. 23,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Bründlmayer Brut, 12% vol  
Bründlmayer, Österreich

56622 € 24,90 
€/Ltr. 33,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2015 Cava -Visol- Gran Reserva Brut Nature, 12% vol 
Caves Mestres, Spanien

106223 € 25,00 
€/Ltr. 33,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Blanc de Blancs Brut, 12% vol  
Cave Spring, Kanada

100344 € 25,90 
€/Ltr. 34,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Prickelndes Sparkling wines

€

Artikelnummer und Preis
order number and price€
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Roséfarbene und rote Schaumweine  
Rosé and red sparkling wines
„Turm-Exquisit“ – Rosé trocken, 12% vol 
Sektkellerei Am Turm, Pfalz

56822 € 7,90 
€/Ltr. 10,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Heim‘s Excellence Pinot Noir Sekt Rot trocken, 11,5% vol 
Heim’sche Privat-Sektkellerei, Pfalz

101125 € 8,90 
€/Ltr. 11,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Cuvée Trésor Rosé Brut, 12,5% vol
Bouvet-Ladubay, Frankreich

56884 € 16,90
€/Ltr. 22,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Secco & Frizzante Secco & Frizzante
Secco weiß Hartmann, 11% vol
Hartmann, Pfalz

103725 € 5,60 
€/Ltr. 7,47

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Secco Weiss, 10% vol
Sektkellerei Am Turm, Pfalz

105594 € 6,00 
€/Ltr. 8,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Secco Rosé, 10% vol
Sektkellerei Am Turm, Pfalz

105595 € 6,00 
€/Ltr. 8,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Glera - Perlwein Trauben aus Versuchsanbau, 11,5% vol
Winzergenossenschaft Herrenberg-Honigsäckel, Pfalz

37303 € 7,50 
€/Ltr. 10,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Prosecco Vino Frizzante DOC Treviso, 10% vol 
Villa Sandi, Italien

102262 € 7,50
€/Ltr. 10,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2021 Blauer Muskateller trocken Perlwein, 10,5% vol 
U. Martin - Historische Rebsorten, Rheinhessen

105757 € 9,50
€/Ltr. 12,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Champagner Champagne
Veuve Clicquot Brut, 12% vol                                                        
Kleinflasche 0,375l

56907 € 29,90 
€/Ltr. 79,73

0,375 l-Flasche  
0.375 l bottle

Tsarine Cuvée Premium Brut, 12% vol                                      56702 € 29,95 
€/Ltr. 39,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2015 Henri Mandois Blanc de Noirs Brut, 12% vol 105976 € 34,90 
€/Ltr. 46,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Henri Mandois Brut Zero, 12% vol 103053 € 35,00
€/Ltr. 46,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Deutz Brut Classic, 12% vol 100281 € 39,90
€/Ltr. 53,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

La Cuvée Brut Laurent Perrier, 12% vol 103101 € 39,95
€/Ltr. 53,27

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Les Jardins du Mesnil Grand Cru Brut, 12% vol                         
André Robert

102637 € 40,50 
€/Ltr. 54,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2012 Henri Mandois Vieilles Vignes Victor Brut, 12% vol 104910 € 45,00
€/Ltr. 60,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Taittinger Brut Réserve, 12,5% vol 56964 € 45,90
€/Ltr. 61,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Bollinger Special Cuvée Brut, 12% vol 56957 € 52,00
€/Ltr. 69,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Artikelnummer und Preis
order number and price€

Prickelndes Sparkling wines

€
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Jacquesson Cuvée N°744 Extra Brut, 12,5% vol 104949 € 56,00
€/Ltr. 74,66

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2016 Terre du Mesnil Grand Cru, 12% vol                                   
André Robert

106256 € 59,95
€/Ltr. 79,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2017 Blanc de Blancs Brut, 12% vol                                          
Deutz

105376 € 72,00
€/Ltr. 96,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Bollinger Rosé Brut, 12% vol 56738 € 75,00
€/Ltr. 100,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Weitere Schaumweinkreationen Sparkling wine creations
Cidre Brut, 4% vol  
Obstschaumwein  
Obstkelterei van Nahmen, Deutschland

36579 € 4,95
€/Ltr. 6,60

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Big Byte Apfelschaumwein, 3,5% vol 
Obstschaumwein  
Singer Fischer, Deutschland -limitierte Auflage-

104775 € 11,80 
€/Ltr. 15,73

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2021 Poiré Authentique, 5% vol 
Obstschaumwein 
Eric Bordelet, Frankreich

106408 € 13,00
€/Ltr. 17,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2020 Nat Cool Drink Me Branco, 11,5% vol 
Pet Nat 
Niepoort, Portugal

105197 € 13,50
€/Ltr. 13,50

1,00 l-Flasche  
1,00 l bottle

Clairette de Die -Gypaete-, 7,5% vol 
Clairette 
Cote Cairn, Frankreich

106159 € 13,90  
€/Ltr. 18,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Rosé Pure X Johannisbeere -Ancestral-, 10,5% vol 
Pet Nat 
VON WIESEN, Seckinger, Deutschland

105665 € 14,00 
€/Ltr. 18,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2021 Von Wiesen -Ancestral- Quitte und Apfel, 6% vol 
Obstschaumwein  
VON WIESEN, Deutschland

105749 € 14,50 
€/Ltr. 19,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2021 Cidré Pet Nat Apfelperlwein, 6,5% vol 
Cidré Pet Nat  
Odinstal, Deutschland

106400 € 15,00
€/Ltr. 20,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2021 Wolke für Zwei PetNat ohne S02, 12,5% vol 
Pet Nat  
Salomon Undhof, Österreich

105719 € 19,50 
€/Ltr. 26,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Cider kissed by RUM, 11% vol  
Cider - im Rumfass ausgebaut 
Ramborn Cider Co., Luxemburg

106452 € 19,90
€/Ltr. 26,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Cider kissed by LAPHROAIG, 11% vol  
Cider - im Laphroaig-Fass ausgebaut 
Ramborn Cider Co., Luxemburg

106453 € 19,90
€/Ltr. 26,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

2021 Poiré Granit, 5% vol 
Obstschaumwein  
Eric Bordelet, Frankreich

106409 € 21,00 
€/Ltr. 28,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Prickelndes Sparkling wines
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order number and price€



Bitter & Vermouth Bitter & Vermouth
Vermouth Noilly Prat, 18% vol 56004 € 12,90 

€/Ltr. 17,20
0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Campari Bitter, 25% vol 56604 € 13,90 
€/Ltr. 19,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Amaro Ramazzotti, 30% vol 56608 € 13,90 
€/Ltr. 19,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Amaro Forte Mazzetti, 35% vol 106016 € 15,90 
€/Ltr. 22,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Lillet Blanc, 17% vol 56056 € 14,50 
€/Ltr. 19,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Lillet Rosé, 17% vol 56054
 

€ 14,50 
€/Ltr. 19,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Amaro Ramazzotti Aperitivo Rosato, 15% vol 56602 € 17,90 
€/Ltr. 17,90

1,0 l-Flasche  
1.0 l bottle

Belsazar White Vermouth, 18% vol 57158 € 17,90 
€/Ltr. 23,87

0,75 l-Flasche  
0,75 l bottle

Belsazar Red Vermouth, 18% vol 101773 € 19,50 
€/Ltr. 26,00

0,75 l-Flasche  
0,75 l bottle

PFALZMUT DRY. WERMUT. by Delirium Pfxlz.II, 17% vol 105409 € 19,90 
€/Ltr. 39,80

0,5 l-Flasche  
0,5 l bottle

Sherry Sherry

Sherry Charito Manzanilla, 15% vol 
Emilio Hidalgo

56042 € 9,90
€/Ltr. 13,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sherry Medium dry, 17% vol 
Emilio Hidalgo

56006 € 9,90 
€/Ltr. 13,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sherry Tio Pepe Fino very dry, 15% vol 
Gonzales Byass

56015 € 10,90
€/Ltr. 14,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sherry Cream sweet 12 years old, 19% vol
Williams & Humbert 

56025 € 12,00
€/Ltr. 16,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sherry Pedro Ximenez very sweet 12 years old, 18% vol 
Williams & Humbert 

56026 € 12,00
€/Ltr. 16,00

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sherry Gobernador Oloroso Seco, 20% vol 
Emilio Hidalgo 

56047 € 23,00
€/Ltr. 30,67

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

€

Aperitifs und Spirituosen 
Aperitifs and spirits
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Schwarzwälder Obstbrände  
Fruit spirits from the Black Forest
Obstbrand, Wilhelm Köninger 45% vol 57019 € 11,90

€/Ltr. 17,00
0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Himbeergeist, Wilhelm Köninger 40% vol 57012 € 12,90
€/Ltr. 18,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Zwetschgenwasser, Wilhelm Köninger 45% vol 57046 € 13,90
€/Ltr. 19,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Heidelbeergeist, Wilhelm Köninger 45% vol 57011 € 13,90
€/Ltr. 19,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Brombeergeist, Wilhelm Köninger 45% vol 57015 € 14,90
€/Ltr. 21,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Echtes Schwarzwälder Zibärtle, Scheibel 44% vol
eine wildwachsende Pflaumenart a kind of wild plum

57415 € 87,00
€/Ltr. 124,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Schwarzwälder Brände in Apothekerflaschen - BASF Exklusiv                 
Spirits from the Black Forest in apothecary bottles - BASF Exklusiv
Kirschwasser, Wilhelm Köninger 45% vol 57060 € 14,90

 €/Ltr. 29,80
0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Williams-Christ-Birnenbrand, Wilhelm Köninger 40% 57061 € 14,90
 €/Ltr. 29,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Mirabellenwasser, Wilhelm Köninger 45% vol 57062 € 14,90
 €/Ltr. 29,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Obstbrände/Obstgeist Fruit spirits 
Waldhimbeergeist Extract, 40% vol
Destillerie Sippel

102048 € 24,00 
€/Ltr. 48,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Williams-Christ-Birnenbrand No. I, 40% vol
Destillerie Sippel

57628 € 38,00 
€/Ltr. 76,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Mandarine aus Sizilien - Mandarinengeist, 42% vol
Faude Feine Brände

105549 € 39,00 
€/Ltr. 78,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Bergamotte aus Kalabrien - Bergamottengeist, 42% vol
Faude Feine Brände

105547 € 39,00 
€/Ltr. 78,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Mirabellenbrand, 43% vol
Destillerie Ziegler

106443 € 59,00 
€/Ltr. 118,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

No. 1 Wildkirsch, 43% vol
Destillerie Ziegler

106442 € 99,00 
€/Ltr. 198,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Artikelnummer und Preis
order number and price€
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Obstbrände Fruit spirits
Eau de Vie de Poire William, 44% vol
Etienne Brana

57240 € 66,50
€/Ltr. 95,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Eau de Vie de Prune Vieille, 42% vol
Etienne Brana

57241 € 66,50
€/Ltr. 95,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Eau de Vie de Framboise, 45% vol
Etienne Brana

57242 € 73,50
€/Ltr. 105,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Williamsbirne, 50% vol		  -LIMITIERT-
Brennerei Rochelt

106444 € 142,00
€/Ltr. 405,71

0,35 l-Flasche  
0.35 l bottle

Wachauer Marille, 50% vol		  -LIMITIERT-
Brennerei Rochelt

105664 € 158,00
€/Ltr. 451,43

0,35 l-Flasche  
0.35 l bottle

Williamsbirne, 50% vol		  -LIMITIERT-
Brennerei Rochelt

106446 € 244,00
€/Ltr. 348,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Wachauer Marille, 50% vol		  -LIMITIERT-
Brennerei Rochelt

101036 € 274,00
€/Ltr. 391,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Calvados du Pays d‘Auge Calvados from Pays d‘Auge
Calvados V.S., 40% vol
Dupont

57234 € 26,90
€/Ltr. 38,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Calvados Reserve, 42% vol
Dupont

57246 € 36,90 
€/Ltr. 52,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Calvados Plus de 12 Ans, 42% vol
Dupont 
über 12 Jahre im Barrique ausgebaut  
aged in barrique barrels over 12 years

57247 € 59,90
€/Ltr. 85,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Deutschland Trauben- und Trester-Destillate  
German distilled grapes and grape marcs
Muskateller Tresterbrand, 40% vol
Destillerie Sippel

100536 € 28,00
€/Ltr. 56,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Gewürztraminer Tresterbrand, 40% vol
Destillerie Sippel

100537 € 28,00 
€/Ltr. 56,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Cabernet Sauvignon Tresterbrand, 40% vol
Destillerie Sippel

57766 € 28,00 
€/Ltr. 56,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

€

Aperitifs und Spirituosen 
Aperitifs and spirits

Artikelnummer und Preis
order number and price€

164



International Trauben- und Trester-Destillate  
International distilled grapes and grape marcs
Grappa La Trentina Tradizionale, 41% vol
Distilleria Marzadro

103468 € 24,90
 €/Ltr. 35,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Grappa La Trentina Morbida Barrique, 41% vol
Distilleria Marzadro

103469 € 24,90
 €/Ltr. 35,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Grappa Trentino Moscato, 41% vol
Distilleria Marzadro

57676 € 29,50 
€/Ltr. 42,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Grappa Le Dicotto Lune, 41% vol 
Distilleria Marzadro 

57631 € 32,80 
€/Ltr. 46,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Grappa Amarone „Le Giare“, 41% vol
Distilleria Marzadro

57675 € 42,00 
€/Ltr. 60,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Grappa Gewürztraminer „Le Giare“, 41% vol
Distilleria Marzadro

57764 € 42,00 
€/Ltr. 60,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Weinbrände & Cognac Brandy & Cognac
Pfälzer Weinbrand VVSOP, 38% vol 57103 € 17,90 

€/Ltr. 25,57
0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cognac Park VS, 40% vol 57330 € 29,00
€/Ltr. 41,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cardenal Mendoza Span. Brandy, 40% vol 57216 € 29,90
€/Ltr. 42,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cognac Park VSOP, 40% vol
über 8 Jahre im Eichenfass ausgebaut 
aged in oak barrels over 8 years

57236 € 37,00 
€/Ltr. 52,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cognac Park XO, 40% vol
über 20 Jahre im Eichenfass ausgebaut  
aged in oak barrels over 20 years

57237 € 85,00
€/Ltr. 121,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Gran Duque d‘Alba XO Brandy, 40% vol 105724 € 49,90
€/Ltr. 71,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Brandy Luis Felipe, 40% vol
Gran Reserva - 60 Jahre alt - 
Fernando Rubio Milan, Spanien

57197 € 93,00 
€/Ltr. 132,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cognac Chabasse XO, 40% vol 57208 € 99,90
€/Ltr. 142,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cognac Park Cigar Blend, 40% vol
Vieille Fine Champagne

57331 € 109,90
€/Ltr. 157,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle
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Armagnac Baron de Lustrac  
Armagnac Baron de Lustrac
Bas-Armagnac V.S.O.P., 40% vol 57215 € 27,90

€/Ltr. 39,86
0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Bas-Armagnac 10 ans d‘age, 40% vol 57220 € 35,90
€/Ltr. 50,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Bas-Armagnac X.O., 40% vol 57253 € 42,00
€/Ltr. 60,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

2003er Bas-Armagnac, 40% vol
Baron de Lustrac

106468 € 59,90
€/Ltr. 85,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

1998er Bas-Armagnac, 40% vol
Baron de Lustrac 

102277 € 64,90
€/Ltr. 92,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

1993er Bas-Armagnac, 40% vol 
Baron de Lustrac

57594 € 69,90
€/Ltr. 99,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

1988er Bas-Armagnac, 40% vol 
Baron de Lustrac

50060 € 74,90
€/Ltr. 107

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

1983er Bas-Armagnac, 40% vol 
Baron de Lustrac

50061 € 89,90
€/Ltr. 128,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

1978er Bas-Armagnac, 40% vol 
Baron de Lustrac

50062 € 99,90
€/Ltr. 142,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

1973er Bas- Armagnac, 40% vol 
Baron de Lustrac

57224 € 119,90
€/Ltr. 171,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

1968er Armagnac, 40% vol 
Baron de Lustrac

50063 € 159,90
€/Ltr. 228,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

1963er Armagnac, 40% vol 
Baron de Lustrac

50084 € 199,90
€/Ltr. 285,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Original-Holzkiste für Armagnac mit Scharnier 90059 € 11,50

Wir können auf Wunsch auch Armagnacs anderer Jahrgänge liefern. Wir bitten um Verständnis, dass wir 
hierfür eine gewisse Vorlaufzeit benötigen.

Upon request we are able to supply Armagnacs of other vintages. Please note that therefore we need additional 
lead-time.

Armagnac Armagnac 
Blanche Armagnac, 46% vol
Chateau du Tariquet

105905 € 28,00
€/Ltr. 56,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Bas-Armagnac X.O., 40% vol
Chateau du Tariquet

102628 € 45,00
€/Ltr. 64,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

€
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Single Malt Scotch Whisky Single Malt Scotch Whisky

Chivas Regal, 12 years, 40% vol
Blended Scotch Whisky 

57303 € 28,00 
€/Ltr. 40,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cragganmore, 12 years, 40% vol
Single Speyside Malt Whisky

57322 € 34,50 
€/Ltr. 49,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Knockando, 12 years, 43% vol
Single Speyside Malt Whisky

57320 € 34,90 
€/Ltr. 49,99

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Talisker, 10 years, 45,8% vol 
Single Malt Whisky - Isle of Skye

57323 € 35,90 
€/Ltr. 51,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Laphroaig Quarter Cask, 48% vol
Single Islay Malt Whisky

57370 € 39,90 
€/Ltr. 57,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Ardbeg, 10 years, 46% vol 
Single Islay Malt Whisky 

57329 € 48,90
€/Ltr. 69,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Glenfarclas, 15 years, 46% vol 
Single Highland Malt Whisky 

57543 € 54,90 
€/Ltr. 78,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Lagavulin, 8 years, 48% vol 
Single Islay Malt Whisky 

105864 € 59,90
€/Ltr. 85,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Glenlivet, 18 years, 40% vol 
Single Speyside Malt Whisky 

105632 € 64,90 
€/Ltr. 92,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Aberlour, 18 years, 43% vol
Single Speyside Malt Whisky

102779 € 79,90 
€/Ltr. 114,14

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Tomatin, 18 years, 46% vol 
Single Highland Malt Whisky 

100478 € 89,90 
€/Ltr. 128,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Tomatin 2009 BASF Exklusiv, 55,6% vol                                                                     
Single Highland Malt Whisky, Single Cask bottling Verdejo

104377 € 99,90
€/Ltr. 142,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Mortlach 16 years, 43,4% vol
Single Speyside Malt Whisky

105633 € 99,90
€/Ltr. 142,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Bruichladdich Port Charlotte MRC 2010, 59,2% vol                  
Single Islay Malt Whisky                                                 -LIMITIERT-

103739 € 110,00 
€/Ltr. 157,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Irish Whiskey Irish Whiskey 
Tullamore Dew, 40% vol
Irish Whiskey

57304 € 16,90 
€/Ltr. 24,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

The Tyrconnell, 40% vol
Single Malt Irish Whiskey

57328 € 23,50 
€/Ltr. 33,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Teeling Riesling Cask Grand Cru – Edition von Buhl, 46% vol
Small Batch Irish Whiskey

106292 € 44,90 
€/Ltr. 64,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Hinch 10 years old Sherry Finish, 43% vol
Blended Irish Whiskey

105452 € 45,90 
€/Ltr. 65,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle
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Connemara 12 years Peated, 40% vol
Single Malt Irish Whiskey

57356 € 54,90 
€/Ltr. 78,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Green Spot Château Léoville Barton, 46% vol
Single Pot Still Irish Whiskey

106357 € 54,90 
€/Ltr. 78,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Yellow Spot 12 years, 46% vol
Pure Pot Still Irish Whiskey

100483 € 59,90 
€/Ltr. 85,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Whiskey international Whiskey international
Jack Daniel’s Tennessee Whiskey, 40% vol
Jack Daniel‘s Destillery - USA

57306 € 22,50
€/Ltr. 32,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Nikka From the Barrel Cask Strength, 51,4% vol
Nikka Whisky Distilling Co. - Japan

106298 € 42,00 
€/Ltr. 84,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

M&H Classic, 46% vol
The Milk & Honey Destillery - Israel

106447 € 42,90 
€/Ltr. 61,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Palatinatus German Oak, 45% vol
Destillerie Sippel - Deutschland

57767 € 52,00
€/Ltr. 104,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Slyrs Fifty One, 51% vol
Slyrs Destillery - Deutschland

106449 € 59,90 
€/Ltr. 85,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Westland American Oak Single Malt Whiskey, 46% vol
Amercian Single Malt Whiskey -USA

105870 € 64,90 
€/Ltr. 92,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

M&H APEX Pomegranate Cask, 59,5% vol
The Milk & Honey Destillery - Israel

106448 € 69,90 
€/Ltr. 99,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Penderin Port Wood Edition, 46% vol
Single Malt Welsh Whisky - Wales

101972 € 79,90
€/Ltr. 114,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Weitere Whiskyspezialitäten finden Sie in unserem Webshop unter der Rubrik „Whisky“.

Bei weiteren Fragen oder Anregungen sprechen Sie uns gerne an! 

Further whisky specialities can be found in our webshop under the heading “Whisky”.

If you have any further questions or suggestions, please do not hesitate to contact us! 
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Klare Brände Clear spirits
Stolichnaya Wodka, 40% vol 57427 € 10,90 

€/Ltr. 21,80
0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Ouzo Giokarinis, 40% vol 57460 € 11,00
€/Ltr. 15,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Aalborg Jubiläums Akvavit, 42% vol 57412 € 16,70 
€/Ltr. 23,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Wodka Sash & Fritz, 40% vol 106150 € 34,95 
€/Ltr. 49,93

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Gin / Genever
Tanqueray London Dry Gin 0,7l, 47,3% vol 100718 € 16,50

 €/Ltr. 23,57
0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Bombay Sapphire London Dry Gin, 40% vol 57459 € 17,50
 €/Ltr. 25,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Zuidam Jonge Jenever, 35% vol 106394 € 19,90
 €/Ltr. 19,90

1,0 l-Flasche  
1.0 l bottle

Monkey 47 Schwarzwald Dry Gin, 47% vol 100659 € 32,90
 €/Ltr. 65,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Hendricks Premium Gin Scotland, 44% vol 100717 € 33,90
 €/Ltr. 48,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

RUBUS - New Western Dry Gin, 42% vol 105546 € 34,50
€/Ltr. 69,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Elephant Sloe Gin, 35% vol 103496 € 34,90
€/Ltr. 69,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Fabelhaft GIN, 40% vol 104554 € 34,95
€/Ltr. 69,90

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

NEST Gin, 42% vol 105908 € 39,90
€/Ltr. 79,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Gin Luz Lemon, 45% vol 105726 € 44,90
€/Ltr. 64,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Gin – BASF Exklusiv
Chemistry of GIN Azur-Violet, 43%vol 101864 € 22,95

€/Ltr. 114.75
0,2 l-Flasche  
0.2 l bottle

GIN par FUME Sauvignon Fumé Cask Finish, 48% vol 101281 € 34,90
€/Ltr. 69,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

PFXLZ DRY.GIN. by Delirium Pfxlz.II, 42% vol 104734 € 34,90
€/Ltr. 69,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Chemistry of GIN Azur-Violet, 43%vol  101863 € 39,90
€/Ltr. 79,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle
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Rum Rum
Cachaça Nega Fulo, 40% vol 57510 € 14,90 

€/Ltr. 21,29
0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Ron Varadero Blanco, 40% vol 102445 € 19,00 
€/Ltr. 19,00

1,0 l-Flasche  
1.0 l bottle

Cachaça Magnifica Traditional, 45% vol 102695 € 20,50 
€/Ltr. 29,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

The Kraken Rum Black Spiced, 40% vol 101469 € 22,90 
€/Ltr. 32,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Cihuatán -Indigo- Rum 8YO, 40% vol 106393 € 33,00 
€/Ltr. 47,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Mount Gay Black Barrel Barbados, 43% vol 103745 € 34,90 
€/Ltr. 49,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Don Papa Baroko, 40% vol 105725 € 36,50
€/Ltr. 52,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

PLANTATION Rum Barbados Extra Old 20, 40% vol 56576 € 48,00
€/Ltr. 68,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Ron Zacapa El Alma The Soul Cask, 40% vol 56582 € 79,90
€/Ltr. 114,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Mount Gay 1703 Master Select Rum, 43% vol 103747 € 159,90
€/Ltr. 228,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Kräuterliköre herbal liqueurs

Jägermeister, 35% vol 57710 € 14,00 
€/Ltr. 20,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Fernet Branca, 39% vol
 

57715 € 14,90 
€/Ltr. 21,29

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Killepitsch Kräuterlikör, 42% vol 57733 € 15,90 
€/Ltr. 22,79

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Ettaler Kloster-Liqueur grün, 42% vol 57707 € 14,95
€/Ltr. 29,90

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Feuriger Belchengeist, 52% vol 57714 € 20,00 
€/Ltr. 28,57

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Pastis de Luxembourg Opyos, 45% vol 106255 € 29,90 
€/Ltr. 39,87

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Michlers Absinth Bohemicum, 70% vol 106396 € 33,20 
€/Ltr. 47,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Chartreuse grün, 55% vol 57806 € 36,90 
€/Ltr. 52,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

€
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Andere Liköre other liqueurs

Berliner Luft Pfefferminzlikör, 18% vol 102036 € 7,50
€/Ltr. 10,71

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Amaretto Mazzetti, 25% vol 57683 € 11,90
€/Ltr. 17,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Baileys Orig. Irish Cream, 17% vol 57810 € 13,90 
€/Ltr. 19,86

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Pimm‘s No. 1, 25% vol 57068 € 13,95 
€/Ltr. 19,93

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Altes Pflümle PREMIUMplus, 43 %vol 105731 € 17,90 
€/Ltr. 51,14

0,35 l-Flasche  
0.35 l bottle

Butter Scotch Likör - Palatinatus, 20% vol 105727 € 17,00 
€/Ltr. 34,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Gold-Willi PREMIUMplus, 40 %vol 105730 € 18,90 
€/Ltr. 54,00

0,35 l-Flasche  
0.35 l bottle

Rhabarberlikör -Holsteiner Blut-, 20% vol 105551 € 19,00 
€/Ltr. 54,29

0,35 l-Flasche  
0.35 l bottle

Haselnuss-Spirituose, Mesel, 40% vol 105397 € 19,50 
€/Ltr. 39,00

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Limone Mazzetti, 30% vol 106015 € 19,90 
€/Ltr. 28,43

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Eierlikör NORK, 16% vol 105912 € 19,90
€/Ltr. 39,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

PFALZBREW by Delirium Pfxlz.II – Espressolikör, 20% vol 105410 € 20,90
€/Ltr. 41,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Grand Marnier „Cordon Rouge“, 40% vol 57804 € 23,90 
€/Ltr. 34,14

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Sake Sake
Tokubetsu Junmai, 15% vol
Bijofu, Kōchi 

101315 € 28,00
€/Ltr. 38,89

0,72 l-Flasche  
0.72 l bottle

u.yoshidagura Junmai Yamahai, 13% vol
Tedorigawa, Ishikawa

106037 € 36,00
€/Ltr. 50,00

0,72 l-Flasche  
0.72 l bottle

Kirschblüte Ginjo, 15% vol
Dewazakura, Yamagata   

106033 € 36,00
€/Ltr. 50,00

0,72 l-Flasche  
0.72 l bottle

Kobe Classic Junmai Ginjo, 15% vol
Fukuju, Hyōgo  

106036 € 80,00
€/Ltr. 44,44

1,8 l-Flasche  
1.8 l bottle
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Alkoholfreie Prickler Non-alcoholic sparkling beverages

SCHORLE@WORK TRAUBENSCHORLE
Sechzisch Vierzisch 

Natürlich lieben wir Wein, Sekt & Co., aber nicht während der Arbeitszeit! Dieser Genuss 
gehört in die Freizeit, den Feierabend und zum guten Essen und ist nichts gegen den Durst. 
Dafür gibt es Wasser – gesund, aber manchmal halt auch langweilig. Für den BASF Alltag 
(aber auch außerhalb) gibt es ab sofort exklusiv die Schorle@work: Traubensaft und Mine-
ralwasser gemischt im Verhältnis „Sechzisch/Vierzisch“, was auch dem Firmennamen der 
Gründer Anna und Patrick entspricht, die uns sehr engagiert bei der Entwicklung des Pro-
dukts unterstützt haben. Von Anfang an stand für die beiden Rheinhessen fest, dass für sie 
die regionale Herkunft ihrer Produkte eine Herzensangelegenheit ist. Seit 2012 produzieren 
sie verschiedenste Wein- & Saftschorlen und wurden 2018 für ihr außergewöhnliches Etiket-
tendesign mit dem German Design Award ausgezeichnet. Viel Spaß mit dem erfrischenden 
Durstlöscher für Alle, egal ob @work oder @home!

Of course we love wine, sparkling wine & co., but not during working hours! This enjoyment 
belongs in our leisure time, after work and with good food and has nothing to do with being 
thirsty. There is water for that – healthy, but sometimes simply boring. For everyday use at 
BASF (and also outside of it) there is now an exclusive Schorle@work: grape juice and mi-
neral water mixed in the ratio  „Sechzisch/Vierzisch“ (sixty/forty), which also corresponds 
to the company name of founders Anna and Patrick, who have provided us with committed 
support in developing the product. From the very beginning it was clear to the two people 
from Rheinhessen that the regional origin of their products was a matter close to their he-
arts. They have been producing a wide variety of wine and juice spritzers since 2012, and 
were presented with the German Design Award in 2018 for their extraordinary label design. 
Have fun with the refreshing thirst quencher for everyone, be it @work or @home!

Schorle@work Traubenschorle                                                            
Sechzisch Vierzisch

105821 € 2,50 
€/Ltr. 7,58

0,33 l-Flasche  
0.33 l bottle

Pecco perlender Traubensaft rosé
perlendes Traubensaftgetränk mit zugesetzter Kohlensäure                                        
Winzergenossenschaft Cleebronn & Güglingen

56712 € 5,30
€/Ltr. 7,07

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Juicy in the Sky Traubensecco weiß 
perlendes Traubensaftgetränk mit zugesetzter Kohlensäure                                        
Christoph Hammel

56749 € 5,95
€/Ltr. 7,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Frucht-Secco – Apfel-Johannisbeere-Himbeere
mit zugesetzter Kohlensäure - aus Direktsaft                                        
Van Nahmen

100746 € 8,95
€/Ltr. 11,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Frucht-Secco – Apfel-Quitte
mit zugesetzter Kohlensäure - aus Direktsaft                                        
Van Nahmen

100598 € 8,95
€/Ltr. 11,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sparkling Juicy Tea – Weisser Tee - Tahiti Vanille - Quitte 
Van Nahmen

105865 € 8,95
€/Ltr. 11,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

PriSecco Cuvée Nr. 11 – Unreifer Apfel - Eichenlaub 
Jörg Geiger

105907 € 9,90
€/Ltr. 13,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

TEASECCO – Darjeeling Grüntee trifft Wiesenobst 
Jörg Geiger

101620 € 10,90 
€/Ltr. 14,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle
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Alkoholfreie Prickler Non-alcoholic sparkling beverages
Birnenschaumwein aus der Obstsorte Bratbirne
Jörg Geiger

104363 € 17,50
€/Ltr. 23,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

BLÅ – Sparkling Tea – Jasmin - Weißer Tee - Darjeeling
Copenhagen Sparkling Tea Company

105604 € 19,90 
€/Ltr. 26,53

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Saft  Juice
Traubensaft vom Lemberger
100% Direktsaft                                                                                             
Winzergenossenschaft Cleebronn & Güglingen

76818 € 3,50 
€/Ltr. 5,00

0,7 l-Flasche  
0.7 l bottle

Pfälzer Traubensaft weiß
100% Direktsaft                                                                                             
Winzergenossenschaft Cleebronn & Güglingen

100510 € 3,80 
€/Ltr. 3,84

0,99 l-Flasche  
0.99 l bottle

Framboozen Rhabarber Fruchtnektar
100% Direktsaft                                                                                             
Van Nahmen

76812 € 3,95 
€/Ltr. 5,27

0,75l-Flasche  
0.75l bottle

Elstar sortenreiner Apfelsaft
100% Direktsaft                                                                                             
Van Nahmen

100597 € 3,95 
€/Ltr. 5,27

0,75l-Flasche  
0.75l bottle

Johannisbeernektar rot 
Fruchtgehalt mind. 35% (Direktsaft-Anteil)                                         
Van Nahmen

76816 € 4,45 
€/Ltr. 5,93

0,75 l-Flasche  
0.75l bottle

Aprikosennektar
Fruchtgehalt mind. 45% (Direktsaft-Anteil)                                         
Van Nahmen

101248 € 4,45 
€/Ltr. 5,93

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Weisser Pfirsichnektar
Fruchtgehalt mind. 50% (Direktsaft-Anteil)                                         
Van Nahmen

76814 € 4,95 
€/Ltr. 6,60

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Morellenfeuer Sauerkirschsaft
100% Direktsaft                                                                                          
Van Nahmen

101249 € 4,95 
€/Ltr. 6,60

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Datterino Tomatensaft
100% Direktsaft                                                                                          
Van Nahmen

105867 € 5,45 
€/Ltr. 7,27

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Weitere Spezialitäten  More non-alcoholic 
2020 Riesling – Edition Axel Pauly
Kolonne Null

105691 € 9,90
€/Ltr. 13,20

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

Sauvignon Blanc REVERSE
Bergdolt-Reif & Nett

105947 € 11,50 
€/Ltr. 15,33

0,75 l-Flasche  
0.75 l bottle

SIEGFRIED Wonderleaf 
Rheinland Distillers GmbH

105605 € 18,90 
€/Ltr. 37,80

0,5 l-Flasche  
0.5 l bottle

Alkoholfreies Non-alcoholic beverages

€

Artikelnummer und Preis
order number and price€



Feinkost Delicacies

Gefüllte spanische Oliven
Amuzalva,S.L. 
Spanien Spain

€ 1,60
€ 0,55/100g

56521

292g 

Dose / can

gefüllt mit Zitronencrème oder 
Knoblauchcrème, Thinfischcrème, 
Lachscrème, Anchoviescrème, Paprika  
spanish olives filled with cream

Thunfischfilet (Yellowfin) in Olivenöl
Olasagasti 
Spanien Spain

€ 4,50
€ 3,75/100g

105597

120g 

Konserve / fish 
preserves

Thunfisch von der nordspanischen 
Atlantikküste in Olivenöl  
tuna filets with olive oil from the atlantic 
coast in North Spain

Sardinen in Olivenöl
NURI 
Portugal Portugal

€ 4,50
€ 3,60/100g 

105596

125g 

Konserve / fish 
preserves

Portugiesische Premium-Sardinen in 
Olivenöl   
premium portuguese sardines in olive oil

Von Heike – Konfitüre, Gelee und 
Brotaufstriche
Peter Fehmel 
Deutschland Germany

€ 4,75
€ 1,70/100g 

56065

280g 

Glas / glas

Diverse Fruchtkonfitüren, Weingelees und 
Brotaufstriche 
different varieties of fruit jams, wine 
jellies and spreads

Von Heike – Pfälzer Tomatensauce
Peter Fehmel 
Deutschland Germany

€ 4,80
€ 0,98 /100ml

56072

490 ml 
Glasflasche /  
bottle

Tomatensauce aus Pfälzer Tomaten  
regional tomato sauce 

Thunfisch-Anchovis Mousse
Olasagasti 
Spanien Spain

€ 6,10
€ 5,55/100g

105598

110g 

Konserve / fish 
preserves

Fischcrème - perfekt für Vitello Tonato 
oder Brotaufstrich 
fish cream - perfect for vitello tonato or 
bread 

Von Heike – Getrocknete                  
Pfalz-Tomaten
Peter Fehmel 
Deutschland Germany

€ 6,90
€ 2,30/100g

56069

300g 

Glas / glas

Getrocknete Tomaten in Öl mit Gewürzen 
und Balsamicoessig  
Dried tomatoes in spiced oil with 
Balsamico

Sardinen in bretonischer Butter 
La Quiberonnaise 
Frankreich France

€ 10,00
€8,70/100g

105599

115g 

Konserve / fish 
preserves

Eingelegt in Bordier Butter vom 
bretonischen „Butterpapst“ Jean-Yves 
Bordier  
with Bordier butter 

Olivenöle Olive oil
Olive Oil Extra Virgin
Quinta do Crasto 
Portugal Portugal

€ 7,50
€/Ltr. 15,00

56584

500 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine gepresst aus den 
tradtionellen portugiesischen Olivensorten 
Cobrançosa und Madural                        
olive oil extra vergine pressed from the 
tradtional Portuguese olive varieties of 
Cobrançosa and Madural 

Olio Extra Vergine d´ Oliva 
al Limone „San Lorenzo“ 
Azienda Agricola Madonia  
Italien Italy

€ 8,20
€/Ltr. 32,80

56574

250 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine gepresst aus Oliven 
und frischen Zitronen 
olive oil extra vergine pressed from olives 
and fresh lemon

€

Feinkost, Olivenöle und Essig
delicacies, olive oil and vinegar
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Olivenöle Olive oil
€

Olio Extra Vergine d´ Oliva  
all´ Arancia „San Lorenzo“ 
Azienda Agricola Madonia 
Italien Italy

€ 8,20
€/Ltr. 32,80

56575

250 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine gepresst aus Oliven 
und frischen Orangen 
olive oil extra vergine pressed from oilves 
and fresh oranges

Olio extra vergine  
Condimento al Peperoncino fresco
de Carlo Saverio 
Italien Italy

€ 8,50
€/Ltr. 34,00

56562

250 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine mit einer Infusion 
von Peperoncino-Schoten 
olive oil extra vergine with a hint of chili

Olive Oil Extra Virgen
Arbequina
Nekeas 
Spanien Spain

€ 9,90
€/Ltr. 19,80

101650

500 ml 
Dose / tin

Olivenöl extra vergine aus der Olivensorte 
Arbequina 
olive oil extra vergine made exclusively 
from arbequina olives

Olio extra vergine  
Condimento al Tartufo bianco
de Carlo Saverio 
Italien Italy

€ 9,50
€/Ltr. 38,00

56563

250 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine mit Trüffelaroma 
olive oil extra vergine with truffle aroma

Quinta do Crasto Extra Virgin Olive Oil 
PREMIUM
Quinta do Crasto 
Portugal Portugal

€11,00
€/Ltr. 22,00

104216

500 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine gepresst aus den 
tradtionellen portugiesischen Olivensorten 
Cobrançosa und Madural                        
olive oil extra vergine pressed from the 
tradtional Portuguese olive varieties of 
Cobrançosa and Madural 

Olive Oil Planeta Extra vergine
DOP Val di Mazara
Planeta 
Italien Italy

€ 11,90
€/Ltr. 23,80

101234

500 ml 
Flasche / bottle

Geschützte Herkunftsbezeichnung D.O.P.  
Val di Mazara 
protected designation of origin D.O.P. 
Val di Mazara

OLI Extra Virgine Olive Oil
Bodega Mas D‘en Gil 
Spanien Spain

€ 13,50
€/Ltr. 27,00

102773

500 ml 
Flasche / bottle

Olivenöl extra vergine aus der Olivensorte 
Arbequina 
olive oil extra vergine made exclusively 
from arbequina olives

Essig Vinegar
Condimento Balsamico Bianco
Toschi Vignola S.r.l. 
Italien Italy

€ 4,50
€/Ltr. 9,00

76528

500 ml 
Flasche / bottle

Weißweinessig  
white wine vinegar

Aceto Balsamico di Modena 
„Riserva Speziale“
Medici Ermete Figli 
Italien Italy

€ 7,00
€/Ltr. 28,00

76524

250 ml 
Flasche / bottle

acht Jahre Reifung im Holzfass  
eight-year long aging period in wooden 
barrels

Weinessig 
Neumeister 
Österreich Austria

€ 7,00
€/Ltr. 14,00

105825

500 ml 
Flasche / bottle

Weinessig im Eichenfass gereift 
white wine vinegar aged in oak barrels

Paradisius Essig Elixier 
mit Granatapfel
Doktorenhof 
Deutschland Germany

€ 18,00
€/Ltr. 144,00

105620

125 ml 
Flasche / bottle

Edelwein-Trinkessig - Elixier aus 
Weinessig   
Premium tasting vinegar - White wine 
elixir 
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Geschenksortimente Gif t boxes

Geschenksortiment 
Gift box

€ Inhalt 
Content

Alle Abbildungen sind Beispielbilder.
Images are examples. 

Artikelnummer und Preis
order number and price€

Pfälzer Riesling Sortiment
BASF Exklusiv
Palatinate Riesling Selection 
 

€ 24,90
9809

Der Riesling ist der König der weißen Rebsorten. Verwöh-
nen Sie sich und andere doch einfach mal königlich!
Riesling is the king of white grapes. Just enjoy a royal 
pampering!

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box 

	  �2020 Forster Elster Riesling  
Kabinett – trocken dry 
Forster Winzerverein, Pfalz, 11,5% vol 

	  2020 Kallstadter Steinacker Riesling Kabinett 
BASF Exklusiv – trocken dry 
Winzergenossenschaft Kallstadt, Pfalz, 11,5% vol 

	  2020 Dürkheimer Riesling BASF Exklusiv – 
trocken dry 
Lebenshilfe Bad Dürkheim e.V., Pfalz, 12,5% vol

Europäisches Rotweintrio
Three European Reds

€ 28,00
9811

Erfreuen Sie die Menschen, die Ihnen wichtig sind, mit 
der Rassigkeit Italiens, dem Temperament Spaniens und 
der Sinnenfreude Frankreichs mit nur einem Geschenk-
set.

Treat those who are important to you to the temperament 
of Italy, the passion of Spain and the sensuality of France 
in a combined gift set. 

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box 

	  �2016 Azzurro 
BASF Exklusiv 
Nittardi 
Toskana, Italien, 14,5% vol 

	  2018 Reinares Tinto 
Eguren Wines 
Castilla y León, Spanien, 13,5% vol 

	  2019 Passivite Grande Reserve  
Languedoc, Frankreich, 13,5% vol

    mit Weinexpertise

    with wine description

    mit Weinexpertise

    with wine description
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Geschenksortimente Gif t boxes

Geschenksortiment 
Gift box

€ Inhalt 
Content

Alle Abbildungen sind Beispielbilder.
Images are examples. 

Artikelnummer und Preis
order number and price€

Fat Punk Design Edition
Fat Punk design edition

€ 49,50
9814

Ein außergewöhnliches Designpaket der Design Artists 
Fat Punk Studio. 

Ein perfekter BASF Exklusiv Genuss!

Try this design package made by Fat Punk Studio.  
A perfect BASF Exklusive pleasure!

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box 

	  �2020 THE ROCKING MONKEY 
Pinot Blanc BASF Exklusiv – trocken dry 
Kranz, Pfalz, 13,5% vol 

	  2020 Forster Ungeheuer -THE MONSTROUS-   
Riesling BASF Exklusiv – trocken dry 
Lucashof, Pfalz, 12,5% vol 

	  2021 Deidesheimer Paradiesgarten  
Riesling Kabinett BASF Exklusiv – feinherb off-dry 
Jul. Ferd. Kimich, Pfalz, 12% vol

Weingenuss BASF Exklusiv
The Pleasure of BASF Exklusiv wines 

€ 37,50
9810

Bei diesen Weinen konnten wir gar nicht anders, als sie 
komplett für unseren Weinkeller zu sichern. Ein wunder-
bares rot-weißes Geschmacksfeuerwerk für alle, die es 
exklusiv mögen. 

When we discovered these wines, we simply had no op-
tion but to reserve them all for our cellar. A red and white 
symphony of elegance and exclusivity. 

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box

	  ��2018 Unidos 
BASF Exklusiv 
Quinta do Crasto, Douro, Portugal, 14,5% vol 

	  2020 Forster Ungeheuer -THE MONSTROUS-   
Riesling BASF Exklusiv – trocken dry 
Lucashof, Pfalz, 12,5% vol 

	  2021 Einfach Himmlisch BASF Exklusiv – 
trocken dry 
Hammel, Pfalz, 12,5% vol

    mit Weinexpertise

    with wine description

    mit Weinexpertise

    with wine description
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Geschenksortimente Gif t boxes

Geschenksortiment 
Gift box

€ Inhalt 
Content

Alle Abbildungen sind Beispielbilder.
Images are examples. 

Artikelnummer und Preis
order number and price€

Nachhaltigkeitsweinpaket
Sustainable wine package 

€ 35,00
9813

Lassen Sie sich von einer besonderen Weinauswahl be-
geistern, die zu verschiedenen Themen der Nachhaltig-
keit im Weinbau informiert. 

Pleasure but sustainable. The package contains wines 
with several stories about sustainabilty in the wine busi-
ness. 

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box

	  2018 Bellmunt Tinto 
Mas d‘en Gil, Priorat, Spanien, 14,5% vol 

	  Schwarzriesling                                                       
Blanc de Noirs Sekt Brut 
Eberbach-Schäfer, Württemberg, 12% vol

	  2021 Sauvignac BASF Exklusiv – trocken dry 
Schweder, Pfalz, 12% vol 

Doktorköfferchen 
“Doktorköfferchen”

€ 36,90
1239

Für Freunde feiner Destillate bieten wir Ihnen eine Aus-
wahl feinster Brände aus dem Hause Wilhelm Köninger 
an, speziell kreiert und abgefüllt für den Weinkeller der 
BASF, verpackt in einer edlen Holzkiste. 

For friends of fine distillates we offer a selection of noble 
liquors made by Wilhelm Köninger, specially created and 
bottled for the BASF wine cellar, packed in an elegant 
designed wooden box. 

Drei 0,2l-Flaschen mit Schwarzwälder Obstbränden 
verpackt in einer Holzbox 
Three 0.2l bottles with spirits from the black forest 
packed in a wooden box

	  Williams-Christ-Birnenbrand, 40% vol

	  �Mirabellenwasser, 45% vol 

	  Kirschwasser, 45% vol 

    mit Weinexpertise

    with wine description
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Geschenksortimente Gif t boxes

Geschenksortiment 
Gift box

€ Inhalt 
Content

Alle Abbildungen sind Beispielbilder.
Images are examples. 

Artikelnummer und Preis
order number and price€

Die drei großen B der Pfalz
The three B‘s

€ 37,50
9812

Geheimer Rat Dr. von Bassermann-Jordan, Reichsrat von 
Buhl und Dr. Bürklin-Wolf – diese traditionellen Weingüter 
der Pfalz sind über die Grenzen Deutschlands hinaus für 
hochkarätige Rieslinge bekannt. Überraschen Sie mit ei-
nem Stück deutscher Weingeschichte.
Geheimer Rat Dr. von Bassermann-Jordan, Reichsrat von 
Buhl and Dr. Bürklin-Wolf – these traditional Palatinate 
wineries are well-known beyond the German border for 
their high-quality Riesling wines. Surprise with a piece of 
German wine history. 

3er-Präsentpackung mit je einer 0,75 l-Flasche 
Three 0.75l bottles in a gift box

	  �2021 Riesling trocken VDP.Gutswein – trocken dry  
Dr. Bürklin-Wolf, Pfalz, 12% vol 

	  2021 Wachenheimer Riesling                                       
BASF Exklusiv – halbtrocken off-dry  
Reichsrat von Buhl, Pfalz, 11,5% vol 

	  2020 Ruppertsberger Riesling                                          
BASF Exklusiv – trocken dry 
Bassermann-Jordan, Pfalz, 11,5% vol

Mediterraner Genuss (alkoholfrei)
The pleasure of the Mediterranean  
(non alcoholic pleasure)

€ 24,90
7960

Ob portugiesisch oder italienisch - die traditionellen Spei-
sen der Länder rund um das Mittelmeer sind köstlich und 
gesund. Mit diesem Präsent schenken Sie garantiert     
Gutes.

Be it Portuguese or Italian, the traditional fare of the 
Mediterranean countries is exquisite and healthy. This 
gift is guaranteed to be something good.

 

	  1 Flasche 1 bottle (0,5l) Extra Virgin Olive Oil, 
Quinta do Crasto, Portugal

	  1 Flasche 1 bottle (0,25l) Aceto Balsamico di 
Modena Riserva Speciale, Medici Ermete, Italien

	  1 Flasche 1 bottle (0,25l)  
Olio extra vergine di oliva e peperoncino fresco, 
Azienda Agricola De Carlo, Italien

	  1 Dose (192 g) span. Oliven gefüllt mit Zitronen- 
crème 
1 can (192g) spanish olives filled with lemon cream

    mit Weinexpertise

    with wine description



180

Alle Abbildungen sind Beispielbilder.
Images are examples. 

Artikelnummer und Preis
order number and price€

Geschenksortimente Gif t boxes

Präsentkorb im Wert von € 50
gift basket € 50

€ 50,00
8243

Delikatessen alkoholfrei 

Präsentkorb im Wert von € 80
gift basket € 80 

€ 80,00
8244

Delikatessen alkoholfrei

Präsentkorb im Wert von € 130
gift basket € 130

€ 130,00
8246

Delikatessen alkoholfrei 

Präsentkorb im Wert von € 160
gift basket € 160 

€ 160,00
8007

Delikatessen alkoholfrei

 

Geschenksortiment 
Gift box

€ Inhalt 
Content

Präsentkörbe
gift baskets

Verschenken Sie Freude mit unseren exklusiven 
Präsentkörben, die mit alkoholfreien Delikatessen bestückt 
sind.
Die Präsentkörbe sind nicht versandfähig und können               
ausschließlich in unserem Weinfachgeschäft in  Ludwigsha-
fen abgeholt werden.   
Wir erbitten zur Bearbeitung Ihrer Bestellung eine Vorlaufzeit 
von 2 Tagen.

Give pleasure with our exklusiv gift baskets. They contain 
only non-alcoholic delicacies. The bakets are not transport-
able by post. You can only pick them up in our wine shop in     
Ludwigshafen.
We need 2 days handing time to prepare your order.



Die Weine und Schaumweinerzeugnisse aus dieser 
Weinliste enthalten Sulfite.

Maßgebend ist allein die deutsche Fassung der 
Lieferungs- und Zahlungsbedingungen sowie der 
Widerrufsbelehrung.

Mit dieser Weinliste verlieren frühere Angebote ihre 
Gültigkeit. Die Preise verstehen sich ab Weinkeller 
Ludwigshafen am Rhein einschließlich deutscher 
Umsatzsteuer, bei Schaumweinen inkl. Schaum-
weinsteuer und bei Branntwein inkl. Branntwein-
steuer. Sollte der deutsche Umsatzsteuersatz ge-
ändert werden, behalten wir uns vor, die Preise 
entsprechend anzupassen.

Bankverbindung:
Commerzbank AG, Ludwigshafen
Konto-Nr.: 0201 000 700 
Bankleitzahl: 545 400 33
SWIFT : COBADEFF545
IBAN : DE26 5454 0033 0201 0007 00

Inland:
Der Versand erfolgt entweder per Post oder durch 
Spedition. Wird ein anderer Versandweg ge-
wünscht, geht der Mehrpreis zu Lasten des Bestel-
lers. Unsere Lieferungen erfolgen jeweils zuzüglich 
Fracht- bzw. Versandkosten. Bei einem  
Lieferwarenwert von mehr als  
€ 90,- oder ab 12 Flaschen liefern wir jedoch 
Fracht- bzw. Versandkostenfrei.

Für den Speditionsversand verwenden wir 12er 
Kartons. Sortierte Bestellungen sind weiterhin 
möglich. Inselfracht wird bei Speditionsanlieferun-
gen zusätzlich in Rechnung gestellt.

Pro Postpaket bis 12 Fl. bei individueller Zusam-
menstellung – berechnen wir eine Versand- und Ver-
packungspauschale von € 8,20. Wünschen Sie den 
Versand mit Präsentkartons, so erhöht sich die 
Pauschale beim 1er Präsentkarton um € 2,50. Die 
weitere Staffelung ergibt sich wie folgt:

2er-Präsentkarton € 3,50
3er-Präsentkarton € 4,50
4er-Präsentkarton € 7,50
6er-Präsentkarton € 8,00

Auf Wunsch legen wir Ihrer Bestellung eine Gruß-
karte bei. Hierfür berechnen wir pro Karte € 0,50.

Im Weinfachgeschäft akzeptieren wir American Ex-
press, Diners Club, Visa, Eurocard, Maestro, 
BASF-Werksausweis (ohne Rabatt-Gewährung). 
Bei Abholung und sofortiger Barzahlung – auch mit 
EC-Karte – gewähren wir ab € 195,- einen Rabatt 
von 5 %. Dies gilt jedoch nicht bei anschließendem 
Versand der Ware durch uns.
 

Ausland:
Der Versand ins Ausland ist generell unfrei.  
Pro Postpaket wird der Auslandstarif der Deutsche 
Post DHL/TNT sowie € 8,20 Bearbeitungsgebühr 
berechnet.
Erfolgt der Versand durch eine Spedition, werden 
außer Speditionskosten noch anfallende Papiere, 
wie Beglaubigungen, Reinheitsatteste etc., berech-
net. Für den Stückgut-Versand verwenden wir aus-
schließlich 12er Kartons. 
Bei grenzüberschreitenden Versendungen an an-
dere Unternehmer innerhalb der Europäischen Uni-
on berechnen wir keine deutsche Umsatzsteuer, 
vorausgesetzt, dass Sie uns eine im Zeitpunkt der 
Lieferung gültige Mehrwertsteuer-Identifikations-
nummer eines anderen Mitgliedstaats mitgeteilt 
haben. Die BASF SE-MWst-Ident-Nr. lautet                       
DE 149145247. 

Für Versendungen an Privatpersonen in andere 
Mitgliedstaaten der EU berechnen wir keine deut-
sche Umsatzsteuer, dafür aber die Mehrwertsteuer 
des Bestimmungs-Mitgliedstaates. Infolge dessen 
kann es zu Abweichungen im Bruttopreis kommen.
Für Versendungen in Staaten außerhalb der Euro-
päischen Union (Unternehmer und Privatpersonen) 
berechnen wir keine deutsche Umsatzsteuer. Die 
Lieferung erfolgt jedoch unverzollt und unversteu-
ert. Die Einfuhrabgaben im Bestimmungsstaat sind 
von Ihnen zu tragen. 

Bitte beachten Sie, dass in einigen Ländern kein 
Alkohol eingeführt werden darf.
Wir beraten Sie diesbezüglich gerne!

Allgemein:
Ersatz für ausverkaufte Weine oder Jahrgänge lie-
fern wir, sofern möglich, in gleicher Qualität, Art 
und Preislage, falls Sie dies bei Bestellung nicht 
ausdrücklich ablehnen. 
Beanstandungen werden, soweit sie berechtigt 
sind, durch Ersatzlieferung oder Gutschrift gere-
gelt. Natürliche Ausscheidungen wie z.B. Wein-
stein, Ablagerungen bei Rotwein oder ein leichtes 
Moussieren bei Weißwein, beeinflussen die Quali-
tät eines Weines nicht und sind kein Grund zur Be-
anstandung. Bei Bruch eines Postpaketes bitten 
wir die Annahme zu verweigern.

Bei Bruch einer Speditionslieferung bitte unbedingt 
auf dem Speditionsübergabeschein den Schaden 
vermerken. Erst dann können wir Ihnen entspre-
chend Ersatzlieferungen zukommen lassen.

Die gelieferte Ware bleibt bis zum vollständigen Be-
zahlen unser Eigentum. Gerichtsstand und Erfül-
lungsort für Lieferungen ist Ludwigshafen am 
Rhein. Unsere Rechnungen sind 14 Tage nach Er-
halt der Rechnung ohne Abzug fällig. Das Vertrags-
verhältnis unterliegt dem materiellen Recht der 
Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss des 
Übereinkommens der Vereinten Nationen über Ver-

Lieferungs- und Zahlungsbedingungen
Weinliste 2022/2023
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träge über den internationalen Warenkauf vom 11. 
April 1980 („CISG“) und den deutschen Kollisions-
regeln.

Jugendschutz 
Eine Bestellung und Auslieferung von Spirituosen, 
Wein, Tabakwaren und sonstigen Produkten, die 
gesetzlichen Verkaufsbedingungen unterliegen, er-
folgt nur an volljährige Personen. Durch das Akzep-
tieren dieser Allgemeinen Geschäftsbedingungen 
während des Bestellvorganges, erklärt der Kunde, 
dass er volljährig ist.

Widerrufsbelehrung 
Widerrufsrecht
Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne 
Angabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen. 
Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag, 
an dem Sie oder ein von Ihnen benannter Dritter, der 
nicht der Beförderer ist, die Waren in Besitz genom-
men haben bzw. hat. Im Fall eines Vertrages über 
mehrere Waren, die im Rahmen einer einheitlichen 
Bestellung bestellt und getrennt geliefert werden, be-
ginnt die Widerrufsfrist mit dem Tag, an dem Sie oder 
ein von Ihnen benannter Dritter, der nicht der Beför-
derer ist, die letzte Ware in Besitz genommen haben 
bzw. hat. Im Fall eines Vertrages zur regelmäßigen 
Lieferung von Waren über einen festgelegten Zeit-
punkt hinweg, beginnt die Widerrufsfrist mit dem Tag, 
an dem Sie oder ein von Ihnen benannter Dritter, der 
nicht der Beförderer ist, die erste Ware in Besitz ge-
nommen haben bzw. hat. Um Ihr Widerrufsrecht aus-
zuüben, müssen Sie uns:

BASF SE – Weinkeller –
Anilinstraße 12, 67063 Ludwigshafen
Telefon: +49(0)621-6048055
Fax: +49(0)621-6052621
E-Mail: weinkeller@basf.com

mittels einer eindeutigen Erklärung (z.B. ein mit der 
Post versandter Brief, Telefax oder E-Mail) über Ihren 
Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informie-
ren. Sie können dafür das beigefügte Muster-Wider-
rufsformular verwenden, das jedoch nicht vorge-
schrieben ist. Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht 
es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung 
des Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist ab-
senden.

Datenschutz und Datenverarbeitung
Der Schutz personenbezogener Daten hat für die 
BASF höchste Priorität. Selbstverständlich ver
arbeiten wir Ihre personenbezogenen Daten mit 
den datenschutzrechtlichen Bestimmungen. Unter 
basf.com/datenschutz-eu können Sie mehr darü-
ber erfahren, wie BASF personenbezogene Daten 
verarbeitet.
Sollten Sie keine Informationen über Angebote und 
Produkte der BASF Gastronomie mehr erhalten 
wollen, genügt ein formlose Mitteilung per Mail an 
kundenmanagement-gastronomie@basf.com

Widerrufsfolgen
Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen 
alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, ein-
schließlich der Lieferkosten (mit Ausnahme der zu-
sätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben, dass Sie 
eine andere Art der Lieferung als die von uns angebo-
tene, günstigste Standardlieferung gewählt haben), 
unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen 
ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung 
über Ihren Widerruf dieses Vertrags bei uns einge-
gangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir 
dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der ursprüngli-
chen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit 
Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; 
in keinem Fall werden Ihnen wegen dieser Rückzah-
lung Entgelte berechnet. Wir können die Rückzahlung 
verweigern, bis wir die Waren wieder zurückerhalten 
haben oder bis Sie den Nachweis erbracht haben, 
dass Sie die Waren zurückgesandt haben, je nach-
dem, welches der frühere Zeitpunkt ist.
Sie haben die Ware unverzüglich und in jedem Fall 
spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag, an 
dem Sie uns über den Widerruf dieses Vertrags unter-
richten, an uns zurückzusenden oder zu übergeben. 
Die Frist ist gewahrt, wenn Sie die Waren vor Ablauf 
der Frist von vierzehn Tagen absenden. Sie tragen die 
unmittelbaren Kosten der Rücksendung der Waren. 
Sie müssen für einen etwaigen Wertverlust der Waren 
nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf einen 
zur Prüfung der Beschaffenheit, Eigenschaften und 
Funktionsweise der Waren nicht notwendigen Um-
gang mit ihnen zurückzuführen ist. 

Ende der Widerrufsbelehrung

Muster Widerrufsformular
Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen 
Sie bitte ein Formular aus und senden Sie es zurück: 

An 
BASF SE
– Weinkeller –
Anilinstraße 12
67063 Ludwigshafen
Telefon: +49(0)621-6048055
Fax: +49(0)621-6052621
E-Mail: weinkeller@basf.com

– �Hiermit widerrufe(n) ich/wir (*) den von mir/uns (*) 
abgeschlossenen Vertrag über den Kauf der 
folgenden Waren (*)/die Erbringung der folgenden 
Dienstleistung (*)

– �Bestellt am (*)/erhalten am (*)
– �Name des/der Verbraucher(s)
– �Anschrift des/der Verbraucher(s)
– �Unterschrift des/der Verbraucher(s)  

(nur bei Mitteilung auf Papier)
– Datum 

 (*) Unzutreffendes streichen.

Vollständige Informationen über die hier angebotenen Lebensmittel einschließlich der 
Pflichtangaben nach der Lebensmittelinformationsverordnung erhalten Sie im Internet unter 

www.weinkeller.shop.basf.de sowie unter der kostenlosen Telefonhotline +49(0)621 60-48055.
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The wines and sparkling wines from this wine list 
contain sulfite.

Only the German General Terms of Delivery and 
Payment as well as the German instructions on with-
drawal shall apply. The translation is for purposes 
of convenience only.

This wine list supersedes previous offers, which 
are now no longer valid. The prices are ex cellar 
prices, Ludwigshafen/Rhine, including German 
VAT. In the case of sparkling wines and spirits they 
include the tax on sparkling wines and the duty on 
spirits. In case the German VAT rate is changed, we 
reserve the right to adjust the prices accordingly.

Bank details:
Commerzbank AG, Ludwigshafen
Account no. 0201 000 700  
bank sort code 545 400 33
SWIFT: COBADEFF  
IBAN: DE26 5454 0033 0201 0007 00

Shipping, Germany:
Shipping is either by post or by freight forwarder. If 
a different shipping procedure is requested, the ad-
ditional price will be charged to the party placing 
the order. In each case our deliveries do not include 
freight and/or shipping costs. However, if the value 
of the goods is more than € 90.00 or the quantity 
more than 12 bottles we do not charge freight or 
shipping costs.

When shipping by freight forwarder, we deliver in 
boxes of 12. Assorted orders are still possible. De-
liveries to islands made by freight forwarder will be 
charged extra. 

For each parcel by post up to 12 bottles – if it is 
assembled individually – we will make a flat-rate 
charge of € 8.20 for shipping and packaging. If re-
quested to do so we will send the wines in a gift 
box.

Therefor we charge:
Gift box for one bottle € 2,50
Gift box for two bottles € 3,50
Gift box for three bottles € 4,50
Gift box for four bottles € 7,50
Gift box for six bottles € 8,00

If requested to do so, we will send a greetings card 
with your order. For this we will charge € 0.50 per 
card.

In the wine store we accept: American Express, 
Diners Club, Visa, Eurocard and Maestro. We grant 
a discount of 5% on amounts over € 195.00 made in 
payments of Cash and EC card only. However, this 
discount does not apply if the goods are to be 
shipped by us.

Shipping, abroad:
As a general rule, shipments made abroad are sent 
“freight collect”.
The costs of each parcel sent by post is the charge 
made by Deutsche Post DHL or TNT to send par-
cels abroad plus an administration charge of € 8.20.  
If the goods are shipped by a freight forwarder, the 
costs of the paperwork required such as certificat-
ed documents, certificates of purity, etc., will be in-
voiced in addition to the freight forwarding charg-
es. When shipping bottled wines, we only deliver in 
boxes of 12. 
In case of cross-border shipment to VAT registered 
customers within other Member States of the Euro-
pean Union, we will not charge German VAT under 
the condition that such customer has provided us 
with a VAT-Identification Number, which is valid at 
the time of shipment. BASF SE’s VAT Identification 
Number is DE149145247.

In case of shipment to persons not registered to 
VAT in the European Union, we will not charge Ger-
man VAT but the VAT as applicable at the time of 
shipment in the Member State of the European Un-
ion to which the shipment is bound to.
In case of shipment to destinations outside the ter-
ritory of the European Union (regardless of VAT reg-
istration in the country of destination), we will not 
charge German VAT. However, in such cases the 
shipment is delivered duty and taxes unpaid. Im-
port duties and import taxes are to be borne by 
you.

Please note shipping alcohol to some countries is 
prohibited. 
If you have any questions please contact us.

General:
If wines or vintages are sold out, where possible we 
supply wine of the same quality, type and price lev-
el, unless this option is expressly refused in the 
purchase order.
Complaints will be resolved in the form of a re-
placement delivery or credit note. Natural precipi-
tations such as tartaric crystals, sedimentation in 
red wine or slight effervesce in the case of white 
wine do not influence quality of a wine and do not 
give grounds for making a complaint.

If a package sent by post is broken, please refuse 
to take delivery of it. If a consignment sent via a 
freight forwarder is broken, it is essential to note 
the damage on the freight forwarders transfer note. 
We can only send you the appropriate replacement 
delivery if you follow this procedure. The goods de-
livered remain our property until they have been 
paid for in full. The contract shall be construed and 
be subject to the substantive laws of the Federal 
Republic of Germany with the exclusion of the Unit-
ed Nations Convention on Contracts for the Inter-
national Sale of Goods (“CISG”) dated 11 April 1980 
and the German law rules on the conflict-of-laws.

General Terms of Delivery and Payment
Wine list 2022/2023
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Protection of young people:
An order for and delivery of spirits, wine, tobacco 
goods and other products covered by statutory 
conditions of sale shall only be made to adults. By 
accepting the General Terms of Delivery and Pay-
ment you declare that you are an adult.

The legal venue and place of fulfillment for deliver-
ies is Ludwigshafen/Rhine. Our invoices are due for 
payment immediately without deductions.

Information on right of withdrawal 
Right of withdrawal
You have the right to withdraw from this contract 
without giving any reason within fourteen days. 
The withdrawal period is fourteen days, starting on 
the day you or a third party other than the carrier 
and indicated by you acquire(s) physical posses-
sion of the goods. In case the contract concerns 
one order of multiple goods, these goods being 
delivered separately, the withdrawal period starts 
on the day you or a third party other than the carrier 
and indicated by you acquire(s) physical posses-
sion of the last good. In case the contract concerns 
a regular delivery of goods during defined period of 
time, the withdrawal period starts the day on which 
you or a third party other than the carrier and indi-
cated by you acquire(s) physical possession of the 
first good. 
In order to exercise your right of withdrawal, you 
have to inform us:

BASF SE - Weinkeller -
Anilinstraße 12, 67063 Ludwigshafen
Phone: +49 (0)621 6048055
Fax: +49(0)621 6052621
E-Mail: weinkeller@basf.com

by making an unequivocal statement (e.g. via regis-
tered mail, fax or e-mail) setting out your decision 
to withdraw from the contract. To this effect you are 
free to use the attached non-compulsory model 
withdrawal form. 
In order to exercise your withdrawal right, it is suffi-
cient to send out the communication concerning 
the exercise of the right of withdrawal before the 
withdrawal period has expired. 

Effects of withdrawal
Upon your withdrawal from this contract, all pay-
ment received from you, including delivery fees 
(but excluding additional fees resulting from your 
decision to choose a way of delivery other than the 
least expensive standard way of delivery offered by 
us) shall be reimbursed to you without undue delay 
and in any event not later than fourteen days from 
the day on which we receive your communication 
of the decision to withdraw from the contract. 
This reimbursement will be carried out by the same 
means of payment as used by you in the initial 
transaction unless you expressly agree otherwise; 
you will not incur any fees as a result of such reim-
bursement. We may withhold the reimbursement 
until we have received the goods back or until you 
supply evidence of having sent back the goods, 
whichever is the earliest.
You shall send back the goods or hand them over to 
us or to a person authorised by us to receive the 
goods, without undue delay and in any event not 
later than fourteen days from the day on which you 
have communicated your decision to withdraw 
from the contract to us. The deadline shall be met if 
you send back the goods before the period of four-
teen days has expired. 
You shall bear all direct costs of returning the goods.
You shall only be liable for any diminished value of 
the goods resulting from the handling of the goods 
other than what is necessary to establish the nature, 
characteristics and functioning of the goods. 

End of information on right of withdrawal

Model withdrawal form
(complete and return a form only if you wish to 
withdraw from the contract)

To
BASF SE
– Weinkeller –
Anilinstraße 12
67063 Ludwigshafen
Phone: +49 (0)621 6048055
Fax: +49(0)621 6052621
E-Mail: weinkeller@basf.com

– �I/We (*) hereby give notice that I/We (*) withdraw 
from my/our (*) contract of sale of the following 
goods (*)/for the provision of the following 
service (*),

– �Ordered on (*)/received on (*),
– �Name of consumer(s),
– �Address of consumer(s),
– �Signature of consumer(s) (only if this form is 

notified on paper),
– �Date 

 (*) Delete as appropriate.

You will find the complete information about the offered groceries and beverages,  
including the mandatory details complying with the Food Ordinance,  

in the Internet via www.weinkeller.shop.basf.de.  
If you need further information contact us at our Telephone Hotline +49(0)621 60-48055.
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Hochwertige  
Druckprodukte,  
die Natur und guter Wein:  
Das sind meine  
Leidenschaften.
Ralf Lokay
Ökodruckpionier

www.lokay.de



Aus alt werde neu. Aus 100 % Altpapier wird VIVUS 89 – das 

matt weiße Recyclingpapier, dem man seine Vergangenheit nicht 

ansieht. Höchste Altersbeständigkeit, ohne optische Aufheller, 

ohne Chlorbleiche. Ohne wenn und aber! Mit samtiger Haptik 

und 1,2-fachem Volumen sorgt es vom Kuvert bis zum Geschäfts- 

bericht für ein nachhaltig gutes Gefühl.

ERHÄLTLICH VON
80 bis 300 g/qm

berberich-papier.de     berberich-papier.at

Ein Papier produziert von

NATÜRLICH.
 RETRO.  
UND VOLL   
  IM TREND

VIVUS 89
RECYCLINGPAPIER –
AUS 100 % ALTPAPIER

Anz_Vivus89_148x210mm_rz.indd   1Anz_Vivus89_148x210mm_rz.indd   1 03.09.2021   10:20:5703.09.2021   10:20:57
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Contacts
Weinfachgeschäft 
Wine shop

Mo. – Fr. 10:00 – 18:30 Uhr. 
Sa. 10:00 – 14:00 Uhr.

Anilinstr. 14, 67063 Ludwigshafen
weinkeller@basf.com
Telefon Phone: +49 (0)621 60-42744

Veranstaltungen rund um das 
Thema Kulinarik und Wein  
culinary & wine events

www.geniesserkalender.basf.de

Tel. Phone: +49 (0)621-60 78888

Bestellannahme Versand  
Mail order

BASF SE, Weinkeller
ESM/GW – Z19
Anilinstr. 12, 67063 Ludwigshafen  
weinkeller@basf.com
www.weinkeller.basf.de

Versand national/international 
Tel. Phone: +49 (0)621 60-48055
Mo. – Do. 08:00 – 17:00 Uhr
Fr. 08:00 – 16:30 Uhr

Gedruckt auf VIVUS 89 120 g/qm 
(Inhalt) und 250 g/qm (Umschlag)
Geliefert von Carl Berberich GmbH, 
Hergestellt von Lenzing Papier GmbH

@basfweinkeller
@basfgastronomie

Follow us on Social Media

Dieses Druckerzeugnis wurde mit dem Blauen Engel ausgezeichnet

www.blauer-engel.de/uz195
·  ressourcenschonend und  

umweltfreundlich hergestellt

· emissionsarm gedruckt

· überwiegend aus Altpapier WK9



Aus alt werde neu. Aus 100 % Altpapier wird VIVUS 89 – das 

matt weiße Recyclingpapier, dem man seine Vergangenheit nicht 

ansieht. Höchste Altersbeständigkeit, ohne optische Aufheller, 

ohne Chlorbleiche. Ohne wenn und aber! Mit samtiger Haptik 

und 1,2-fachem Volumen sorgt es vom Kuvert bis zum Geschäfts- 

bericht für ein nachhaltig gutes Gefühl.

ERHÄLTLICH VON
80 bis 300 g/qm

berberich-papier.de     berberich-papier.at

Ein Papier produziert von

NATÜRLICH.
 RETRO.  
UND VOLL   
  IM TREND

VIVUS 89
RECYCLINGPAPIER –
AUS 100 % ALTPAPIER

Anz_Vivus89_148x210mm_rz.indd   1Anz_Vivus89_148x210mm_rz.indd   1 03.09.2021   10:20:5703.09.2021   10:20:57

Ab einem Bestellwert 
von € 90,00 oder ab 
12 Flaschen liefern 
wir frei Haus 
innerhalb 
Deutschlands

Free of charge when 
order values exceed € 
90.00 or more than 12 
bottles within 
Germany

Vollständige Informationen  
über die hier angebotenen 
Lebensmittel einschließlich  
der Pflichtangaben nach der 
Lebensmittelinformations
verordnung erhalten Sie im 
Internet unter www.weinkeller.
shop.basf.de sowie unter der 
kostenlosen Telefonhotline 
+49(0)621 60-48055.

You will find the complete 
information about the offered 
groceries and beverages, 
including the mandatory details 
complying with the Food 
Ordinance, in the Internet via 
www.weinkeller.shop.basf.de.  
If you need further information 
contact us at our Telephone 
Hotline +49(0)621 60-48055).

Bestellschein Order form
Meine Bestellung My order

Weinlisten Wine lists

Name/Vorname name/first name

Straße/Hausnummer street/number

Land/Postleitzahl/Ort country/postal code/city

Bitte frei lassen
Please leave blank

Artikelnummer
product code

Anzahl
amount

Einzelpreis in €
price per unit in €

Interesse an unserem Newsletter? Nutzen Sie folgenden QR-Code zur Registrierung:

Ja, ich möchte die Weinliste erhalten (Zustellung 4x im Jahr)
Yes, I would like to receive the wine list (Mailing four times a year)

TEL 
+49 (0)621 60 - 48055

E-MAIL  
weinkeller@basf.com

WWW  
weinkeller.basf.de

Weinliste
Wine list
2022/2023

W
ei

nl
is

te
 W

in
e 

lis
t  

20
22

/2
02

3

00_Umschlag_61602.indd   100_Umschlag_61602.indd   1 19.09.2022   16:37:0319.09.2022   16:37:03



Bestellen Sie 
bequem per:
Order via:

Bestellschein Order form
Rechnungsadresse Billing address

Name/Vorname name/first name

Straße/Hausnummer street/number Land/Postleitzahl/Ort country/postal code/city

Telefon phone Fax fax

Email emailGeburtsdatum date of birth

Kunden-/Personalnummer (wenn bekannt) customer/personnel number (if known)

Datum date Unterschrift signature

Firma/Titel company/title

Name/Vorname name/first name

Straße/Hausnummer street/number Land/Postleitzahl/Ort country/postal code/city

Lieferadresse Shipping address
(falls abweichend von Rechnungsadresse if different from billing address)
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FAX 
+49 (0)621 60 - 52621
TEL 
+49 (0)621 60 - 48055
E-MAIL  
weinkeller@basf.com
POST 
BASF SE Weinkeller
ESM/GW – Z19
Anilinstr. 12
67063 Ludwigshafen 
WWW  
weinkeller.basf.de

Bitte freim
achen

Place stam
p  

here




